
Kaj pa
meje
v naši
manjšini?
SANDOR TENCE

Od pra va me je  med Ita li jo
in Slo ve ni jo  je bi la pred vsem ve -
lik ljud ski praz nik.  Od Tr bi ža
do Mi lj  so  se ljud je ve se li li  in na -
zdrav lja li, praz ni ku  pa  bo mo ra -
lo sle di ti raz miš lja nje,  kaj  in ka -
ko  v  tem pro sto ru,  ki do živ lja ta -
ko ve li ke spre mem be. Ne ka te ri
so  se  na  to  že pri pra vi li, dru gi ( -
teh  je ve či na)  še raz miš lja jo,
tret ji  pa pa siv no ča ka jo  na raz -
voj do ga janj.

Pa dec me je  bo  imel ve li ke
po sle di ce tu di  za Slo ven ce  v
Fur la ni ji-Ju lij ski kra ji ni. Oseb -
no so dim  med tis te,  ki me ni jo,
da bo do  ti učin ki po zi tiv ni,  kar
pa  bo od vis no tu di  od manj ši ne
sa me ozi ro ma  od nje nih po li tič -
nih vo di te ljev.  Od nji ho ve vi zi -
je  in hkra ti  od nji ho ve ga po gu -
ma.

Naj prej  se po stav lja vpra -
ša nje,  ali  ima smi sel,  da ima mo
Slo ven ci  v Ita li ji  dve krov ni or -
ga ni za ci ji.  Če  je Ev rop ska uni ja
spo sob na zdru že va ti 27 dr žav  in
če  sta Ita lia  in Slo ve ni ja  po  vseh
tra ge di jah,  ki  so  se od vi ja le  v na -
ših kra jih, od pra vi li me jo,  ni jas -
no, za kaj po dob ne ga ko ra ka  ne
bi zmo gla tu di  SKGZ  in  SSO.
Nju no po ve zo va nje  je do se glo  že
ta ko kva li tet no stop njo,  da  se
zdru ži tev po stav lja  že  kot ne ka
na rav na da nost. Zve za Slo ven -
cev  v Ita li ji ( ali po dob no  ime)  bi
lah ko za sto pa la  vse Slo ven ce
ne gle de  na nji hov na zor  ter po -
li tič no  in stran kar sko opre de li -
tev.

Takš na  ali po dob na ob li ka
zdru že va nja  ne  bi ok rni la  ali
ome je va la plu ra liz ma  v manj ši -
ni,  ki  je  in  ki  bo, hva la bo gu, tu -
di  v pri hod nos ti.  Že se daj  sta
SKGZ  in tu di  SSO no tra nje plu -
ra lis tič na  in  to  naj  bi bi la zna čil -
nost tu di zdru že ne zve ze. Sled -
nja  bi mo ra la, po leg po ve zo val -
ne ga po slan stva, ime ti mo ral no
av to ri te to  in hkra ti spo sob nost,
da  kar  se  da or ga ni za cij sko po -
e no ti na šo skup nost.

Naj več ji prob lem  je mor da
prav or ga ni zi ra nost manj ši ne.
Pro gram ska kon fe ren ca  SKGZ-
SSO  je ob ro di la ve li ko ple me ni -
tih za mis li  in pro jek tov,  ki  pa  so
vsi prav za prav os ta li  na pa pir ju.
Po za bi mo  na pro gram sko kon -
fe ren co  in  se ra je osre do to či mo
na ne kaj nje nih pro jek tov. Po -
gos to ma sli ši mo pri tož be,  da
ima mo  v manj ši ni pre več dvoj -
ni kov, nih če  pa  se  jih  ne  upa od -
pra vi ti  in  ko  kdo ne kaj kon kret -
ne ga pred la ga, ima mo ta koj » -
ogenj  v stre hi«.

Prav  je to rej,  da  se ve se li -
mo od pra ve me je, sku ša mo  pa
ne kaj na re di ti,  da  bo tu di or ga -
ni zi ra nost manj ši ne  v soz voč ju
z no vi mi raz me ra mi.
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Stojan Colja po
približno tridesetih
letih zapušča
igralski ansambel
SSG, njegov glas pa
lahko poslušate na
cd plošči Biseri in
biserčki 3

Tradicionalno lučanje jabolk
včeraj na boljunski Gorici
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Božičnice in praznični koncerti
v Gorici in slovenskih vaseh
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ITALIJA - Vodja liberaldemokratov Dini napovedal umik iz vladne koalicije

Prodijeva vlada
ob večino v senatu?
Opozicija zahteva njen odstop - Prodi bo svoje stališče pojasnil danes

RIM  - Biv ši pre mi er  in vod ja li be -
ral de mo kra tov Lam ber to Di ni  je vče raj
iz ja vil,  da Pro di je va vla da  ne raz po la -
ga  več  s po treb no ve či no  v par la men -
tu.  S  tem  je im pli cit no po ve dal,  da  se  s
svo jo sku pi no umi ka  iz vlad ne ko a li ci -
je,  kar  naj  bi bi lo  za Pro di je vo vla do
usod no  v se na tu,  kjer  je vse sko zi raz -
po la ga la  s krh ko ve či no.

Di ni je ve iz ja ve  so os tro kri ti zi ra -
li  v le vi sre di ni. Na čel nik sku pi ne  DS  v
po slan ski zbor ni ci  je Di ni ja po zval,  naj
od sto pi  kot par la men ta rec,  če  se  ne
pre po zna va  več  v Pro di je vi ko a li ci ji,  s
ka te ro  je  bil iz vo ljen  v par la ment.  Po
oce ni des no sre din ske opo zi ci je  pa Di -
ni je ve be se de do konč no po tr ju je jo,  da
je Pro di je va vla da  na kon cu.  Sam Pro -
di  bo svo je sta liš če po jas nil da nes  na
tra di ci o nal ni tis kov ni kon fe ren ci  ob iz -
te ku le ta.

Na 5. strani

Dolina: pohod 
po stezicah 
šestih obmejnih vasi
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Repentabor: 
številna javna dela
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Sočo in Kras povezali
z zgodovinskimi potmi
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Za župana širitev
okoljevarstvenega
območja ogroža
novogoriški razvoj
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LJUBLJANA - Uradni začetek petletnega mandata

Danilo Türk od Janeza Drnovška
prevzel predsedniške dolžnosti

LJUB LJA NA  - Tret ji pred sed nik sa -
mo stoj ne Slo ve ni je Da ni lo  Türk (le vo)  je
v ne de ljo,  dan  po pri se gi  v dr žav nem zbo -
ru,  z urad nim prev ze mom pred sed niš kih

dolž nos ti nas to pil  svoj pet let ni man dat.
Po pre da ji po slov no ve mu pred sed ni ku
re pub li ke  se  je do se da nji, se daj  že biv ši
pred sed nik Ja nez Dr nov šek (des no)  z vo -

jaš ki mi čast mi po slo vil  od svo je funk ci -
je.  Türk  je tu di  že pred sta vil svo je naj ož -
je so de lav ce,  ki  jih  je  za  zdaj  osem.

Na 4. strani

DEŽELA - Statut

Illy odločno
zagovarja
večjezičnost

TRST  - Pred sed nik  FJK Ric -
car do Il ly vztra ja,  da  bi mo ra la
več je zič nost naj ti pri mer no mes -
to  v no vem de žel nem sta tu tu.  S
tem vpra ša njem  se  bo po slan ska
ko mi si ja  za ustav ne za de ve ukvar -
ja la  v dru gi po lo vi ci ja nu ar ja.

Gle de sta tu ta  je pri šlo  do po -
le mi ke  med Il ly jem  in go riš kim
po slan cem De mo krat ske stran ke
Ales san drom Ma ra nom. Sled nji  je
ze lo kri ti čen  do pred lo ga sta tu ta,
ki  ga  je odob ril de žel ni par la ment.
Kri ti čen  je tu di  do za ko na  FJK  za
Fur la ne.

Na 4. strani
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Uveljaviti je treba
primorski model družbe
JOŽE PIRJEVEC

Ob od pra vi mej nih kon trol
med Slo ve ni jo  in Ita li jo  se  mi  je po -
ro di lo  - po leg te ga,  kar  sem  že na pi -
sal  -  še ne kaj mis li,  ki  bi  jih že lel tu -
kaj na ni za ti.  V pr vi vrs ti ugo to vi tev,
da tr žaš ki  in go riš ki Slo ven ci do živ -
lja mo  ta tre nu tek pre cej dru ga če  od
Ita li ja nov, tu di tis tih,  ki  se ve se li jo  z
na mi.  Za  nas po me ni od pr ta me ja
mož nost svo bod ne ga gi ba nja  v pro -
sto ru,  ki  ga ob vla da mo tu di za ra di
te ga,  ker go vo ri mo  oba de žel na je -
zi ka.  Za Ita li ja ne  sta Se ža na  ali No -
va Go ri ca  še ved no  na tu jem,  ker
pre pro sto  ne raz ume jo na pi sov  na
uli cah  in tr go vi nah,  ker  se  ne mo re -
jo spo ra zu me va ti  z do ma či ni dru ga -
če  kot  po ita li jan sko.  O nji ho vi kul -
tu ri, so dob nih po li tič nih  in go spo -
dar skih vpra ša njih  ne ve do prak tič -
no ni če sar.  Še ved no pri ha ja jo  v oko -
lje, ka te re ga ča so pi sov  in  knjig  ne
mo re jo bra ti, te le vi zi je  in ra dia  ne
mo re jo raz ume ti.  To po me ni,  da os -
ta ja jo ome je ni  na naj bolj ele men tar -
no ko mu ni ka ci jo,  na obis ko va nje tr -
go vin, gos tiln, igral nic,  na iz le te  v na -
ra vo,  brez pra ve ga od no sa  do člo veš -
ke stvar nos ti,  ki utri pa  v  tej ne ra -
zum lji vi de že li,  ki  se  ji pra vi Slo ve -
ni ja.

Za tis te,  ki  se  z na mi  ne ve se li -
jo,  je  stvar  še  bolj zap le te na,  saj  se
po di ra jo mej ni ki,  s ka te ri mi  so  se

sku ša li ogra di ti  pred na šo pri sot -
nost jo  v  tem pro sto ru,  in  ni  več tis -
tih  straž  pred »bar ba ri«,  o ka te rih  je
pred le ti go vo ril Man li o Ce co vi ni  v
svo jem zna me ni tem »Ape lu  na Ita -
li ja ne«. Za ni mi vo  bo opa zo va ti, ka -
ko  se bo do  v  tej no vi stvar nos ti znaš -
li. Bo jim  se,  da  s po udar je no agre siv -
nost jo,  ki  bo te ži la  k ti hi ko lo ni za ci -
ji,  kar  bo  z dru ge stra ni po vzro či lo
ob ramb ni ref leks Slo ven cev.  Ta sce -
na rij se ve da  ni edi ni,  ki  si  ga  je mo -
go če za miš lja ti,  saj  je  pač po go jen  od
ži vljenj ske iz kuš nje pod pi sa ne ga.
Mlaj še ge ne ra ci je  so  manj ob te že ne
od pre te klos ti  in  se ta kim stra ho vom
pos me hu je jo.  Daj  Bog,  da  bi bi le  v
pra vem. Dos ti  je od vis no  od zre los -
ti po li tič ne ga raz re da  v de že li Fur la -
ni ji-Ju lij ski kra ji ni  in  v Ri mu  in  od
nje go ve pri prav lje nos ti,  da  se od po -
ve na črt ni ita li ja ni za ci ji Tr sta,  o ka -
te ri go vo ri  v svo ji zad nji knji gi Mau -
ra Ha metz (Ma king Tri es te Ita li an,
1918 -1954).  Bo  Trst  v no vih raz me -
rah  znal od kri ti  svoj habsbur ški
koz mo po li ti zem?

Ko  že go vo rim  o Habsbur ža nih,
mis lim,  da  je Ot to, naj sta rej ši  sin ce -
sar ja Kar la, praz no val  svoj ne dav ni
95. roj stni  dan  z ve li kim za do šče -
njem. Ši ri tev schen gen skih me ja  na
Slo ve ni jo, Češ ko, Slo vaš ko, Ma džar -
sko  in Polj sko, sko raj ob nav lja ce lo -

vi tost av stro ogr ske mo nar hi je,  saj
manj ka jo  v  tem klu bu sa mo  še Hr -
vaš ka, Bos na  in Her ce go vi na, Voj vo -
di na, Tran sil va ni ja  in Bu ko vi na. To -
da ded ne de že le sta ro dav ne di nas ti -
je  so  spet  pod skup no stre ho,  kar po -
me ni,  da  smo  se vr ni li  v ča se Ma ri -
je Te re zi je  in Fran ca Jo že fa.  S  to raz -
li ko se ve da,  da Slo ven ci nis mo  več
»ne zgo do vin ski na rod«, ka kor  bi
re kel Ot to Bau er, tem več sub jekt  s
svo jo dr ža vo,  ki  ima spe ci fič no vlo -
go  in te žo zno traj ev rop ske dru ži ne.
Od  nas  je od vis no,  ali bo mo po lo žaj,
ki  smo  ga do se gli za ra di na po rov  in
žr tev ge ne ra cij, zna li tu di iz ra bi ti.  V
Ev ro pi,  ki  se ved no  bolj do loč no pro -
fi li ra  kot al ter na tiv na en ti te ta na -
spro ti  ZDA, Ru si ji  in Ki taj ski,  kot
po li tič na stvar nost,  v ka te ri poj mi
»de mo kra ci ja«, »so ci al na pra vič -
nost«, »člo veš ke pra vi ce« ni so sa mo
pro pa gan dis tič na ges la, ima mo Slo -
ven ci mar si kaj po ve da ti. Vpra ša nje
je,  ali bo mo zna li pre mos ti ti na ša no -
tra nja na sprot ja, ta ko ti pič na  za
ljub ljan sko ško fi jo,  in uve lja vi ti pri -
mor ski mo del druž be, slo neč  na
na rod ni za ves ti, li be ral ni  in so ci al ni
mis li.  Če bo mo  ta mo del,  ki iz ha ja  iz
naj ple me ni tej še tra di ci je tr žaš ke ga
koz mo po li tiz ma, zna li uve lja vi ti  v
vsem slo ven skem pro sto ru, bo mo
uve lja vi li tu di Slo ve ni jo  v ev rop skem.

O Jadranskem koledarju
za leto 2008

Pri Jadranskem koledarju sem ne-
prekinjeno sodeloval 38 let, v tem času
sem pri izdajah v letih 1962-1999 ob-
javil 58 prispevkov. Potem sem sode-
lovanje prekinil, ker je glavna uredni-
ca letnika v mojo zadnjo objavo (1999)
posegla s popravki tako, da je postalo
besedilo nerazumljivo. Namesto opra-
vičila na moje takratno v Primorskem
dnevniku objavljeno negodovanje, je
glavna urednica izbrala napad. Poslej v
koledarju nisem več objavljal, pa tudi
koledar je dobil drugega glavnega
urednika.

V Jadranskem koledarju za leto
2008 se je znova pojavilo moje ime, in
sicer med 27 jubilanti, ki jih je koledar
želel počastiti. Podatki v mojem življen-
jepisu so pomanjkljivi in netočni. Pisec
je zaobšel delo mojih zadnjih dvajsetih
let, pripisal pa mi je avtorstvo knjige Ju-
lija Beltrama Tukaj je Jugoslavija (1983)
in izdaje Vojna v Posočju (1990), ki jo
je napisal Drago Sedmak. Pač pa bi pi-
sec lahko omenil štiri moje knjige, ki so
izšle v letih 2002-2007 in samostojne
uredniške objave. Piscu članka se tudi
ni zdelo vredno opozoriti na moje dol-
goletno sodelovanje pri Jadranskem ko-
ledarju, kar pa je bilo pri nekaterih dru-
gih jubilantih posebej omenjeno.

Površne obravnave pa ni sem
bil deležen le podpisani. Tudi profe-
sor mariborske univerze dr. Silvo De-
vetak bo ugotavljal, da je prenehal
ustvarjalno delovati sredi sedemde-
setih let prejšnjega stoletja, prav ta-
krat, ko je njegov življenjepis izšel v

Primorskem slovenskem biograf-
skem leksikonu.

Branko Marušič

Božične čestitke
Ni dolgo tega, da so si politiki in

(skoraj) vsi javni upravitelji vseh usme-
ritev polnili usta, kako je mesto prido-
bilo na zrelosti v odnosih s slovensko
manjšino in kako bo manjšina in z njo
celo mesto in pokrajina in dežela zadi-
hala v še bolj sproščenem duhu. To ob
izdaji prvih dvojezičnih izkaznic. Ob
poročanju sem pisal direktorju Il Pic-
cola, da je žalostno, da ta duh ni še pre-
vel redakcijo italijanskega dnevnika, kaj-
ti slovenska imena in nazivi niso pra-
vilno napisani, ne nosijo šumevce.

Te dni sem dobil božična voščila
s strani podpredsednika pokrajinske
uprave, gospoda Walterja Godine. V sa-
mi italijanščini. Če je torej, kakor je bi-
lo večkrat rečeno, gospod Godina v to
upravo izvoljen Slovenec, manjšinec, ne
razumem, kako da tržaška pokrajina in
njen podpredsednik ne utegne uredi-
ti, da so voščila napisana v vseh štirih,
na teritoriju priznano prisotnih jezikih.

Potem takem bi mi bilo prijet-
nejše, da pokrajina take voščilnice ne
razpošilja in prihrani ta denar.

Vesel Božič in srečno Novo Leto,
Igor P. Merkù, rajonski svetnik SSk

PISMA UREDNIŠTVU

Usoden padec s kolesom
POVOLETTO - Navaden padec s
kolesom je bil včeraj usoden za 50-
letnega Bruna Degana, zelo zna-
nega podjetnika in lastnika pivni-
ce Old West v Povolettu. Kot se je
izvedelo, se je včeraj popoldne De-
gano s kolesom peljal po ulici Er-
mes di Coloredo v neposredni
bližini centra Povoletta, ko je iz še
neznanih razlogov padel in z gla-
vo silovito udaril ob tla. Udarec je
bil tako močan, da je nesrečni-
Bruno Degano tudi zaradi močne
krvavitve kljub takojšnji zdrav-
stveni pomoči na kraju nesreče
umrl. Vzroke nesreče raziskujejo
karabinjerji iz Remanzacca.

Eksploziv poškodoval
avtomobil in fasado hiše
v okolici Škofje Loke

ŠKOFJA LOKA - Na božični
večer, 24. decembra okoli 23.40, je
neznanec na dvorišče stanovan-
jske hiše v okolici Škofje Loke od-
vrgel eksplozivno telo. V eksplo-
ziji so bili poškodovani fasada in
okno stanovanjske hiše ter oseb-
ni avtomobil, ki je bil parkiran
pred hišo. Škoda, ki je nastala, je
ocenjena na približno 10.000
evrov, so včeraj sporočili s kran-
jske policijske uprave.
Policisti nadaljujejo s preiskavo.
Zaenkrat tako še ni znano, za
kakšno eksplozivno telo je šlo. Kot
so povedali na kranjski policijski
upravi, v eksploziji ni bil nihče
poškodovan.

Slovenske ceste minuli
teden vzele pet življenj

LJUBLJANA - Na slovenskih ce-
stah se je minuli teden zgodilo 131
prometnih nesreč, v katerih je
umrlo pet ljudi, poškodovalo pa se
jih je 173. Samo med zadnjim kon-
cem tedna se je zgodilo devet pro-
metnih nesreč, v katerih sta um-
rla dva človeka, poškodovanih pa
je bilo 14, so sporočili iz Gene-
ralne policijske uprave.
Najpogostejša dejavnika promet-
nih nesreč sta bila neprilagojena
hitrost in neupoštevanje pravil o
prednosti. Letos je umrlo že 286
ljudi, v enakem obdobju lani pa
255.

IZOLA - Srečanje v izolski marini

Jadralci »podrli« tudi
morsko mejo med državama

PI RAN  -  Z že ljo,  da  bi na zna ni li
pa dec Schen gen ske me je tu di  na mor -
ju,  se  je  v so bo to 22.12. sku pi na jad ral -
cev  iz ita li jan ske ga druš tva Ami ci del la
ve la od lo či la na zna ni ti tu di pa dec mor -
ske me je,  ki  je do slej ome je va la pred -
vsem pot niš ko plov bo » iz kop ne ga  na
kop no«,  saj  je  bil do slej vsa kič  pred od -
ho dom  iz  ene  in  ob pri ho du  v dru go dr -
ža vo, po tre ben pos ta nek  na med na rod -
nem po mo lu,  kjer  se  je opra vi lo mej no
kon tro lo.

Sku pi na 15 jad ral cev  je svo jo  pot  iz
Tr ži ča mi mo Tr sta  do Ko pra za klju či la
v šti rih  urah,  v Ma ri ni Izo la  pa  jih  je spre -
jel kopr ski svet nik  SD Lu ka Ju ri. » Ni dvo -
ma,  da  gre  za zgo do vin ski tre nu tek,  ko
je me ja,  ki  je pre dol go tra ja la, konč no
pad la«,  je  v ime nu sku pi ne po ve dal Gi -
an ni Gru den, si cer Slo ve nec  iz De vi na,
Lu ka Ju ri  pa  jim  za vsa ko de set let je,  ko
je sta la me ja po da ril  po  eno ste kle ni co
raz lič nih  vrst kopr ske ga vi na. Gru den  pa
je  v za hva lo  za dob ro doš li co po klo nil
pla ke to,  na ka te ri  je vgra vi ra na  v ita li jan -
šči ni pre ve de na Pre šer no va Zdrav lji ca. Srečanje v izolski marini

FJK - Kljub »čudni« zimi

Smuka možna v vseh
petih deželnih središčih

TR BIŽ  - Če prav le toš nja zi ma  ni
bi la  nič  kaj ra do dar na  s sne gom,  pa  je
v  vseh pe tih smu čar skih sre diš čih Fur -
la ni je Ju lij ske kra ji ne smu ka za go tov lje -
na, za hva lju joč umet ne mu zas ne že va -
nju  pa  so od pr te sko raj  vse pro ge. Smu -
ka  je dob ra, če prav oko li ca  prog  ne po -
nu ja po do be zim ske idi le.

Kot  so spo ro či li  iz druž be Pro mo -
tur,  ki uprav lja  z de žel ni mi smu čar ski -
mi cen tri  je  na Pi an ca val lu (Por de non)
snež na ode ja de be la  od 25  do 35  cm,
smu ka  pa  je  na mož na  na 15  od 23  km
prog,  pri če mer de lu je 8  od 11 smu čar -
skih na prav.

V For ni  di So pra de lu je jo  vse smu -
čar ske na pra ve, sne ga  je  od 20  do 40
cm, smu čar ji  pa  sae lah ko spu šča jo  po
10 ki lo me trih be lih  strmin.  Na Zon co -
la nu  so po gna li 7  od 10 na prav, ure je -
nih  je 15  km  prog ( od 28),  na ka te rih
je  od 30  do 40  cm sne ga.

Smu čar ji lah ko pri de jo  na  svoj ra -
čun tu di  na Tr bi žu ( na ar hiv skem pos -
net ku žič ni ca  na Vi šar je)  in  Na Žle beh.
V smu čar skem sre diš ču Ka nal ske do li -
ne  je  na raz po la go 14 ki lo me trov ( od
32)  prog,  na ka te re smu čar je po pe lje 6
od 11 smu čar skih na prav. Sne ga  je  na
Tr bi žu  od 20  do 40  cm,  Na Žle beh  pa
25  cm,  za smu ku  pa  so ure di li 5 ki lo -
me trov  prog.

Gle de  na do se da njo su ho zi mo  so
se ve da  vse ces te  do smu čar skih sre dišč
nor mal no pre voz ne.

SLOVENIJA - Javno mnenje

Nižja podpora vladi
in potrjen primat levice

LJUB LJA NA  - Naj več ja opo zi cij -
ska stran ka  SD gle de  na rez ul ta te jav no -
mnenj ske raz is ka ve  Vox po pu li,  ki  jih  je
v po ne de ljek ob ja vil Dnev nik, os ta ja  na
pr vem mes tu  med stran ka mi. Sle di  ji
naj več ja vlad na stran ka  SDS,  ki  je to krat
za be le ži la  dve od stot ni to čki niž jo pod -
po ro. De lež lju di,  ki oce nju je jo,  da  je vla -
da us peš na,  se  je  v pri mer ja vi  z no vem -
brom zni žal  za  dve od stot ni to čki,  kar
je 34,8 od stot ka.  Za sla bo od stot no to -
čko  se  je zni žal tu di de lež na vedb,  da  je
vla da ne us peš na (to krat 57,3 od stot ka).

Če  bi bi le vo lit ve da nes,  bi  SD vo -
li lo 31 od stot kov vpra ša nih,  kar  je  en od -
sto tek  več  kot no vem bra.  Za  SDS  bi  se
od lo či lo 16,5 od stot ka an ke ti ra nih (no -
vem bra 18,5 od stot ka),  na tret jem mes -
tu  pa  je stran ka Za res,  ki  bi  jo vo li lo 9,6

od stot ka vklju če nih  v raz is ka vo (no vem -
bra 6,8 od stot ka). Sle di jo  ji  SNS (6,4 od -
stot ka),  LDS ( šest od stot kov),  SLS (3,6
od stot ka),  NSi (2,8 od stot ka)  in De SUS
(2,1 od stot ka). Ne opre de lje nih  je 17,1
od stot ka an ke ti ran cev.

Na les tvi ci naj bolj pri ljub lje nih po -
li ti kov  še ved no vo di no vi pred sed nik re -
pub li ke Da ni lo  Türk. Sle di  mu nek da -
nji gu ver ner Ban ke Slo ve ni je Mit ja Ga -
spa ri,  na tret jem mes tu  pa  je pred sed -
nik  SD Bo rut Pa hor,  ki  mu  je  v pri mer -
ja vi  z no vem brom pod po ra pad la.  Po
na ved bah Dnev ni ka  je zna čil nost de -
cem br ske raz pre del ni ce naj bolj pri ljub -
lje nih tu di  to,  da  sta  se  ob nje nem  dnu
znaš la pre mi er Ja nez Jan ša,  ki  je  na 19.
mes tu,  in nek da nji pred sed nik vla de An -
ton  Rop,  ki  je  na 21. mes tu. ( STA)
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SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE - Stojan Colja zapušča igralski ansambel

»Zadoščenje publike 
je zame največja pohvala«
Na cd plošči Biseri in biserčki zaobjeta skoraj tri desetletja Coljeve igralske kariere

Pred božičnimi prazniki je izšel cd Bi-
seri in biserčki, ki z glasbo Aleksandra Vo-
dopivca in teksti Miroslava Košute zaobja-
me skoraj tri desetletja igralske kariere Sto-
jana Colje. Izid cd-ja je v določenem smislu
dar SSG-ja ob zaključku dolgega delovnega
obdobja.

Mislim, da je izbira primerna, ker
predstavlja spomin na prehojeno pot. Praz-
nujem 35-letnico neprekinjenega delovan-
ja v tržaškem gledališču, kjer sem začel so-
delovati leta 1972, v resnici pa sem prvič sto-
pil na oder pred 55.leti v otroški predstavi.

Glasba ima sploh posebno vlogo kot
zaznamujoč del vaše igralske osebnosti.

Imeti smisel za pevski izraz je za igral-
ca prednost. Z glasbo izražamo emocije, ki
imajo v predstavi določeno težo tudi z igral-
skega vidika. Na tem področju ni pomem-
bno, da poješ »lepo«, temveč, da poješ s
srcem. Jaz sem se pri tem potrudil. Po dru-
gi strani mi je veliko pomagalo sodelovati z
dobrimi skladatelji, kot je Aleksander Vo-
dopivec, s katerim sem vedno delal zelo do-
bro in me je nekoč tudi pohvalil za muzi-
kaličnost.

Poleg navezanosti na domače gla-
sbenike in tekstopisce, ste ostali zvesti tu-
di tržaškemu odru. Niste nikoli pomisli-
li, da bi lahko poskusili tudi druge poti?

Ko sem bil star okrog 25 let sem se po-
govoril s Tavčarjem, ki mi je svetoval, naj
sprejmem kakšno izmenjavo, da bi se
soočil z drugačnimi načini delovanja. Vse je
ostalo na nivoju predloga, moja izbira je bi-
la drugačna.

Se pravi, da ste vzpostavili poseben
odnos z našo publiko.

Publika je za igralca vse. Kritiki pa so
večkrat med sabo v protislovju; nekateri te
izredno pohvalijo, drugi pa pišejo o isti krea-
ciji ravno obratno. Zadoščenje publike je za-
me največja pohvala. Od nekdaj je bil moj
glavni cilj, da bi znal biti gledalcu blizu,
srčno.

Kateri so najlepši spomini iz tega
35-letnega obdobja?

Nikoli ne bom pozabil svojega prve-
ga nastopa v predstavi »Sneguljčica«; bil sem
otrok in me je učila Zlata Rodoškova. Spo-
minjam se potic, jagod in poljubčkov, ki sem
jih dal protagonistki Teji Starčevi. Potem je
bila vloga Judeža v Mrakovem »Procesu«,
lepa zadoščenja pa mi je dala tudi novejša
izkušnja, in sicer vloga Kadmosa v predstavi
Bakhantke.

Se pravi, da najraje govorite o resnih
vlogah?

Vedno so mi vsiljevali komične vloge,
verjetno zaradi postave in značaja. Jaz pa ne
čutim take navezanosti izključno na ko-
mično področje.

Katerih kolegov ali režiserjev se na-
jraje spominjate?

Lahko bi omenil Alojza Miliča za pri-
jateljsko bližino, režiserja Šedlbauerja, s ka-
terim sem lepo sodeloval, ker me je znal
spodbujati, Vita Tauferja zaradi gledališke-
ga znanja. Tudi z Borisom Kobalom sva se
ujela, na poseben način pa se spominjam
odličnega odnosa s Silvijem Kobalom, ker
ni bil agresivna oseba. Preveč kolegov išče
konkurenco po vsaki ceni, mene pa to ne za-
nima. Če ni ekipnega dela, tudi teatra ni.

Kaj se je spremnilo v odnosih zno-
traj gledaliških »družin« v zadnjih dese-
tletjih?

Ko je prišlo do globalizacije, je bitka
za delo in službo postala mnogo ostrejša.
Pred leti tega ni bilo. Seveda so vedno ob-
stajala nasprotja, a smo mimo tega skupaj
razmišljali predvsem o predstavi.

Kaj bi rekli mladim, ki bi se posve-
tili gledališkemu poklicu?

Naj mislijo vedno na srce, naj ne bo-
do arogantni.

Pravijo, da igralec odigra vedno ne-
ko vlogo, tako na odru kot v življenju.

Nikoli ne verjemi igralcu.
Težko bi si predstavljala igralca, za

katerega je upokojitev resnično konec
umetniške dejavnosti.

Ukvarjam se z vnučki, igram kitaro.
Upam pa, da bom tudi po upokojitvi lahko
nadaljeval z občasnim sodelovanjem pri gle-
daliških predstavah.

Rossana Paliaga

Stojan Colja

KROMA

REVIJE - Izšla je številka 305-306-307

Trojna Primorska srečanja
Zajetna revija prinaša pestro in tudi vznemirljivo vsebino

Pred ne dav nim  je iz šla  v na kla -
di 350 iz vo dov troj na šte vil ka Pri -
mor skih sre čanj (305,306,307, let nik
2006 !, 256 stra ni),  ki  bolj  ali  manj
red no iz ha ja jo  že  od le ta 1976. Glav -
ni ured nik Bo rut Ko lo ini  je to krat
pri spe val pro nic ljiv uvod nik  o pred -
sed niš kih vo lit vah  v Slo ve ni ji, li te rar -
ni ured nik Jo že Štu cin ( ki  je  to šte -
vil ko tu di ure dil),  pa  na no tra nji stra -
ni plat nic ( kot Re gi na  Kralj) za pi še
kra tek, ven dar  do sr hlji ve gro tesk -
nos ti iz kle san  tekst pri ja te lju mi nis -
tru ( za kul tu ro),  saj  so nje go vi urad -
ni ki, »re vi jo da li  na hlad no,  češ,  da
nis mo vred ni tis tih  par fič ni kov, ko -

li kor  smo  jih do bi va li prejš nja le ta«.
To krat na troj na šte vil ka pri na -

ša  v osem naj stih raz del kih pes tro  in
ze lo za ni mi vo, tu di vzne mir lji vo
bra nje.  Na  nek po se ben na čin  je po -
sve če na spo mi nu  na Fra njo, par ti -
zan sko bol niš ni co,  ki  jo  je hu do pri -
za de la ka ta stro fal na sep tem br ska
uj ma.  Tekst vi šje kon ser va tor ke Er -
nes te Dro le Iz gub lje na de di šči na  ni
le pri lož nost ni za pis  o spo me ni ku ev -
rop ske  in (ča ka joč  na  vpis) sve tov ne
kul tur ne de di šči ne, mar več se že
bral cu  do sr ca  in po tr ka  na  vest vse -
ga člo veš tva,  saj bol niš ni ca no si  v se -
bi »uni ver zal no spo ro či lo hu ma nos -

ti, pož rt vo val nos ti  in ve re  v sve tel ža -
rek pri hod nos ti.«

Med os ta li mi pri spev ki ome ni -
mo po go vo re Mi la na Gre go ri ča  o bo -
hinj ski že lez ni ci  in Gre gor ja Zu pan -
či ča  o jaz zov skem fes ti va lu  v Cerk -
nem. Ob let nic  se spo mi nja ta  Ivan
Vo grič  in Ta nja Go mir šek, Jol ka Mi -
lič  pa pi še od pr to pis mo ide a lis tu  in
pri ja te lju Alek san dru Per šo lji..  Med
do ma či mi li te rar ni mi us tvar jal ci  smo
naš te li  kar se dem pes niš kih pri -
spev kov. Pr vič ob jav lja Dar ja Mi helj,
ob  njej  pa  že uve ljav lje ni li te ra ti,  med
nji mi An drej Lut man, Ve so Pir nat –
Brol ski  in dru gi. Tu di  v Či tal ni ci  se

sre ču je mo  z za ni mi vi mi za pi si: Mar -
ja na Pun gart ni ka (Pus ti pe ti moj ga
slav ca), Sla vi ce Ša vli ( To ob dob je,  ki
mu  je  sto  let), In ge Mi klav čič Bre zi -
gar ( O oprav lja nju) ...

Upaj mo,  da bo do Pri mor ska
sre ča nja lah ko ob sta la,  saj  so  na za -
hod nem ro bu slo ven ske dr ža ve edi -
na re vi ja  te vrs te. Va njo  so pi sa li  oz.
pi še jo sko raj  vsi po memb nej ši av tor -
ji  iz za mej stva,  s ce lot ne Pri mor ske
in  iz os ta le Slo ve ni je, nje ne stra ni  pa
so od pr te tu di  za šte vil ne pre vo de us -
tvar jal cev  iz ev rop skih  in dru gih pre -
de lov sve ta.

RP

TRST - Četrti pomol

Umetnik brez meja
Odprli so razstavo umetiških del Lojzeta Spacala - Razstava bo na ogled do 27. januarja

Na tržaškem
četrtem pomolu so
v nedeljo na
pobudo
pokrajinske uprave
odprli obsežno
razstavo del
Lojzeta Spacala. Na
sliki predsednica
Maria Teresa Bassa
Poropat, ob njem
podtajnik Ettore
Rosato, na
nedeljski
svečanosti

KROMA

V Linzu provokatorji
v zgodovini slikarstva
Provokatorji v zgodovini slikarstva
bodo prihodnje leto gosti Linza. V
razstavišču Kunstmuseum Lentos
bo od 1. februarja do 18. maja od-
prta razstava Zgage - strah avan-
tgarde od Makarta do Nitscha (Stö-
renfriede - Der Schrecken der Avan-
tgarde von Makart bis Nitsch). Po-
leg te bo od 31. maja do 5. oktobra
v Linzu še ena velika razstava. Po-
svečena bo slikarstvu Oskarja Ko-
koschke. Razstava »Zgage« bo pred-
stavila najznačilnejše avstrijske kla-
sične slikarje, ki so šli skozi proces
radikalne zavrnitve in bili izposta-
vljeni javni sramotitvi v obdobju od
fin-de-siecla do akcionizma. Pri-
bližno 100 mojstrovin, med njimi ve-
liko izposoj iz drugih avstrijskih mu-
zejev, galerij in zasebnih zbirk, da-
tira v čas med letoma 1900-1968.
»Spotikljivo« v eksponatih bo ra-
zloženo s pomočjo sodobnih odzi-
vov, zoperstavljene jim bodo slike
»etablirane« umetnosti. Med pred-
stavljenimi »zgagami« bodo znana
imena: Gustav Klimt, Egon Schiele
in Oskar Kokoschka, kakor tudi
Hans Makart, Helene Funke in Her-
mann Nitsch.
Kokoschki bo posvečena razstava, ki
jo bodo odprli maja. Tudi na njej bo
v središču pozornosti neprilagoje-
nost slikarja, ki je posebej na začet-
ku umetniške poti naletel na od-
klanjanje. Njegovim delom so v
času nacizma očitali »izrojenost«, v
poznejših letih pa je užival svetov-
no slavo.
Razstavili bodo njegova najpo-
membnejša dela iz avstrijskih,
nemških in švicarskih zbirk, iz Tate
Gallery in muzeja Hirshhorn v Wa-
shingtonu, skupaj prek 120 umetnin.
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AKTUALNO - Stališče predsednika deželnega odbora

Illy zagovarja pojem večjezičnosti
v novem deželnem statutu
Polemika »na razdaljo« s poslancem Demokratske stranke Maranom

TRST  - Po slan ska ko mi si ja  za
ustav na vpra ša nja  bo  v dru gi po lo vi ci
ja nu ar ja za če la me ri tor no raz pra vo  o
no vem sta tu tu Fur la ni je-Ju lij ske kra ji -
ne. Ko mi si ja,  ki  ji pred se du je Lu ci a no
Vi o lan te,  se  je do slej ome ji la  na po li tič -
no so o če nje  in iz bra la iz ho dišč no be -
se di lo,  o ka te rem  je bi la stran kam da -
na mož nost  za po prav ke ozi ro ma do -
pol ni la. Pra vo so o če nje  pa  se mo ra,  kot
re če no, še le za če ti.

Tu di  v  teh praz nič nih  dneh  je de -
žel ni sta tut pred met po li tič ne raz pra -
ve  in po le mik. Pred sed nik Fur la ni je-Ju -
lij ske kra ji ne Ric car do Il ly  je  to vpra ša -
nje ob rav na val  v in terv ju ju  za Mes sag -
ge ro Ve ne to,  ki  je spro žil po le mi ko  na
»raz da ljo«  s po slan cem Ales san drom
Ma ra nom. Sled nji  se  v zve zi  s sta tu tom
po gos to ma po jav lja  v Pic co lu,  ki  je  za
raz li ko  od Mes sag ge ra Ve ne ta ( oba
dnev ni ka so di ta  v gru po Espres so-Re -
pub bli ca) ze lo kri ti čen  do pred lo ga sta -
tu ta,  ki  ga  je odob ril de žel ni par la ment.
Ma ra na  in Pic co lo zdru žu je tu di os tra
kri ti ka  na ra čun  pred ne dav no odob re -
ne ga de žel ne ga za ko na  za Fur la ne.

Il ly ja  ne ču di jo po le mi ke  o sta tu -
tu,  ki  se po jav lja jo vsa kič,  ko  se ob rav -
na va ustav na do lo či la  o de že lah  s po -
seb nim sta tu tom. Tu di to krat  smo pri -
ča za vis tim  in pos ku som boj ko ta de žel,
ki uži va jo uprav no av to no mi jo. Pred -
sed ni ka De že le  bolj mo ti dej stvo,  da  si
mno gi kri ti ki pred lo ga no ve ga sta tu ta
sploh ni so pre bra li za pis ni kov  sej usta -
vo daj ne skup šči ne,  ki  se  je opre de li la  za
po seb ni prav ni po lo žaj  FJK.

Glav ni raz log,  da  je De že la le ta
1963 do bi la se da nji prav ni po lo žaj  je
pri sot nost slo ven ske na rod ne manj ši ne,
pra vi Il ly.  Ta mo ti va ci ja ve lja  še da nes,
ko  je tre ba slo ven ski manj ši ni do da ti  še
nem ško na rod no manj ši no  in re gi o nal -
no fur lan sko manj ši no. »No tra nji mi -
nis ter Gi u li a no Ama to  je pre bral za pis -
ni ke usta vo daj ne skup šči ne, nek do  pa
je mor da pre mlad  in  te do ku men te
sploh  ni pre bral«,  je do dal Il ly.

Imen  ni na va jal, av tor in terv ju ja  pa
je pre pri čan,  da  je Il ly  imel  v mis lih Ma -
ra na.  Da  je ta ko pri ča po le mič ni od go -
vor go riš ke ga par la men tar ca  v Mes sag -
ge ru Ve ne tu,  dan  po ob ja vi po go vo ra  s
pred sed ni kom De že le. »Nih če  ni ne -
zmo tljiv  in nih če  si  ne mo re las ti ti pra -
vi ce,  da  je edi ni raz umel raz pra ve  v usta -
vo daj ni skup šči ni,« pod čr tu je Ma ran.  Pri
tem na va ja sta liš ča,  ki  jih za go var ja ta
pred sed nik ustav ne ko mi si je Vi o lan te  in
po sla nec Ro ber to Zac ca ri a, vod ja De -
mo krat ske stran ke  v  tem te le su.

Iz ra zi to po li ti čen  pa  je dru gi  del
Ma ra no ve iz ja ve  v vi dem skem čas ni -
ku.  Tam  kjer pra vi,  da  je  bil de žel ni
sta tut spre jet le ta 1963,  to  se pra vi  v
po li tič nih  in med na rod nih raz me rah,
ki  so bi le ze lo raz lič ne  od tis tih,  v ka -
te rih  je le ta 1946 de lo va la usta vo daj -
na skup šči na. Ma ran na va ja sta liš če iz -
ve den ca  za ustav no pra vo Ser gi a Bar -
to le ja,  ki pod čr tu je,  da  je usta vo daj na
skup šči na ob rav na va la  FJK  pred ra ti -
fi ka ci jo Mi rov ne ga spo ra zu ma  in  pred
po sle dič no oze melj sko re duk ci jo Ju lij -
ske kra ji ne.

Gre,  kot vi di mo,  za ze lo raz lič na
sta liš ča,  ki us tvar ja jo  kar ne kaj  skrbi ta -
ko  v le vo sre din ski ko a li ci ji,  kot tu di  v
De mo krat ski stran ki.  To  ne za de va sa -
mo sta tut, tem več tu di de žel ni za kon  za
Fur la ne. Med tem  ko  ga Il ly za go var ja,
ga ne ka te ri  v De mo krat ski stran ki, za -
čen ši  z Ma ra nom, kri ti zi ra jo.  In ven dar -
le  so  vsi de žel ni svet ni ki De mo krat ske
stran ke  ta za kon pod pr li, če prav  so ime -
li ne ka te ri  nad  njim tu di takš ne  ali dru -
gač ne po mis le ke.

SLOVENIJA - Po sobotni prisegi v državnem zboru

Türk prevzel predsedniške dolžnosti 
Posle mu je po pregledu častne čete predal dosedanji predsednik Janez Drnovšek - Novi predsednik že predstavil najožje sodelavce

Postavitev štirijezične table na pročelju palače deželnga sveta v Trstu (Kroma).

PRAZNIK

Janša:
Slovenija
zrasla
iz poguma

LJUB LJA NA  - "Slo ven ci, Slo ven -
ke  in dru gi dr žav lja ni  in dr žav ljan ke
Slo ve ni je  smo  si enot ni,  da  je sa mo stoj -
na slo ven ska dr ža va  naš naj več ji zgo -
do vin ski do se žek.  Ni  nam bi la po dar -
je na, am pak  je zras la  iz po gu ma, pra -
vil nih  in pra vo čas nih od lo či tev,  pa tu -
di  iz kr vi,  žuljev  in tr plje nja  ter ve li ke -
ga sa mo od re ka nja.  Kot  pa  nam po ka -
že pri mer ja va  z na ši mi nek da nji mi sod -
ržav lja ni,  bi bi lo  še ve li ko hu je,  če  ne
bi ures ni či li ci ljev,  ki  smo  jih ta ko ve -
li čast no  in enot no po tr di li  na re fe ren -
du mu le ta 1990,"  je  v po sla ni ci  ob vče -
rajš njem dne vu sa mo stoj nos ti  in enot -
nos ti za pi sal pred sed nik slo ven ske
vla de Ja nez Jan ša.

Slo ve ni ja  je  v le tih svo je sa mo stoj -
nos ti ures ni či la  vse zu na nje po li tič ne
ci lje.  Naš je zik,  ki  je os no va slo ven ske
kul tu re,  je med na rod no pri znan  in
ena ko pra ven zno traj Ev rop ske uni je.
Na še pred se do va nje Sve tu Ev rop ske
uni je  v na sled njem pol let ju  je med na -
rod na po tr di tev na še us peš nos ti,  je  še
za pi sal pre mi er Jan ša. ( STA)

Primopredaja med
dosedanjim in
novim
predsednikom
Slovenije, Janezom
Drnovškom
(desno) in Danilom
Türkom (levo)

STA

LJUB LJA NA  - Tret ji pred sed nik sa -
mo stoj ne Slo ve ni je Da ni lo  Türk  je  v ne de -
ljo,  dan  po pri se gi  v dr žav nem zbo ru,  z
urad nim prev ze mom pred sed niš kih dolž -
nos ti nas to pil  svoj pet let ni man dat.  Po pre -
da ji po slov no ve mu pred sed ni ku re pub li -
ke  se  je do se da nji, se daj  že biv ši pred sed -
nik Ja nez Dr nov šek  z vo jaš ki mi čast mi po -
slo vil  od svo je funk ci je.

Dr nov šek  je  ob od ho du  v sprem stvu
no ve ga pred sed ni ka dr ža ve Tür ka pre gle -
dal čast no če to, ne kaj lju di  ga  je po zdra vi -
lo  z buč nim aplav zom, Dr nov šek  pa  jim  je
po ma hal  v slo vo  ter za pus til pri zo ri šče.  V
skla du  z za ko no da jo  bo na sled njih  pet  let
lah ko uži val pra vi ce,  ki  mu pri pa da jo  iz na -
zi va biv še ga pred sed ni ka re pub li ke. Nje gov
sve to va lec  Ivo Vaj gl pri ča ku je,  da  bo Dr nov -
šek  še na prej ze lo de ja ven.

No vi pred sed nik  Türk  je naj prej  kot
vr hov ni po velj nik slo ven skih ob ramb nih  sil
v ne de ljo do pol dan  pred pred sed niš ko pa -
la čo  v Ljub lja ni pre gle dal čast no eno to Slo -
ven ske voj ske. Na to  sta  se  z do se da njim
pred sed ni kom dr ža ve se sta la  v pred sed niš -
ki pa la či,  kjer  sta  se  ob po go vo ru  in pre da -
ji pred sed niš kih po slov zadr ža la pri bliž no
eno  uro. Po seb no po zor nost  sta na me ni la
po me nu ci vil ne druž be  za funk ci jo pred -
sed ni ka dr ža ve.  Türk  se  je Dr nov šku za hva -
lil  za na sve te,  ki  mu  jih  je  dal.  Gre  za na -
sve te  v zve zi  s po me nom vred not,  kar  se
zdi tu di Tür ku ze lo po memb no. Dr nov šek
je  bil  kot pred sed nik vla de iz ra zi to prag ma -
ti čen po li tik,  kot pred sed nik dr ža ve  pa  je

ve li ko po zor nos ti  in raz miš lja nja po sve čal
po me nu vred not  v na ši druž bi  kot nje ne -
ga ko he ziv ne ga ele men ta,  je po uda ril pred -
sed nik  Türk  v iz ja vi me di jem  po urad nem
prev ze mu pred sed niš kih dolž nos ti.

Pr va po li tič na pre iz kuš nja  za Tür ka
bo iz bi ra no vih ustav nih sod ni kov. Par la -
men tar ne stran ke pri ča ku je jo,  da  se  bo  z
nji mi  o naj ustrez nej ših kan di da tih po sve -
to val. No vi pred sed nik za go tav lja,  da  se  bo
o ime nih mo re bit nih kan di da tov uskla je -
val, pred lo ga  pa  še ni ma pri prav lje ne ga,  saj
ča ka  na po tek ro ka  za is ka nje mo re bit nih
kan di da tov. No vo iz vo lje ni slo ven ski pred -
sed nik  je na po ve dal tu di pr ve zu na nje po -
li tič ne de jav nos ti. Ta ko na me ra va  na za čet -
ku man da ta obis ka ti so sed nje dr ža ve.  Med
dru gim  se  bo od zval va bi lu av strij ske ga
pred sed ni ka Hein za Fi scher ja  za sko raj šnji
obisk Av stri je.  Türk pri ča ku je kon struk ti -
ven po go vor tu di  o vpra ša nju 7. čle na Av -
strij ske dr žav ne po god be,  ki do lo ča tu di ob -
vez nost po sta vit ve dvo je zič nih na pi sov.

Po slo ven ski usta vi pred sed nik re -
pub li ke pred stav lja Slo ve ni jo  in  je vr hov ni
po velj nik nje nih ob ramb nih  sil, si cer  pa  so
nje go ve pris toj nos ti ome je ne.  Med te mi  so
raz pi so va nje vo li tev  v dr žav ni  zbor, raz gla -
ša nje za ko nov, po stav lja nje  in od po klic ve -
le pos la ni kov  ter od lo ča nje  o po mi los tit vah.
Po leg te ga pred la ga man da tar ja  za ses ta vo
vla de, gu ver ner ja, om buds ma na  in ustav -
ne sod ni ke.

Da ni lo  Türk  je tu di  že pred sta vil naj -
ož je so de lav ce.  Za  zdaj  jih  je  osem,  med nji -
mi  so tu di ne ka te ri,  ki  so  mu po ma ga li  pri
vo de nju vo lil ne kam pa nje  in pre prič lji vi
zma gi  na pred sed niš kih vo lit vah. Si cer  se
bo za vze mal  za red no ko mu ni ci ra nje  z jav -
nost jo, sled nje na mreč,  kot  je de jal, so di  v
funk ci jo "ak tiv ne ga pred sed ni ka". Vod ja
Tür ko ve ga ka bi ne ta  bo Moj ca Se liš kar  Toš,
ge ne ral ni se kre tar  v ura du pred sed ni ka re -
pub li ke  pa Sto jan Tram te. Sve to val ka  za
od no se  z jav nost mi  bo Me li ta Žu pevc.  V
ura du  še na prej os ta ja Mag da le na To vor -
nik,  ki  je bi la za pos le na tu di  v ura du Tür -
ko ve ga pred hod ni ka Ja ne za Dr nov ška.
Med sve to val ci  so  še Du šan  Snoj, Bo jan
Po toč nik,  Erik Ker še van  in Fran ci Per čič.
V ura du  bo  še na prej za pos le na tu di Špe -
la Fur lan, sve to val ka biv še ga pred sed ni ka
re pub li ke Mi la na Ku ča na.  Iz ura da  pa od -
ha ja ta nek da nji po sla nec  LDS  in Dr nov -
škov sve to va lec Mak si mi ljan La vrinc  ter
Dr nov škov sve to va lec  za zu na njo po li ti ko
Ivo Vaj gl. Ve či na za pos le nih,  okrog 30
usluž benk  in usluž ben cev,  pa  še na prej os -
ta ja  v ura du. " Imam  vse raz lo ge  za op ti mi -
zem  in le pa pri ča ko va nja, na sta ja ze lo ko -
he ren ten  in ze lo obe ta ven  tim,"  je de jal
pred sed nik dr ža ve. ( STA)

HRVAŠKA - Obljuba v koalicijskem sporazumu

Sanader se je obvezal, da bo
Slovence in Bošnjake vrnil v ustavo

ZA GREB  - Po sla nec boš njaš ke
manj ši ne  v hr vaš kem sa bo ru  in pred -
sed nik stran ke De mo krat ske ak ci je
Hr vaš ke ( DAH) Šem so Tan ko vić,  ki
je hkra ti tu di po sla nec slo ven ske
manj ši ne,  je  v po ne de ljek pod pi sal ko -
a li cij ski spo ra zum  z man da tar jem  za
ses ta vo pri hod nje hr vaš ke vla de  in
pred sed ni kom Hr vaš ke de mo krat -
ske skup nos ti ( HDZ)  Ivom Sa na der -
jem.  HDZ  se  je  med dru gim ob ve zal,
da  bo  ob pr vi spre mem bi hr vaš ke
usta ve  v nje no pre am bu lo vr nil Slo -
ven ce  in Boš nja ke.

Slo ven ci  in Boš nja ki  so bi li iz bri -
sa ni  iz pre am bu le hr vaš ke usta ve  ob
ustav nih spre mem bah le ta 1997  z ob -
raz lo žit vi jo,  da ni so "av toh to ne manj -
ši ne". Sa na der  je po uda ril,  da  bo pr va
pri lož nost  za spre mem bo usta ve ver -
jet no  ob vsto pu Hr vaš ke  v Ev rop sko
uni jo.

Si cer  je Sa na der prejš nji te den
na po ve dal  čim prejš njo po bu do  za
spre mem bo usta ve gle de po de lje va nja

man da ta  za ses ta vo vla de  po vo lit vah,
in si cer ta ko,  da  bi man dat do bil tis ti,
ki zma ga  na vo lit vah,  ne gle de  na  to,
ali do bi re la tiv no  ali ab so lut no ve či no.
HDZ  že  ima ko a li cij sko po god bo  z
rom skim po slan cem Naz ifom Me me -
di jem  in po slan cem Hr vaš ke stran ke
upo ko jen cev ( HSU),  vstop  v ko a li ci jo
pa  je na po ve dal po sla nec ma džar ske
manj ši ne De neš Šo ja,  ki  je si cer  član
So ci al de mo krat ske stran ke ( SDP).  Že
v krat kem  bi mo ra li bi ti zna ni tu di izi -
di po ga janj  HDZ  s ko a li ci jo Hr vaš ke

kmeč ke stran ke ( HSS)  in Hr vaš ke so -
ci al no-li be ral ne stran ke ( HSLS),  ki po -
te ka jo  že  tri ted ne.

Če  bo pri šlo  do ko a li cij ske po -
god be  z ze le no-ru me no ko a li ci jo,  bo
imel Sa na der za go tov lje nih  več  kot 77
gla sov po slan cev  v par la men tu,  ki  so
po treb ni  za po tr di tev no ve vla de.
Pred sed nik So ci al de mo krat ske stran -
ke ( SDP) Zo ran Mi la no vić  je  v ne de -
ljo  za hr vaš ko te le vi zi jo  HTV iz ja vil,
da  je mož nos ti  za ses ta vo nje go ve le -
vo sre din ske vla de  vse  manj.

Urad ni izi di hr vaš kih par la men -
tar nih vo li tev 25. no vem bra  so bi li  v
po ne de ljek ob jav lje ni  v hr vaš kem
urad nem li stu,  kar po me ni,  da  je za -
čel te či 20-dnev ni  rok,  v ka te rem mo -
ra pred sed nik dr ža ve Stje pan Me sić
skli ca ti usta no vi tve no se jo no ve, šes -
te se sta ve par la men ta,  v ka te rem  bo
153 po slank  in po slan cev.  Pred de se -
ti mi dne vi  je za čel te či 30-dnev ni  rok
za ses ta vo vla de,  ki  ga  je do bil Sa na -
der. ( STA)

IVO SANADER
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PRAZNIKI - V tradicionalni božični poslanici »mestu in svetu«

Benedikt XVI. pozval k miru
in pravičnosti po vsem svetu
Papež je božično voščilo izrekel v 63 jezikih, med njimi tudi v slovenščini

Benedikt XVI.
podeljuje

blagoslov množici,
ki se je na božič

zbrala na Trgu
sv. Petra

ANSA

VA TI KAN  - Pa pež Be ne dikt  XVI.  je
v to rek  v tra di ci o nal ni bo žič ni po sla ni ci
»ur bi  et or bi« (mes tu  in sve tu)  z bal ko na
ba zi li ke  sv. Pe tra  v Va ti ka nu po zval  k mi -
ru  in pra vič nos ti  po  vsem sve tu,  ob  tem
pa opo zo ril  na šte vil na voj na  in kriz na ob -
moč ja,  kjer »gro zi gr me nje orož ja«.  V svo -
jem go vo ru  se  je pa pež po sta vil pro ti  vsem
ob li kam na si lja,  ki ce lot nim na ro dom po -
vzro ča jo ve li ko tr plje nja. Be ne dikt  XVI.  je
med kriz ni mi ža ri šči naš tel su dan sko
po kra ji no Dar fur, So ma li jo, me jo  med Et -
io pi jo  in Erit re jo, opo zo ril  pa  je tu di  na
Irak,  Iran, Li ba non  in Sve to de že lo, Af ga -
ni stan, Pa ki stan, Šri lan ko  in ob moč je
Bal ka na. Po leg  teh  pa  po nje go vih be se -
dah ob sta ja jo tu di » žal pre po gos to po zab -
lje na kriz na ob moč ja«.

» Naj bož je de te Je zus pri ne se od re -
še nje  tem,  ki tr pi jo, po li tič nim vo di te ljem
pa po de li mod rost  in po gum,  da bo do is -
ka li  in naš li pra vič ne  in traj ne re ši tev,«  je
po uda ril pa pež.  V svo jem go vo ru  se  je
spo mnil žr tev raz lič nih  vrst ne pra vi čnos -
ti  in  med nji mi ome nil žen ske, otro ke  in
sta rej še,  pa tu di be gun ce  in žrt ve okolj skih
ka ta strof  ter ver skih  in et nič nih spo rov.

Po tra di ci o nal ni po sla ni ci  je pa pež
pred 10.000 zbra ni mi ver ni ki  in tu ris ti  na
tr gu  sv. Pe tra iz re kel tu di bo žič no vo šči -
lo  v 63 je zi kih,  med nji mi tu di  v slo ven -
šči ni. »Bož je de te  naj  vam po de li  svoj bla -
go slov,«  je  v slo ven skem je zi ku vo ščil pa -
pež.

Med bo žič no pol noč no ma šo  v va -
ti kan ski ba zi li ki  pa  je po gla var rim sko ka -
to liš ke cer kve opo zo ril  na ve li ko stis ko mi -
li jo nov rev nih  in brez dom cev  ter ver ni ke
po zval,  naj us tva ri jo pro stor  za »bliž nje,
rev ne, Bo ga«.  Čim bo ga tej ši  so ljud je,  tem
bolj  vse za pol nju je jo sa mi  s se boj,  je de -
jal. » Na  nek na čin člo veš tvo ča ka  na bo -
ga,  na nje go vo bli ži no.  A  če  bo  šlo ta ko na -
prej, pro sto ra  zanj  ne  bo  več,«  je  še de jal
pa pež.

Be ne dikt  XVI.  je  ob  tem po zval,  naj
ljud je naj de jo  čas  za tr pe če  in pre ga nja ne.
»Bo žič no spo ro či lo  nam po ma ga spo zna -
ti te mo za pr te ga sve ta, res nič nost,  ki  jo
dnev no ži vi mo,«  je de jal. Opo zo ril  je tu -
di  na sta nje,  v ka te rem  se za ra di zlo ra be
ener gi je  in ne ob zir ne ga iz ko ri šča nja da -
nes na ha ja pla net Zem lja. »Člo vek ži vi  na
ones na že nem  in  v pri hod nos ti ogro že nem
pla ne tu,«  je po uda ril. Na spro ti te mu  je iz -
po sta vil » moč,  ki iz ha ja  iz kri ža«.

Tra di ci o nal ne bo žič ne pol noč ni ce  v
Va ti ka nu,  ki  jo  je pa pež Be ne dikt  XVI. da -
ro val tret jič  v ča su svo je ga pon ti fi ka ta,  se
je ude le ži lo  več ti soč ver ni kov  in tu ris tov.
Ti  so lah ko pol noč ni co  na tr gu  sv. Pe tra
sprem lja li  na šti rih ve li kih plat nih. Ma šo

so pre na ša le te le vi zi je  iz šest de se tih dr žav
po sve tu, ve či na  v ne po sred nem pre no su.

La tin ski pat ri arh Mi chel Sab bah  pa
je  med pol noč no ma šo  v cer kvi Je zu so ve -
ga roj stva  v Bet le he mu spr te stra ni  na Bliž -
njem vzho du po zval  k spra vi.  V bo žič ni
pri di gi  je Sab bah iz re kel kri ti ko  na ra čun
iz ra el ske za sed be pa le stin skih oze melj  in
de jal,  da ka kr šno ko li za ti ra nje  ni  v skla du
s po kli ca nost jo de že le.

» To  je de že la Bo ga. Za to  ne mo re bi -
ti  za ne ka te re de že la ži vlje nja,  za dru ge  pa
de že la smr ti, iz klju če nos ti, za sed be  ali po -
li tič nih za po rov,«  je po uda ril Sab bah. » -
Tu  bi mo ra li  vsi ži ve ti  v do sto jan stvu  in
var nos ti,«  je do dal.

»Spo zna ti mo ra mo vo ljo Bo ga  za  to
de že lo.  Bog  je  v te ku sto le tij  tu  zbral ju de,
krist ja ne, mus li ma ne. Raz ume ti uni ver zal -
no po kli ca nost de že le po me ni spre je ti na -
črt Bo ga  in pod pi ra ti  mir,«  je  še de jal.  Ob
tem  je os tro ob so dil vsa krš no ob li ko re li -
gi oz ne skraj nos ti  in krist ja ne  kljub te ža -
vam,  s ka te ri mi  se so o ča jo, po zval,  naj os -
ta ne jo  v de že li.

Le toš nja pol noč ni ca  je bi la zad nja,
ki  jo  je Sab bah da ro val  v vlo gi la tin ske ga
pat ri ar ha. Sab ba ha,  ki  je  bil pr vi Pa le sti -
nec  na  tem po lo ža ju,  bo na mreč  v pri hod -
njem le tu na sle dil nad škof Fou ad  Twal,  ki
ga  je pa pež Be ne dikt  XVI.  za Sab ba ho ve -
ga na sled ni ka do lo čil  že le ta 2005.

Tra di ci o nal ne ma še  v Bet le he mu  se
je ude le žil tu di pa le stin ski pred sed nik
Mah mud  Abas. ( STA)

RIM - Bruno Contrada resno bolan

Polemika glede
možnosti pomilostitve

RIM  - Raz ha ja nja gle de mož nos ti po -
mi los tit ve Bru na Con tra de, nek da nje ga
funk ci o nar ja dr žav ne var nost ne služ be
Sis de,  ki  je  bil ob so jen  na de set  let za po ra
za ra di zu na nje ga so de lo va nja  z ma fi jo,  se
na da lju je jo.  Kot  je zna no,  je proš njo  po po -
mi los tit vi  na pred sed ni ka re pub li ke na slo -
vil od vet nik 76-let ne ga jet ni ka,  ki tr pi  za
moč no slad kor no bo lez ni jo. Na po li ta no  je
proš njo po sre do val pra vo sod ne mu mi nis -
tru Ma stel li,  ki  je spro žil pos to pek  za pre -
u či tev vlo ge, vče raj  pa  je spo ro čil,  da  bo
»oce nil po lo žaj«  in  na  tej os no vi ob li ko val
»za kon sko pred vi de no mne nje«.

Can tra dov od vet nik  je vče raj ne ko -
li ko spre me nil pr vot ne iz ja ve,  ko  je go vo -
ril  o po mi los tit vi  iz hu ma ni tar nih raz lo gov,
in iz ja vil,  da  gre  za zah te vo  po re vi zi ji pri -
ziv ne ga sod ne ga pro ce sa,  ki  se  je 25. feb -
ru ar ja 2006 kon čal  s po tr dit vi jo pr vos to -
penj ske ob sod be  na de set  let za po ra. Pred -
sed nik re pub li ke  je  na po zi ve  v zve zi  s »pri -
me rom Con tra da« od go vo ril  s tis kov no no -
to,  v ka te ri  je za pi sa no,  da  se »pred sed nik
re pub li ke  v zve zi  s proš nja mi  po po mi los -
tit vi do bro za ve da  vseh raz lo gov,  ki  jih mo -

ra vze ti  v po štev,  kot  je  to do lo či lo ustav -
no so diš če,  prav ta ko  kot pos top kov,  ki  jih
mo ra spo što va ti«. »Ka kr šen ko li  ukrep  za
od log za por ne kaz ni,  ki  ga na re ku je zdrav -
stve no sta nje ob so je nih  v za po ru,  je  v iz -
ključ ni pris toj nos ti nad zor ne ga sod stva«.

Gle de  na res nost ob sod be za ra di so -
de lo va nja  z ma fi jo,  je  v jav nos ti pre cej od -
po ra  do po mi los tit ve Con tra de,  med naj -
bolj ostri mi na sprot ni ki  pa  so Ri ta Bor sel -
li no, ses tra umor je ne ga pro ti ma fij ske ga
sod ni ka,  in zdru že nja svoj cev ma fij skih žr -
tev, ne kaj dvo mov  pa  je tu di  med pri pad -
ni ki De mo krat ske stran ke.

Bruno
Contrada

ANSA

POLITIKA - Vodja liberaldemokratov

Dini: Prodijeva vlada
nima več potrebne večine

RIM  - »Vla da  v se na tu  ne raz po la ga
več  z za dost no ve či no,  da  bi lah ko  še na -
prej vla da la. Pro di mis li,  da lah ko sa mo  on
vo di vla do,  kar  je ab surd no.« Ta ko  je  med
dru gim po ve dal biv ši pre mi er  in se da nji vo -
di telj sku pi ni ce li be ral de mo kra tov Lam ber -
to Di ni  v in terv ju ju,  ki  ga  je vče raj ob ja vil
ra dij ski dnev nik  GR3.  Sploh  se  je Di ni,  ki
je do slej pod pi ral vla do,  pa če prav kri tič -
no,  v in terv ju ju iz ra žal,  kot  da  bi  bil  že  v
opo zi ci ji.

Na vpra ša nje čas ni kar ja,  kaj mis li  o
no vih re dis tri bu cij skih ukre pih,  ki  jih  je
Pro di  v  teh  dneh na po ve dal,  da  bi  z nji mi
dal vla di no ve ga za go na,  je Di ni od go vo ril
jed ko. »Pro di  bi mo ral po jas ni ti,  kam  bo  šel
po de nar. Kveč je mu  bi lah ko  z  eno ro ko  dal
to,  kar  bi  z dru go  vzel,«  je de jal. » V res ni -
ci  gre  za po te ze obu pan ca. Vla da da nes uži -
va  le 25-od stot no pod po ro  v dr ža vi,  kar po -
me ni,  da  je iz gu bi la po lo vi co pod po re,  ki
jo  je ime la  ob svo ji umes tit vi,«  je po ve dal.

Di ni  je tu di ko men ti ral Pro di jev bo -
žič ni na pad  na Ber lus co ni ja,  v ka te rem  je
pred sed nik vla de oči tal vo di te lju opo zi ci -
je,  da stal no opo zar ja  na ne var nost vol ka,
ki  ga  v res ni ci nik jer  ni,  kar  naj  bi po vzro -
ča lo ško do ce lot ni dr ža vi. »Mis lim,  da  se  na
tak na čin iz ra ža  le člo vek,  ki  je pre pri čan,
da lah ko sa mo  on vo di vla do,  kar  je ab surd -
no,«  je de jal Di ni. »Opo zi ci ja  naj oprav lja
svo je de lo  in vla da svo je,«  je pri sta vil.

Li be ral de mo krat ski vod ja  je na po ve -
dal,  da  bo  v bliž nji pri hod nos ti po jas nil,
kak šne ukre pe  bi mo ra la  po nje go vem vla -
da spre je ti,  da  bi lah ko Ita li ja »pre ma ga la
se da nje na za do va nje  in po nov no sto pi la  na
pot raz vo ja«. »Na za do va nja  ni mo go če pre -
ma ga ti  z re dis tri bu ci jo, am pak  z ukre pi  za
po ži vi tev go spo dar stva,«  je me nil.

Kljub praz nič ne mu ča su  so Di ni je ve
iz ja ve ta koj na le te le  na vrs to po li tič nih od -
zi vov. Vo di telj  SIK Oli vi e ro Di li ber to  je me -
nil,  da Pro di ni ma  več ve či ne  le,  če  mu Di -
ni od re če svo jo pod po ro,  in pri sta vil,  da  bi
v  tem pri me ru mo ra li raz pi sa ti pred čas ne
vo lit ve. Na čel nik sku pi ne  DS  v po slan ski
zbor ni ci An to nel lo So ro  pa  je opo zo ril,  da
je  bil Di ni iz vo ljen  v Pro di je vi ko a li ci ji. » -
Če  se  je pre mis lil,  bi bi lo  prav,  da  bi  kot par -
la men ta rec od sto pil,«  je pri sta vil.

Dru ga če  so Di ni je ve iz ja ve ko men ti -
ra li  v opo zi cij skih kro gih.  Po be se dah taj -
ni ka  UDC Lor en za Ce sa Di ni je ve be se de
po tr ju je jo,  da  je vla da  na kon cu. »Na po ve -
da no ja nu ar sko pre ver ja nje vlad ne ve či ne
bi mo ra lo  ta ko nec spre je ti  v ved nost,«  je
pri sta vil. Po dob no  sta oce ni la pred stav ni -
ka  FI Re na to Schi fa ni  in  NZ Gi an ni Ale -
man no.

Pro di  pa  bo svo je mne nje po ve dal da -
nes  na tis kov ni kon fe ren ci  ob iz te ku le ta.

Lamberto Dini

Mlad Turinčan
ubit v Malindiju

NAIROBI - V noči na sredo so roparji
v Keniji napadli 30-letnega Andreo
Paceja, ko se je ob treh ponoči z ita-
lijansko zaročenko vračal z večerje pri
prijateljih. Ob vstopu v stanovanje so
par presenetili trije roparji, ki so ju
prisilili, da sta se zleknila na tla, tako
da so ju lažje okradli vsega, kar sta
imela pri sebi. Ob odhodu se je eden
od treh zlikovcev obrnil in ustrelil
proti mladeničevim nogam, da bi mu
preprečil zasledovanje, smola pa je
hotela, da je strel Turinčanu presekal
medenično arterijo, zaradi česar je ze-
lo hitro izkrvavel. Andrea Pace je bil
zaposlen pri italijanski potovalni
agenciji Eden Viaggi kot asistent za
italijanske goste v nekem obmorskem
hotelu nedaleč od Malindija.

Italcementi iz protesta
proti mafiji zapira dejavnost

PALERMO - Gigant na področju
gradbenega materiala Italcementi bo
iz protesta proti izsiljevanju s strani
mafije zaprl dejavnost svoje po-
družnice Calcestruzzi na Siciliji. Po-
teza zadeva sedem obratov za distri-
bucijo cementa oziroma malte na
otoku. Kot je Italcementi pojasnil v iz-
javi za javnost, s to potezo izražajo na-
sprotovanje temu, da bi se podredili
ali izkazali kakršnokoli privolitev v
ravnanje mafije.
Skupno 26 delavcev, ki jih odločitev
zadeva, bo zdaj le izpolnjevalo ob-
stoječe pogodbe in vzdrževalo obra-
te. Calcestruzzi, ki posluje tudi dru-
god po Italiji, je sicer s svojimi posli
pokrival le tri odstotke dobave ce-
menta na Siciliji. Združenje deloda-
jalcev Confindustria, ki se je odločilo
za izključitev podjetij, ki plačujejo t.i.
mafijski davek, je Italcementovo
odločitev pozdravilo.

Francozi in Italijani
v izdelavo električnega avta

PARIZ - Francoska industrijska sku-
pina Bollore in italijanski avtomobil-
ski podizvajalec Pininfarina bosta do
leta 2009 skupaj izdelala električni av-
to. Projekt je ocenjen na 150 milijo-
nov evrov, električni avto pa bo iz-
delan v skupni družbi, v kateri bodo
imeli Francozi in Italijani vsak po 50-
odstotni delež.
Električni avto bo imel štiri sedeže in
litijevo-polimerno polnilno baterijo,
ki omogoča vožnjo do 250 kilometrov
v urbanem območju, preden jo je tre-
ba vnovič napolniti. Avto bo dosegel
hitrost 50 kilometrov na uro v 4,9 se-
kunde, njegova najvišja hitrost pa bo
130 kilometrov na uro. Avto se bo
imenoval Pininfarina in ga bodo
prodajali v Evropi, ZDA in na Japon-
skem. Prva naročila so predvidena za
poletje 2009.

CENE - Alarm združenj potrošnikov

Z novim letom življenje
za vsaj 1700 evrov dražje

RIM  -  V dve let ju 2007 -2008
bo do ita li jan ske dru ži ne po ra bi le
2500 ev rov  več, sa mo  v le tu,  ki pri -
ha ja,  pa  se  bo nji ho va po ra ba po ve -
ča la  za 1700 ev rov. Ta ko  so  vsaj iz -
ra ču na le or ga ni za ci je  za var stvo po -
troš ni kov,  v pr vi vrs ti zdru že nji Ad -
us bef  in Fe der con su ma to ri.  V ome -
nje ne znes ke  o ras ti po ra be  so se ve -
da všte ta tu di hi po te kar na po so ji la  za
na kup sta no va nja, po tem  ko  so  se
ob res ti  na ob ro ke  v zad njih me se cih
znat no po ve ča le, ta ko  kot  je zras la
po ra ba  za na kup ži vil  in  za ener gi -
jo. Le to 2007  se ta ko po slav lja  z  za
okrog ti soč ev ri draž jim ži vlje njem,
no vo le to  pa obe ta do dat no  rast ži -
vljenj skih stro škov,  ki  naj  bi  v dve let -
ju do se gla 2514 ev rov.

Po na po ve dih zdru ženj po troš -
ni kov  se  bo pod ra ži lo  vse  po vrs ti,  od
elek tri ke  do pli na, mest ne sna ge,
banč nih  in za va ro val niš kih sto ri tev,
jav nih pre vo zov, cest nin, lo kal ne ga
trans por ta, na roč ni ne  RAI, tak se

na po sest av to mo bi lov  in mo tor nih
ko les (po tem  ko  se  je  že pod vo ji la ce -
na  za re vi zi jo mo tor ne ga vo zi la)  in
še  bi lah ko naš te va li.  Kot vi di mo,  gre
za po stav ke, ka te rih  rast  bi bi la lah -
ko mir no urav na va na  z zdra vo po li -
ti ko nad zo ro va nja  cen  in ta rif,  z več -
jo kon ku ren co  in  z ostri mi san kci ja -
mi  za kr šil ce,  ki  se po žviž ga jo  na za -
ko ne,  v pr vi vrs ti ban ke ( te  npr.  ne
iz va ja jo Ber sa ni je ve ga de kre ta  o pre -
nos nos ti hi po te kar nih po so jil  in si -
met ri ji ob rest nih sto penj)  in za va ro -
val ni ce (no be ne ga zni ža nja ta rif  za
ob vez na av to mo bil ska za va ro va nja
po uved bi to čkov ne ga voz niš ke ga
do vo lje nja, zni ža nju šte vi la pro met -
nih ne sreč  in uved bi ne po sred ne po -
rav na ve ško de), ka te rim  bi bi lo tre -
ba za mrz ni ti de lo  za  vsaj 30  dni.

Pri hod nje le to  se  bo naj bolj
pod ra ži la hra na,  v pov preč ju  za 420
do 440 ev rov; sle di lo  bo ogre va nje
(125 -135 ev rov), ben cin (120 -130),
plin (72 -85), elek tri ka (38 -45)  itn.
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DOLINSKA OBČINA - V nedeljo pravi čezmejni praznik

Šest vasi obnovilo
stare stezice brez meje
Osp, Socerb, Kastelec, Prebeneg, Mačkolje in Dolina

Šest va si,  Osp, So cerb, Kas te lec,
Pre be neg, Ma čko lje  in Do li na  ter  več
sto lju di  je pre tek lo ne de ljo konč no do -
ča ka lo Pre šer no vo dalj no vid no mi sel,
ko » ne  vrag,  le so sed  bo me jak!«.  Na po -
bu do  treh ob ča nov, Vi lje ma Ban di ja,
Voj ka Koc jan či ča  in Aljo še No va ka,  je
tod za ži vel pra vi ljud ski praz nik  brez
me ja,  s po ho dom, na slov lje nim  Po  teh
skup nih ste zi cah. Kaj ti  prav ste zi ce  so
v pre te klos ti po ve zo va le  šest va si.  Ob
pad cu me je  so  jih va šča ni ure di li  in le -
po po čis ti li,  da  so  spet pos ta le po ve zo -
va lec kra jev  in lju di  ob me ji.

A poj di mo  po vrs ti.  V ne de ljo, ne -
kaj  po de ve ti  uri,  so po hod ni ki,  vsak  iz
svo je va si, kr e ni li  do Pre be ne ga,  kjer  jih
je ča ka la manj ša po gos ti tev. Ude le žen -
ci  so  se na to  po sta ri polj ski po ti od pra -
vi li  do So cer ba  in mi mo gre de tu di sim -
bo li čno od stra ni li ta blo,  ki  je ozna nja -
la me jo.  Ob  tej pri lož nos ti  je do ma čin
Loj ze Kr mec po dal ne kaj ob ču te nih
mis li. Spo mnil  se  je, ka ko ne koč ni so
po zna li me ja, ka ko  so  se va šča ni Pre be -
ne ga do bro po zna li  in so de lo va li  z vse -
mi bliž nji mi vas mi  ter ime li mno ge pri -
lož nos ti, red ne  in iz red ne,  za naj raz lič -
nej ša sre ča nja. Ce lo bot re svo jih  otrok
so več krat iz bi ra li  v so sed njih va seh,  ker
se  jim  je ta ka iz bi ra zde la  bolj po memb -
na. Zain te re si ra na dru ži na  se  je mo ra -
la ne ko li ko  več po tru di ti,  ko  je mo ra la
v so sed njo  vas, na mes to  da  bi  šla vpra -
šat so se da  čez ces to.

Po hod ni ki  so  se na to od pra vi li  do
So cer ba,  kjer  jih  je naj prej ča ka lo
okrep či lo,  za ka te re ga  so pos kr be li va -
šča ni So cer ba, Kas tel ca  in  Ospa, na to
pa ver ski ob red,  ki  so  ga da ro va li do lin -
ski žup nik  Maks Su ard, žup nik  v Os pu
Mi lan Ste pan  in Iz tok Mo ze tič, žup nik
v Klan cu  in So cer bu.

Po ma ši  so  se pe šci od pra vi li  do ta -
krat  že biv še ga mej ne ga pre ho da So -
cerb-Pre be neg. Sle dil  je ob ču ten slav -
nost ni tre nu tek  s po zdra vi žu pa nje
Ob či ne Do li na Ful vi e Pre mo lin  in  s po -
zdra vi pred sed ni ka Kra jev ne skup nos -
ti Čr ni  Kal Bog da na Mar ku či ča,  z nas -
to pi pi hal ne ga or ke stra  Breg,  s ka ba ret -
no pred sta vo  dua Zma ge  in Vi tor jo ta
ter moš ke ga pev ske ga zbo ra Va len tin
Vod nik  iz Do li ne.

Žu pa nja Pre mo li no va  je  med dru -
gim po ve da la,  da »Ev rop ske ko re ni ne  je
tre ba is ka ti  v du ši vsa ke ga iz med  nas,
v na ši ti soč let ni zgo do vi ni,  ki  se  ne ome -
ju je  na urad no zgo do vi no pis je,  a  se ko -
rak  za ko ra kom gra di  na ži vem tki vu
zgo do vi ne pre pro stih lju di.  Mi ho če mo
svo jo vlo go od igra ti  z du hom od pr to -
sti,  ki  je za pi san  v na ši zgo do vi ni,  kar
smo  ob šte vil nih pri li kah  že do ka za li,  in
pri pa da na ši last ni iden ti te ti. Okre pi mo
to rej ide jo,  da  nas na ša skup na uso da
zdru žu je,  kot  se  je  to ved no do ga ja lo tu -
di  v pre te klos ti, če prav  je  tu zgo do vi na
začrta la me je,  ki  pa  jih na ši ljud je ni so
ni ko li spre je li  z lah kim sr cem«.

Mar ku čič  pa  je pod čr tal,  da » o pri -
hod nos ti  ne mo re mo  in ver jet no tu di  ne
sme mo raz miš lja ti po dob no  kot  o pre -
te klos ti. Pre te klost  se  je  že zgo di la, pri -
hod nost  pa  je  še od pr ta. Pre bi val ci ob -
mej nih kra jev  smo tu di  do se daj do bro
so de lo va li, pre pri ča ni  pa  smo,  da  se  bo
to so de lo va nje  še po glo bi lo,  če bo mo
za gra bi li  za pri lož nos ti,  ki  se od pi ra jo«.

Šte vil ne pri sot ne  je  še ča ka la to -
pla po gos ti tev  in ko zar ček do ma če
kap lji ce  na pri re dit ve nem pro sto ru
SKD Jo že Ra po tec,  kjer  so čla ni ci vil ne
za šči te Ob či ne Do li na pri pra vi li šo to -
re,  da  bi pri mer no spre je li  vse po hod -
ni ke.

K or ga ni za ci ji po bu de  so pris to pi -
la šte vil na druš tva ob mej ne ga pro sto -
ra,  ki  so, so deč  po od zi vu, od lič no so -
de lo va la  in iz pe lja la po bu do,  ki  je po -
te ka la  pod po kro vi telj stvom Ob či ne
Do li na. (be to)

Desno: odstranitev
zapornice na

mejnem prehodu
Prebeneg-Socerb;

spodaj: nedeljski
»brezmejni« pohod

s pihalno godbo
Breg na čelu

KROMA

CERKEV - Tradicionalno srečanje slovenskih vernikov pri Novem sv. Antonu

Krščanske izkušnje je sposoben vsak
Pobudo je priredilo Slovensko pastoralno središče - Bogoslužje je vodil koprski pomožni škof Jurij Bizjak, pel pa je Združeni zbor ZCPZ

Pohod za mir
ob novem letu
Trst bo tudi prihodnje leto zako-
rakal v novo leto s pohodom za
mir. V torek ga bodo - ob med-
narodnem dnevu za mir, priredi-
le Odbor za mir, sožitje in soli-
darnost Danilo Dolci, skupnost sv.
Egidija, omizje za mir, škofijska
katoliška akcija in gibanje Foco-
lari. Pohod bo krenil ob 16. uri z
griča sv. Justa in se bo zaključil na
Trgu sv. Antona.
Organizatorji bodo pohod za mir
predstavili na tiskovni konferen-
ci, ki bo jutri ob 11.30 v kavarni
Tommaseo.

Božični koncert 
v bazovski cerkvi
Bazovska moška vokalna skupina
Lipa prireja v sodelovanju s SKD
Lipa tradicionalno Božičnico v
domači cerkvi sv. Marije Magda-
lene. Glasbeni večer bodo obli-
kovali oktet Odmevi iz Saleža,
MePZ Adriatic Hrvatini in seve-
da prireditelji MoVS Lipa. Ob 20.
uri bodo zadonele prelepe
božične melodije, ki se bodo za-
ključile s skupno pesmijo. Rdeča
nit kvalitetnega glasbenega večera
bo mir: koncert bo tako obogati-
lo tudi nekaj misli na to temo, ki
so jih prispevali vsi udeleženi
zbori.

Literarno branje
poezij Umberta Sabe
Danes in jutri se bo nadaljevalo li-
terarno branje, ki ga organizator-
ja, društvo Alta-marea in Pokra-
jina Trst posvečata tržaškemu
pesniku Umbertu Sabi. V kavar-
ni San Marco bo danes ob 18. uri
harmonikar Roberto Daris izvajal
skladbe klasične glasbe in ljudske
glasbe iz vzhodne Evrope. Jutri pa
bodo - vedno v kavarni San Mar-
co ob 18. uri - številni tržaški pe-
sniki recitirali pesmi Umberta
Sabe ob klavirski spremljavi Jana
Grbca.

Novoletni koncert
godbe na pihala Verdi
Mestna godba na pihala Giusep-
pe Verdi bo priredila v torek, 1. ja-
nuarja, v dvorani Tripcovich no-
voletni koncert. Pod taktirko ka-
pelnika Fulvia Doseja bo izvajala
skladbe klasične in zabavne gla-
sbe. Začetek ob 18. uri.

Sve ti Šte fan  je umi ra joč mo lil  za svo je pre ga njal ce  in  pri  tem
ni več je ga po tr di la  za kr ščan sko iz kuš njo. Ta ko  je de jal kopr ski po -
mož ni  škof Ju rij Biz jak  v pri di gi  med tra di ci o nal nim po pol dan -
skim bo go služ jem  za slo ven ske ver ni ke  v  Trstu  v cer kvi No ve ga
sv. An to na,  ki  ga vsa ko le to  na praz nik  sv. Šte fa na pri re di Slo ven -
sko pas to ral no sre diš če.  Škof Biz jak  je vo dil slo ves no so ma še va -
nje sku paj  z ško fo vim vi kar jem  za slo ven ske ver ni ke  na Tr žaš kem
Fran cem Von či no, vod jo Slo ven ske ga pas to ral ne ga sre diš ča Ma -
ri jem Ger do lom  in sve to an ton skim žup ni kom For tu na tom Gi ur -
si jem,  pri če mer  je  v svo ji pri di gi po uda ril,  da  je iz kuš nja,  ki  jo  je
do ži vel Šte fan, pr vi mu če nec  v zgo do vi ni Cer kve, člo ve ka pre tre -
se, če prav  je  je spo so ben  vsak člo vek, pri li ka  za  to  se po nu ja  vsak
dan.  V  tem  je tu di smi sel,  da  se  god pr ve ga kr ščan ske ga mu čen -
ca ob ha ja  le  dan  po praz ni ku Kri stu so ve ga roj stva, bo ži ču.

Pred bo go služ jem,  ki  ga  je sprem lja lo pet je Zdru že ne ga zbo -
ra Zve ze cer kve nih pev skih zbo rov  pod vod stvom Edi ja Ra ce ta  in
ob or gel ski sprem lja vi To ma ža Sim či ča,  je ško fa Biz ja ka  in pri sot -
ne ver ni ke  v ime nu tr žaš ke Cer kve po zdra vil tu kaj šnji  škof Ev gen
Ra vig na ni,  ki  je po uda ril, ka ko  so slo ven ski ver ni ki  živ  del tr žaš -
ke Cer kve  in na ravn  vez  s Cer kvi jo  v Slo ve ni ji.  V ime nu ver ni kov
pa  je po zdra vil To maž Sim čič,  ki  je iz ra zil pre pri ča nje,  da  bo ne -
dav ni pa dec me je  še utr dil  in okre pil sti ke  med slo ven ski mi ver -
ni ki  v Ita li ji  in Cer kvi jo  v Slo ve ni ji. Obe nem  je iz ra zil že ljo,  da  bi
pro stor  med Jad ra nom, Al pa mi  in Pa non sko ni ži no pos tal pro -
stor di a lo ga  in  da  bi Slo ven ci iz ko ris ti li pri lož nost,  da naj de mo no -
vih raz lo gov  za  bolj spro ščen  in ve der po gled  v pri hod nost.

Škof Jurij Bizjak, ob
njem vikar Franc
Vončina (levo) in

vodja pastoralnega
središča Marij

Gerdol 

KROMA

Ulica dei Montecchi 6
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trst@primorski.it
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REPENTABOR - Odobren triletni načrt 2008-2010

Vrsta javnih del
v repentabrski občini
Prihodnje leto vzdrževanje občinskega sedeža, leta 2009 repenski trg in prenova kulturnega doma na Colu

Pre no va re pen ske ga tr ga  in ob no -
va po slo pja kul tur ne ga do ma  na Co lu  sta
naj bolj po memb ni jav ni de li, vklju če ni
v tri let ni na črt,  ki  ga  je  na zad nji se ji
odob ril re pen tab rski ob čin ski  svet. Ob -
čin ska upra va  ju  bo opra vi la  v le tu 2009,
je za pi sa no  v do ku men tu.  Že pri hod nje
le to  pa bo do  na vrs ti šte vil na dru ga jav -
na de la,  od vzdr že vanj  do no vih iz vedb.

V tri let nem na čr tu  je naj prej
ome nje na ure di tev do sto pa  do otroš ke -
ga vrt ca  na Co lu. Po seg  bo  stal 5 ti soč
ev rov.  V pri hod njem le tu  bo naj bolj iz -
dat no jav no de lo iz red no vzdr že va nje
ob čin ske ga se de ža: pred vi de ni stro šek
zna ša 65 ti soč ev rov. Ze lo po memb na
bo ure di tev ka na li za ci je  za od va ja nje
pa da vin skih vo da  v Laz er skem ko tu  v
Rep nu,  za  kar  bo ob či na od šte la 9 ti soč
ev rov.  Prav ta ko po memb na  pa  bo po -
sta vi tev ta ko ime no va nih eko loš kih
oto kov  v na se ljih Re pen,  Col  in Fer ne -
ti či,  za  kar  je pred vi den stro šek 30 ti -
soč ev rov.  V pri hod njem le tu  so pred -
vi de ni  še po se gi  za vzdr že va nje  in
ohra nje van je pre mo ženj skih  in dr žav -
nih ne pre mič nin.  V  ta na men  bo ob či -
na in ve sti ra la 30 ti soč ev rov.

O pre no vi glav ne ga tr ga  v Rep nu
je go vor  že le ta. Ob čin ska upra va  se  je
od lo či la,  da  jo  bo iz ved la le ta 2009. In -
ve sti ci ja  je pre cej šnja: skup no 750 ti soč
ev rov,  in si cer 600 ti soč ev rov  od pri hod -
kov  od na jet ja po so jil, 150 ti soč ev rov  pa
iz na men skih pro ra čun skih sred stev.
De la  bi mo ra li za klju či ti de vet me se cev
po jav nem raz pi su  in od da ji  del.

Dru go za jet no jav no de lo  v le tu
2009 pred stav lja pre no va kul tur ne ga do -
ma  na Co lu. Sta la  bo 922 ti soč ev rov; tu -
di  to de lo  bo oprav lje no de vet me se cev
po jav nem raz pi su  in od da ji  del  v za kup.

Re pen tab rska ob čin ska upra va  bo
to le to na da lje na mes ti la fo to vol taič no
na pra vo  za po tre be ob čin ske te lo vad -
ni ce (stro šek ne kaj  več  kot 125 ti soč ev -
rov)  in to plot no na pra vo  s son čni mi ko -
lek tor ji, ved no  za po tre be ob čin ske te -
lo vad ni ce (stro šek 28 ti soč ev rov).
Upra va žu pa na Alek si ja Križ ma na  se  je
na da lje od lo či la,  da  bo le ta 2009 zgra -
di la par ki ri šče  ob ob čin skem po ko pa -
li šču. In ve sti ci ja  bo vred na 40 ti soč ev -
rov.  V  tem le tu  so pred vi de ni  še grad -
nja stop nišč  in sla čil nic  ter zu na nja ure -
di tev  pri no go met nem igri šču  v Rep nu
(500 ti soč ev rov), iz red no vzdr že va nje
otroš ke ga vrt ca  na Co lu (100 ti soč ev -
rov)  in vzdr že va nje  in ohra nje van je pre -
mo ženj skih  in dr žav nih ne pre mič nin
(25 ti soč ev rov).

M.K.

Prenova
repenskega trga je
predvidena za leto

2009

KROMA

Oddaja Mikser nocoj 
o socialnem skrbstvu,
Lynx pa o padcu meja

Danes zvečer bo po slovenskem
deželnem TV dnevniku na tretji
mreži RAI na sporedu Mikser. To-
kratno televizijsko srečanje bo po-
svečeno socialnemu skrbstvu. Ra-
zumeti, kako je organizirano so-
cialno skrbstvo in katere so pri-
stojne ustanove za posamezne pro-
blematike ni najbolj enostavno.
Država neposredno skrbi le za in-
validnine, za vse ostalo pa poo-
blašča dežele, katerim dodeljuje
denarna sredstva v ta namen.
Dežela pa ta sredstva in sredstva, ki
jih še sama dodaja ter konkretno iz-
vajanje socialnih uslug preda
občinam. Več občin je združenih v
t.i. socioskrbstvene okraje. Glede
delovanja socioskrbstvenih okrajev
ter izvajanja socialnih uslug se od-
pira cela vrsta vprašanj: v kolikšni
meri so strukture in usluge na do-
sego občanom? Je jasno na koga naj
se obrnejo v slučaju potrebe? So
razne pobude primerno in dovolj
odmevno predstavljene potencial-
nim porabnikom? Odgovore na ta
in še na druga vprašanja bo vodi-
teljica Luana Grilanc skušala najti
s pomočjo odbornice za socialo na
tržaški pokrajni Marine Guglielmi,
sociale delavke Annamarie Kalc in
sociale svetovalke pri Caritasu Kri-
stine Martelanc. Reportaže na te-
renu sta pripravili Živa Pahor in Vi-
da Valenčič režijo pa podpisuje
Martina Repinc.
V okviru oddaj čezmejne televizije,
ki jih pripravljajo slovenska in ita-
lijanska programska tv uredništva v
Trstu in Kopru, bo nocoj v nadal-
jevanju tv večera in sicer ob 22.30
(s ponovitvijo v petek ob 20.50) na
tretji mreži Rai/bis in istočasno na
televiziji Koper, na sporedu odda-
ja LYNX. V tokratni oddaji si bodo
gledalci lahko ogledali posnetek s
slovesnosti ob vstopu Slovenije v
schengensko območje, ki se je od-
vijala prejšnji teden, v četrtek 20.
decembra zvečer, na mejnem pre-
hodu Fernetiči. Ura programa bo
ponudila prerez celotnega večera, ki
je obiskovalcem ponudil karseda
raznolik program: od izvajanja kla-
sične glasbe do nastopa Vlada Kre-
slina in Fake orchestra, branja
odlomkov iz literarnih del tu-
kajšnjih avtorjev pa do nastopa
folklorne skupine in celo mimoho-
da lipicancev.Večer sta vodila Janja
Lešnik in Andro Merku’. Televizij-
sko bodo gledalci lahko podožive-
li radostni trenutek, ko se je točno
opolnoči na mejnem prehodu dvi-
gnila zapornica in so se ljudje lah-
ko prosto sprehodili čez mejo in si
nazdravili.
Deželna mreža RAI 3 bo posnetek
slavnosti na Fernetičih oddajala v
nedeljo, 30. decembra, ob 9.45.

BOLJUNEC - Tradicionalno lučanje na Štefanovo

Jabolka poletela nad sončno Gorico
Sedemnajst mladih Boljunčank se obmetavalo med seboj, nato pa se lotilo še fantov in občinstva - Ob kozarcu kuhanega vina je bilo naposled sklenjeno premirje

Ob pri ho du  na son čno bo ljun sko
Go ri co  je bi lo vče raj naj prej tre ba ugo -
to vi ti,  kam  se lah ko člo vek po sta vi,  da  bo
le  na var nem.  Na dre ve sih  so vi se li le ta -
ki  s pri po ro či lom,  naj ljud je  ne par ki ra -
jo  na tr gu ozi ro ma,  da lah ko par ki ra jo se -
ve da  na last no od go vor nost ... Av to mo -
bi lov  pa  je bi lo  kljub na sve tu  kar pre cej.
Ne kaj  pred tret jo  uro  se  je  na ploč ni kih
ob tr gu zbra lo ve li ko do ma či nov  in ra -
do ved ne žev,  ki  so pri šli  na  ogled tra di -
ci o nal ne ga ob re da lu ča nja ja bolk; obi čaj
se na ve zu je  na mu če niš ko  smrt ( s kam -
na njem)  sv. Šte fa na  in  pa  na pre cej  bolj
»ro man tič no« iz bi ra nje fan ta ...

Na sre di tr ga  je vče raj sta lo se dem -
najst mla dih, ne po ro če nih Bo ljun čank  v
mod rih jo pi čih,  na ka te rih  je bi lo  na hrb -
tni stra ni raz loč no bra ti Dekliška Bolju-
nec, spredaj pa je bilo videti simbol lučan-
ja, se pravi »grešno« jabolko. Dekleta iz
gornjega dela vasi so se postavila na eno
stran trga, one iz spodnjega konca, pa se-
veda na nasprotno stran. Vsaka je s se-
boj prinesla pet kilogramov tega rdečega
in rumenega sadja, tako da je bilo »mu-

nicije« v zabojih in vrečkah kar precej.
Ko je v zvoniku domače cerkve za-

donel prvi udarec zvona oziroma se je
začelo pritrkavanje, je Inka zalučala
prvo jabolko v nebo in »bitka« se je s tem
začela. Spuščene rolete trgovin so po-
skakovale ob vsakem udarcu jabolk in
ljudje so vestno sledili vsakemu le-
tečemu »naboju«. Po nekajminutnem
obmetavanju pa se je ženska druščina
združila in na vrsti so bili fantje. Na nji-
hovo protiofenzivo pa seveda ni bilo tre-
ba dolgo čakati: fantje so zagrabili
odvržena jabolka oziroma njihove ostan-
ke ter se lotili deklet. Če je takrat kdo mi-
slil, da je za zidom ali ob vhodu v bar
morda na varnem, se je krepko motil. Ja-
bolka so namreč frčala na vse strani in
marsikdaj zadela tudi koga v občinstvu.
Takrat pa so za jabolka poprijeli tudi
ostali: starejši vaščani, otroci in pa gospe
v kožuhu so se maščevali in mladim po-
vrnili milo za drago. Ko pa ni bilo več
česa lučati in se je pritrkavanje za-
ključilo, se je vesel obred zaključil s pre-
mirjem ob kozarcu kuhanega vina. (sas)

Nihče ni bil včeraj
na varnem ...

KROMA

TRADICIONALNI OBRED - Pred Velikim trgom

Maša za potapljače
Homilijo je duhovniku Lucianu Giudiciju prinesel kar štirinožec civilne zaščite, ki je brez strahu skočil v hladno vodo

Na Na brež ju  pred Ve li kim tr gom
se  je vče raj zbra lo ve li ko ver ni kov,  ki  so
sle di li tra di ci o nal ni ma ši  za po tap lja če.
Pr vi  del  je  bil  na kop nem, na kar  se  je bo -
go služ je,  ki  ga  je da ro val du hov nik Lu -
ci a no Gi u di ci, na da lje va lo  pod pro zor -
nim pod vo dnim zvo nom,  okrog nje ga
je  bil pre ko 40 po tap lja čev, bo di si  iz na -
še de že le  kot  iz Ve ne ta. Ver ni ki  in tu di
mi mo i do či  pa  so lah ko sle di li ob re du,
ki  je po te kal  pod vo do, pre ko ekra na.

V svo ji ho mi li ji  je Lu ci a no Gi u di -
ci spo mnil  na svet le  in tem ne pla ti da -
naš nje ga vsak da na,  od med na rod ne ga
mo ra to ri ja  na smrt no ka zen  do ve li kih
tra ge dij,  ki pre tre sa jo  svet,  a tu di  do kr -
va vih do god kov,  ki  so  se pri pe ti li  v na -
ši bli ži ni,  ter po va bil  k so žit ju, so li dar -
nos ti, so de lo va nju. Po dob no  kot la ni
mu  je ho mi li jo pri ne sel  pes ci vil ne za -
šči te (na sliki KROMA), ki se ni
ustrašil hladne vode.
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V PROSTORIH DIJAŠKEGA DOMA - Krožek Krut

Tradicionalno
slavje v slovo staremu
in z voščili za novo leto

OBISK V LJUBLJANI - Zamejsko numizmatično društvo

Poučen ogled numizmatičnega kabineta
Po numizmatičnem kabinetu v Narodnem muzeju jih je vodil kustos Andrej Šemrov - Udeležnci so se strinjali, da bi bilo treba takšne ekskurzije ponoviti

Pr vo de cem br sko ne de ljo  je Slo ven sko za -
mej sko nu miz ma tič no druš tvo  J. V. Val va sor ja
za klju či lo pred vi de ne iz le te  v le toš njem son -
čnem le tu  z na po ve da nim obis kom nu miz ma -
tič ne ga ka bi ne ta Na rod ne ga mu ze ja Slo ve ni je
v Ljub lja ni. Pri jav lje ni čla ni ( ker  ima nu miz ma -
tič ni ka bi net ome je ne pro sto re,  je  bil  ogled
pred vi den  le  za manj še šte vi lo ude le žen cev)  so
se zbra li  pred open skim Ma ri ja niš čem  že  ob os -
mih zju traj,  da  bi  se lah ko sre ča li  s kus to som
nu miz ma tič ne ga ka bi ne ta,  ki  se  je pri jaz no od -
zval va bi lu,  da  bi stro kov no vo dil  ogled  kar  pred
urad nim od prt jem mu ze ja, ta ko  da  bi  si lah ko
v mi ru ogle da li  vse,  kar  jih  je za ni ma lo.

V slo ven ski pres tol ni ci  je nu miz ma tič ne
nav du šen ce to rej pri ča kal kus tos An drej Še -
mrov,  ki  je naj prej ori sal zgo do vi no mu ze ja sa -
me ga  in opi sal naj raz lič nej še zbir ke,  ki  so  v  njem
shra nje ne, na to  je vo dil  ogled  po nu miz ma tič -
ni raz sta vi,  na ka te ri  so ze lo na zor no pri ka za -
ni an tič ni rim ski nov ci,  ki  so  jih naš li  med ko -
pa njem  za no vo av to ces to  v Slo ve ni ji.  Po uvod -
nem spo zna nju mu ze ja  je od prl vra ta nu miz ma -
tič ne ga ka bi ne ta,  kjer  je shra nje na naj več ja  in
naj po memb nej ša zbir ka de nar nih te les (po leg
nov cev ozi ro ma ko van cev, tu di ban kov cev,

del nic, vred not nic, naj raz lič nej ših pla čil nih
sred stev  in ne na zad nje tu di me dalj,  od an ti ke
vse  do da nes)  v Slo ve ni ji. Pra va pa ša  za  oči  za
vsa ko gar,  ki  se za ni ma  za to vrst ne pred me te. Še -
mrov  je  na krat ko opi sal na sta nek nu miz ma tič -
ne ga ka bi ne ta  in nje go vo zgo do vi no  ter po ka -
zal ra do ved nim slu ša te ljem raz no vrst ne pri mer -
ke an tič nih pla čil nih sred stev. Mar si ka te ri ude -
le že nec  si  je za že lel,  da  bi lah ko vi del kak šen po -
se ben ko va nec,  ki  ga mor da  še ni ma  v zbir ki  ali
je  le sli šal  zanj, če mur  je kus tos ra de vo lje ugo -
dil,  saj  je ta ko la že po te šil ra do ved nost po sa -
mez ni kov,  kot  da  bi  sam zbi ral pri mer ke,  ki  si
jih  je vred no ogle da ti.

Ob za ni mi vi  in stro kov ni raz la gi  je ne delj -
sko jut ro  še pre hit ro mi ni lo,  saj  je kma lu pri šel
čas  za po zdra ve  in iz me nja vo pri lož nost nih da -
ril (kus tos  je za mej ske mu nu miz ma tič ne mu
druš tvu po da ril  več pu bli ka cij,  ki bo do od slej
bo ga ti le druš tve no knjiž ni co, čla ni druš tva  pa
so mu ze ju po da ri li le po me da ljo,  ki  jo  je svoj -
čas da la sko va ti Slo ven ska pro sve ta  iz Tr sta  ob
na gra je va nju vsa ko let ne ga na te ča ja Mla di  oder
in  je  ni bi lo  še  v mu zej ski zbir ki).  Po sni de nju
so  se  vsi ude le žen ci iz le ta stri nja li,  da  bi bi lo po -
treb no po dob ne eks kur zi je po no vi ti. ( PM) Nad videnim so bili tržaški numizmatiki navdušeni

Tradicionalno
srečanje v
prostorih Dijaškega
doma Srečka
Kosovela je bilo
zelo dobro
obiskano

KROMA

V pe tek  je  v pro sto rih Slo ven ske -
ga di jaš ke ga do ma » S. Ko so vel« po te -
ka lo tra di ci o nal no sre ča nje  ob kon cu
le ta,  ki  ga pri re ja kro žek  Krut  v so de -
lo va nju  z Druš tvom slo ven skih upo -
ko jen cev  v  Trstu, Zve zo voj nih in va -
li dov  in Pod por nim druš tvom Ro jan.
Čla ni  in pri ja te lji so de lu jo čih druš tev
so  se zbra li  v  res le pem šte vi lu  v že lji,
da  se  pred kon cem de cem bra  še en -
krat sre ča jo  in  da  si iz re če jo spod bud -
ne mis li  k no ve mu le tu.

Uvod ni po zdrav  je pri ne sla pred -
sed ni ca  Krut-a Ne ven ka Pe čar,  ki  je iz -
po sta vi la iz jem nost dne va,  ko  je de jan -
sko za ži vel  nov brez mej ni pro stor,  ki
nu di ve li ke mož nos ti  in no ve iz zi ve.
Sle dil  je nas top moš ke ga pev ske ga
zbo ra  Fran Ven tu ri ni  od Dom ja  pod
vod stvom pe vo vod je Iva na Tav čar ja.
Zbor  je vsa ko let ni  gost pri re dit ve, tu -
di  med le tom nas to pa  kot pred stav nik
Krut-a  na šte vil nih pri re dit vah, za to  je
več  kot raz um lji vo,  da  je  bil spre jet  z
nav du še njem. Za tem  je sto pi la  k mi -
kro fo nu pred sed ni ca Druš tva upo ko -
jen cev Nad ja Pa hor.  V svo jem na go -
vo ru  se  je za us ta vi la  pri prob le ma ti -
kah,  ki ob re me nju je jo na šo druž bo,
pred vsem  pa  ne do vo lju je jo sta rej šim
ge ne ra ci jam,  da  bi  bolj op ti mis tič no
gle da le  v pri hod nost. Za že le la  je,  da  bi
se vse ka kor več krat sre če va li  na po -
dob nih pri re dit vah,  da  bi utr je va li ve -
zi pri ja telj stva  in tka li no va znan stva.

Sle di li  so kraj ši po zdrav ni na go vo ri
taj ni ka Zve ze druš tev voj nih in va li dov
Slo ve ni je Vla di mir ja Pe ga na, pred stav -
ni ka Druš tva voj nih in va li dov Slo ven -
ske Is tre Mir ka Pir ca, taj ni ka  SDGZ
Da vo ri na De ve ta ka  in rav na te lja Di jaš -
ke ga do ma Go raz da Puč ni ka. Ta koj
na to  so  se pred sta vi li mla di čla ni Lo -
njer ske pev ske sku pi ne,  ki  so  pod vod -
stvom Ma nu e la Pur ger ja raz igra no  in
ubra no od pe li kraj ši pro gram,  ki  je do -
be sed no nav du šil  vse pri sot ne.

Za  še po se bej praz nič no vzdu šje
v dvo ra ni  je pos kr bel an sam bel Bi strc,
ki de lu je  v sklo pu po bra te ne ga Druš -
tva upo ko jen cev  iz Ilir ske Bi stri ce  in
je tu di stal ni  gost  na praz ni ku  ob kon -
cu le ta.

Sre ča nje  je bi lo tu di to krat pri -
lož nost  za raz sta vo iz del kov li kov ne -
ga krož ka,  ki vrs to  let iz jem no us peš -
no de lu je  v do mu Ti lia  v  Ul. Val di ri -
vo. Iz del ki  v raz lič nih teh ni kah  so
pred stav lja li  živ do kaz,  da  se  s spod -
bu do  in pra vil nim us mer ja njem lah -
ko zais kri jo drob ne is kri ce,  ki na pol -
ni jo dne ve  z no vi mi vse bi na mi  in  da
je lah ko vsa ka ži vljenj ska do ba plod -
na  in bo ga ta.

Sre ča nje, pol no do mač nos ti  in
to pli ne,  se  je od vi ja lo  kot praz nik slo -
ve sa  od sta re ga le ta  in  kot na zdrav lja -
nje no ve mu,  ki  je  pred vra ti. Iz re če nih
je bi lo mno go is kre nih že lja,  ki  naj
pos ta ne jo res nič nost  v  l. 2008.

COL - Kulturni dom

Dvorana
spet zaživela

Dvo ra na kul tur ne ga do ma  na Co -
lu  je  po dol gem ča su po nov no za ži ve la.
Mla din ski od sek  KD Kraš ki  dom,  ki  že  par
let so de lu je  pri raz nih vaš kih po bu dah  in
si pri za de va,  da  bi tu di mla di ime li svo jo
vlo go  v vaš ki skup nos ti,  je na mreč  v ne -
de ljo, 9. de cem bra pri re dil pes ter  in pri -
je ten po pol dan. 

Naj prej  je  na do ma čem  odru nas to -
pi la gle da liš ka sku pi na Slo ven ske ga kul -
tur ne ga klu ba  s sa ti ri čno ko me di jo  Kdor
išče naj de  v re ži ji Lu čke Su sič. Sle dil  je  še
nas top vo kal no-in stru men tal ne ga an -
sam bla  Ano  ur'co  al '  pej  dvej.  S svo jim bo -
ga tim re per to ar jem na reč nih ljud skih pes -
mi  je pu bli ko oča ral  in po pe ljal  v pre te -
klost. Pred sta vil  je  pa tu di ne kaj av tor skih
skladb,  kot  sta  Za zmje ren,  s ka te ro  je an -
sam bel pre jel pr vo na gra do  za iz ved bo  na
fes ti va lu na reč ne po pev ke  v Škof ji Lo ki,
in Kraš ka  u'hct,  ki  je bi la iz rec no na pi sa -
na  za Kraš ko oh cet 2007.  K ob li ko va nju
ve če ra  je pri po mo gel  še pri zna ni har mo -
ni kar Zo ran Lu pinc,  ki  se  je pred sta vil  s
kraj šim,  a si cer nad vse pri jet nim re per -
to ar jem ljud skih pes mi.

TREBČE - Družabnost

Srečanje
petdesetletnikov
Prijetno obujanje spominov na mladost

Od le ta 1980  se vsa ko je sen
pet de set let ni ki  iz  Trebč sre ča jo  in
praz nu je jo. To krat  so  se ro je ni le ta
1957,  kot na re ku je obi čaj, po klo ni li
spo mi nu pad lih par ti za nov  s šop kom
cvet ja. Pro to kol pred vi de va tu di,  da
slav ljen ci prejš nje ga le ta pre be re jo
pra vil nik praz no va nja, čes ti ta jo no -
vim abra ha mov cem  in  jim po da ri jo
cvet je. Na to  se dru žab nost na da lju -

je  v Ljud skem do mu  ob pet ju, po kuš -
nji do ma če ga pe ci va  in  ob pris rčnem
kle pe tu. Fo to gra fi je  iz ča sov vrt ca  in
os nov ne šo le  so po nov no oži ve le pri -
jet ne spo mi ne  na otroš tvo. Svo je ži -
vljenj ske zgod be  je 10 ju bi lan tov raz -
kri lo  na kas nej šem ko si lu,  ki  se  je za -
vlek lo  v ve čer,  kot  da  se ni so ve zi  iz
do ma če ga otroš tva ni ko li pre tr ga le…

Jernej Šček

SESLJAN - Nagrajevanje

Uspel natečaj
»Božič in umetnost«

Na se de žu pod jet ja  za tu ris tič no
pro mo ci jo  v Ses lja nu  so le tos pri re di -
li  že šes ti med na rod ni na te čaj »Bo žič
in umet nost«,  ki  ga or ga ni zi ra vod stvo
Art Gal le r y  s se de žem  v  Ul. Ser vo lo 7
v  Trstu.

Na te ča ja  se  je ude le ži lo pre ko 70
umet ni kov  iz na še de že le, dru gih kra -
jev Ita li je, Slo ve ni je, Hr vaš ke, Av stri je
itd. Nji ho ve umet ni ne  je oce ni la po seb -
na ko mi si ja,  ki  jo  je vo dil  prof. Ser gi o
Bros si, se stav lja li  pa  so  jo  še Pi e ro Co -
nes ta bo, Sil va no Cla vo ra  in Gra zi a no
Ro mi o. Za svo jo sli ko  je pr vo na gra do
pre jel Pie tro Mar cuc ci, pri zna nja  pa  je
pre je lo  še 21 umet ni kov,  med te mi tu -

di Mat jaž Bo rov ni čar, Ma ri el la Gran -
duč  in Nad ja Ben čič.  V sek ci ji skulp -
tur  so pri zna nja pre je li  še Mi ha Pa hor,
Bo go mi la Do ljak, Pa vel Hro va tin  in
Ani ca Pa hor,  v ka te go ri ji  za gra fi ko  pa
je pr vo na gra do od ne sel Re na to Ba ri  iz
Tr sta.

Na gra de  in pri zna nja  sta po de li -
la vod ji  Art Gal le r y Ad ria na Sca riz za
in Sil va no Cla vo ra,  ki  sta  se tu di za hva -
li la  vsem,  ki  so pri spe va li,  da  je tu di to -
krat ni na te čaj (po te kal  je  pod po kro -
vi telj stvom de vin sko-na bre žin ske ob -
či ne  in tr žaš ke po kra ji ne) ta ko le po us -
pel  in  se  ga  je ude le ži lo ta ko ve li ko šte -
vi lo ze lo pri zna nih umet ni kov. ( N. L.)
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ŠKEDENJ - Na OŠ Marice Gregorič-Stepančič in v otroškem vrtcu

Božičnica sklenila
praznični december
Potekala je v cerkvi sv. Lovrenca - Dobrodelna nabirka za Materinski dom Karitas

Z božičnico v
cerkvi sv. Lovrenca
se je zaključilo
pestro decembrsko
delovanje
škedenjske
osnovne šole in
vrtca

Me sec de cem ber  je  za  vse otro ke
praz nič ni me sec,  saj  jih obi šče sve ti Mi -
klavž.  V šo li  in do ma ima jo pol ne ro ke
de la  s po stav lja njem jas lic, kra še njem
bo žič ne ga dre ve sca  ter iz de lo va njem
roč nih  del  in vo ščil nic.

V okvi ru bo žič nih praz ni kov  so  se
učen ci os nov ne šo le Gr bec-Ste pan čič  in
mal čki otroš ke ga vrt ca  v Šked nju spo -
mni li tu di  na tis te,  ki  so  manj sreč ni  od
nas. Pri re di li  so dob ro del no na bir ko  za
Zdru že nje Ka ri tas.

6. de cem bra  je šo lar je  in mal čke
obis kal dob ri svet nik sve ti Mi klavž.
Po ča ka li  so  ga  v do mu Ja ko ba Ukmar -
ja,  kjer  so  se  mu pred sta vi li  z re ci ta ci -
ja mi  in pet jem. Dob ri svet nik  je otro ke
ob da ril  s knji ga mi, igra mi  in šol ski mi
po treb šči na mi, pred no  se  je po slo vil,  pa
jih  je spo mnil  na šol ske  in do ma če dolž -
nos ti  ter po uda ril,  naj  se  v praz nič nih
dneh spo mni jo tu di  na rev ne  in lač ne
otro ke  po sve tu, na to  pa  je pri sot nim vo -
ščil mir ne  in sreč ne bli ža jo če  se praz ni -
ke.

V če tr tek, 14. de cem bra,  so os nov -
no šol ci obis ka li mu zej jas lic  v Šked nju.
Pred stav nik zdru že nja iz de lo val cev jas -
lic  jih  je pri jaz no spre jel  in pred sta vil bo -
ga to raz sta vo. Mu zej ska zbir ka raz po la -
ga  z naj raz lič nej ši mi pri mer ki ze lo sta -
rih pa pir na tih jas lic, re pro duk ci ja mi

sli kar skih umet nin  z bo žič ni mi mo ti vi,
z jas li ca mi, iz de la ni mi  iz naj raz lič nej ših
ma te ri a lov: vži ga lic, ci ga ret nih fil trov,
bla ga, ke ra mi ke,  školjk, le pen ke, sti ro -
po ra... Otro ke  so naj bolj pri te gni le ve -
li ke gib lji ve jas li ce, obo ga te ne  s svet lob -
ni mi  in glas be ni mi efek ti.

Zad nji  dan po u ka  pa  je učen ce  in
mal čke ča kal  še nas top  na bo žič ni pri -
re dit vi.  V po pol dan skih  urah  se  je  v cer -
kvi  sv. Lov ren ca  v Šked nju zbra lo le po
šte vi lo star šev, ba bic  in va šča nov,  ki ra -
di pri sluh ne jo otroš kim be se dam  in gla -
so vom. Le toš njo bo žič ni co  so učen ci  in
mal čki po sve ti li otro kom, nji ho vim pra -
vi cam,  ki  jih lah ko za go to vi ta  le mir no
in pri ja telj sko so žit je.  Po uvod nem po -
zdra vu  so naj prej nas to pi li mal čki  s ple -
som  ter  z re ci ta ci jo Otro kom sve ta  in
pet jem pes mi  Oj smre či ca  in  Svet pos -
tal  bi  lep. Sle dil  je nas top pr ve ga  in dru -
ge ga raz re da,  kjer  so otro ci po da li ne -
kaj mis li  o mi ru. Učen ki tret je ga raz re -
da  pa  sta re ci ti ra li ita li jan sko po e zi jo  na
te mo mi ru Ave vo  una sca to la  di co lor -
i (Ime la  sem škat lo bar vic), ka te ro  je na -
pi sa la iz ra el ska de kli ca  in  je le ta 1975 bi -
la na gra je na  v Je ru za le mu.

Na to  so  se pred sta vi li učen ci če tr -
te ga  in pe te ga raz re da  z raz miš lja njem
o praz nič nem vzduš ju  v mes tih  in  med
ljud mi  v bo žič nem ča su  ter že lji  po brat -

stvu, mi ru  v sve tu na sploh.  K mi kro fo -
nu  so po va bi li pred stav ni ka Zdru že nja
Ka ri tas  in  mu sku paj  z mal čki otroš ke -
ga vrt ca iz ro či li dob ro del no na bir ko  za
otro ke  v Ma te rin skem do mu, pred stav -
nik Ka ri tas  pa  jih  je poh va lil,  ker  so so -
de lo va li  pri na bir ki,  s ka te ro bo do osre -
či li ve li ko po treb nih  otrok.  Vse pri sot -
ne  je  z bo žič no mis li jo po zdra vil di dak -
tič ni rav na telj  g. Ma ri jan Kra vos,  ki  je
po uda ril,  naj  bo bo žič ni  čas pred vsem
čas med se boj ne ga spo što va nja, lju bez -
ni  in ra do dar nos ti.  Na bo žič ni ci  je  bil tu -
di pred stav nik ra jon ske ga sve ta  g. Ser -
gij Pe ta ros,  ki  je otro ke  in pri sot ne po -
zdra vil  ter vo ščil pri jet ne bo žič ne praz -
ni ke.

Kul tur ni spo red  je skle nil šol ski
zbor,  ki  je za pel Son ce sre če, Sve ta  noč
( v slo ven šči ni, ita li jan šči ni, an gle šči ni)
ter an gleš ki Jin gle bel ls  in Fe liz Na vi dad.
Skup no  z otroš kim vrt cem  pa  so za pe -
li vo šči lo  We  Wish  You  A Mer ry Christ -
mas  - Že li mo  Vam sre čen bo žič.

Učen ci  OŠ Gr bec-Ste pan čič, mal -
čki otroš ke ga vrt ca  in uči telj stvo  se pris -
rčno za hva lju je jo  g. Du ša nu Ja ko mi nu
za raz po lož lji vost.  Vsem  pa vo šči jo  v bo -
žič nem ča su  ter no vem le tu obi lo ve se -
lja, za do volj stva, zdrav ja, pri ja telj stva,
ve li ko lju bez ni, le pih tre nut kov  in pri -
jet nih pre se ne čenj.

DOLINA - Na OŠ Prežihovega Voranca

Ustvarjali so
v delavnicah
Potekale so od oktobra do decembra

Od ok tob ra  do de cem bra  so
po te ka le  na os nov ni šo li Prež ihov
Vo ranc  v Do li ni us tvar jal ne de lav ni -
ce  v so de lo va nju  s star ši,  ki  so  jih čla -
ni med raz red ne ga sve ta vklju či li  v
na črt vzgoj nih de jav nos ti  za te ko če
šol sko le to. Učen ci  so  s po moč jo
mam  in uči te ljev dva krat te den sko
iz de lo va li bo žič ne iz del ke  in vo ščil -
ni ce.  Pri us tvar jal nih de lav ni cah  so
so de lo va le tu di no ne  in te te,  ki  so
roč na de la iz de lo va le  kar do ma.
Praz nič nih da ril  se  je ta ko na bra lo
ve li ko. Pred stav ni ki Zdru že nja star -
šev os nov ne šo le  P.Vo ranc  in  OV Pi -
ka No ga vič ka  so  se do go vo ri li,  da bo -
do iz del ke pro da ja li  na bo žič nih
sej mih  in do ho dek na me ni li stro -
škom  za or ga ni za ci jo pri re dit ve  ob

pro slav lja nju 30-let ni ce po i me no va -
nja šo le  ter na ku pu di dak tič ne ga ma -
te ri a la. Star ši  so bi li  v za čet ku de -
cem bra pri sot ni  na bo žič nem sej mu,
ki  ga  je do lin ska ob čin ska upra va or -
ga ni zi ra la  v Bo ljun cu. 14. de cem bra
se  je pro da ja na da lje va la  v Do li ni  v
sklo pu pri re dit ve  ob ob let ni ci po i -
me no va nja šo le, 20. de cem bra  pa  v
Ma čko ljah  ob pri li ki šol ske bo žič ni -
ce.

Ce lot na po bu da  je bi la  iz  vseh
vi di kov po zi tiv na  in  se  je us peš no iz -
te kla,  saj  so bi la sko raj  vsa bo žič na
da ri la pro da na. Raz ve se lji vo  pa  je
pred vsem dej stvo,  da  so  se učen ci
med de lav ni ca mi nav du ši li  za roč na
de la  in iz ra zi li že ljo,  da  bi  s po dob -
ni mi de jav nost mi  še na da lje va li.

OŠ FRANA MILČINSKEGA - V začasnih prostorih v Istrski ulici

Božičnica bo ostala v spominu
Dijakinje Pedagoškega liceja A.M. Slomška so odigrale lutkovni predstavi - Voščilo ravnateljice Fiorelle Benčič

Pred odhodom na božične počitnice je bila skupinska slika seveda obvezna

Bo žič ni ca,  ki  je po te ka la prejš -
njo sre do  v za čas nih pro sto rih  v Is -
tr ski uli ci,  bo učen cem Os nov ne šo -
le Fra na Mil čin ske ga  s Ka ti na re go -
to vo os ta la  v le pem spo mi nu, če prav
je po te ka la  kot  že re če no  v za čas nih
pro sto rih,  saj po slo pje  na Ka ti na ri po -
prav lja jo  oz. ob nav lja jo,  vanj  pa  bi  se
mo ra li vr ni ti  v za čet ku pri hod nje ga
šol ske ga le ta. Šo la Mil čin ski  je  ob  tej
pri lož nos ti po va bi la di ja ki nje Pe da -
goš ke ga li ce ja An to na Mar ti na Slom -
ška,  ki  so  se pred sta vi le  z dve ma lut -
kov ni ma igri ca ma: Jan kom  in Met ko
ter Pin ko Po lon ko,  s či mer  so pri ča -
ra le pri jet no vzdu šje.  V na da lje va nju
so os nov no šol ci  pod vod stvom Lo -
njer ca Ma nu e la Pur ger ja za pe li ne kaj
pri lož nost nih slo ven skih  in an gleš kih
pes mi, pri sot ne  pa  je na go vo ri la sve -
to i van ska di dak tič na rav na te lji ca Fio -
re l la Ben čič,  ki  je  vsem vo šči la ve se -
le praz ni ke.  Na kon cu  so  se  na za -
ključ ni dru žab nos ti otro ci  še po slad -
ka li  s sla šči ca mi, ogre li  pa  s to plim ča -
jem.

Partizanski žur in »all inclusive« silvestrovo
v velikem šotoru pri Briščikih
Pod velikim ogrevanim šotorom pri Briščikih je v polnem teku četrta izvedba osred-
njega zamejskega lahko-glasbenega dogodka, ki že tri leta zabava slovensko in za-
mejsko mladino iz ene in druge strani meje - festival Glasba brez meja.
V soboto, 29. decembra, bo na sporedu pravi Partizanski žur namenjen vsem no-
stalgikom in ljubiteljem skupin Zaklonišče prepeva in Rock Partyzani, ki trenut-
no zasedajo vrh slovenskih glasbenih lestvic z uspešnico »Cela Slovenija je žgala
rock«. V Briščikih bodo letos primerno nazdravili tudi novemu letu, ko bo pod ogre-
vanim šotorom zaživelo praznično silvestrovanje. Praznovanje najdaljše noči v le-
tu so si prireditelji zamislili s formulo »all inclusive«, ki predvideva ob koncertu
ene najbolj zabavnih slovenskih skupin, Mambo Kingsov in tržaške skupine Ma-
gazzino commerciale, hrane in pijače na pretek; v vstopnino (30 €) so torej vključena
vsa pijača, buffet in pa glasba od 21. do 06. ure zjutraj, vse »all inclusive«. Infor-
macije in rezervacija vstopnic za silvestrovanje najdete na naslovu info@glasba-
brezmeja.com, na strani www.glasbabrezmeja.com ali po telefonu 031 718433 (slo).

BORŠT - V domači cerkvi

Doživet
božični večer

V če tr tek, 20.  t. m.,  je Od bor niš tvo  za kul tu ro Ob či ne
Do li na  v so de lo va nju  s  PD Slo ve nec  in žup nij sko skup nost -
jo  iz Bor šta  in Za brež ca pri re di lo  v cer kvi  sv. An to na Pu -
ščav ni ka  v Bor štu  lep bo žič ni ve čer  z na slo vom Bo žič na  noč,
ča rob na  noč,  ki  je spa dal  v  niz pri re di tev De cem br ski kon -
cer ti...  in  mir  na zem lji,  ki  jih  je Ob či na Do li na pri re di la  v
so de lo va nju  z do ma či mi druš tvi  in or ga ni za ci ja mi  v me se -
cu de cem bru. Pr vi  so  se ob čin stvu pred sta vi li učen ci 4.  in
5. raz re da os nov ne šo le  Fran Ven tu ri ni  iz Bo ljun ca, Bor šta
in  s Pes ka,  ki  so  v re ži ji Bo že Hr va tič upri zo ri li bo žič no  igro
Je zus  je lju be zen, pe sem  in glas ba.  Po ob vez ni skup ni pes -
mi Sve ta  noč  je do ma či  MePZ Slo ve nec-Sla vec  pod vod stvom
Da ni je la Grb ca za pel  tri bo žič ne pes mi. Dru gi  del ve če ra  so
ob li ko va li za mej ski so lo pev ci  Aleš Pe ta ros-te nor, Da na Fur -
la ni-so pran  in Da mi jan Lo ca tel li-ba ri ton,  ki  so  ob sprem -
lja vi pi a nist ke Ta ma re Ra žem za pe li  vsak  po  tri bo žič ne na -
pe ve  ter skle ni li  svoj nas top  s skup no iz ved bo zna ne Len -
no no ve me lo di je Be li Bo žič. Pri lož nost no mi sel ve če ra  je po -
da la do ma čin ka Iva na Ma hnič,  ki  je pro gram tu di po ve zo -
va la.  V ime nu ob či ne Do li na  je  z ne kaj mis li mi  in vo šči li pri -
re di tev po zdra vi la tu di žu pa nja Ful via Pre mo lin. Ob čin stvo,
ki  je na pol ni lo bor štan sko cer kev,  je  z užit kom sprem lja lo
pro gram  in  je na gra di lo  vse nas to pa jo če  s to plim aplav zom.
Ve čer  se  je na to na da lje val  v srenj ski hi ši  v Bor štu  z dru žab -
nost jo, na zdrav lja njem  in iz me nja vo vo ščil. ( p.  e.)
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NABREŽINA - V Grudnovem domu

»Brez meja« je zaigral
čelist Vasje Legiša
Domačega glasbenika je spremljal pianist Giacomo Fuga

Utrinek s
sobotnega

koncerta

KROMA

NABREŽINA

Odšla je
Božena
Grilanc

Že  spet iz gu ba  v na ših vrs -
tah.  Po go spe Al mi, go spe Sa bi -
ni  in go spe Da ni ci  je  zdaj  odšla
še go spa Bo že na.

Dob ri  dve le ti,  ves  čas svo -
je bo lez ni,  je pri ha ja la  na  kor,  če
je  le mo gla,  a  si  je sr čno že le la,
da  bi  se vr ni la  za stal no.

Uso da  je do lo či la dru ga če.
V so bo to, 22. de cem bra,  je go spa
Bo že na za pus ti la svo je dra ge  in
svoj  zbor.

Še  pred tre mi ted ni,  ko
sem  jo  ob nje nem roj stnem dne -
vu obis ka la  na do mu,  se  je za ni -
ma la, ka ko  nam  gre. Pov pra ša la
je  po  tem  in  onem,  mi na ro či la,
naj  vse le po po zdra vim  in  se  pri
tem pri jaz no smeh lja la.Hva la
go spa Bo že na!  Za  vse Va še pri -
ja telj stvo,  za pri jet ne  ure,  ki  smo
jih sku paj pre ži ve le,.  in  -  ne na -
zad nje  -  za Va šo ved ri no  in  Vaš
po gum!

Pevka

DOLINSKA OBČINA - Letniki 1936

Veselo druženje
Zbrali so se na tradicionalnem prijetnem večeru

Let ni ki 1936  iz do lin ske ob či ne  so  se na sta vi li fo to graf ske -
mu apa ra tu,  da obe le ži jo  svoj ve sel, do ži vet ve čer,  ki  so  ga pre ži -

ve li  v ne de ljo, 9. de cem bra  v Gra či šču.  Čas ne us mi lje no hit ro be -
ži, za to  ta ve se la druž ba  že zdav naj skup no praz nu je vsa ko le to.

Vstop Slo ve ni je  v schen gen sko
ob moč je  so za zna mo va le šte vil ne
mno žič ne pri re dit ve,  v na bre žin skem
Kul tur nem do mu  Igo Gru den  pa  je  v
so bo to, 22. de cem bra, po te kal  bolj in -
ti men do go dek: ko mor ni kon cert  pod
ges lom  Brez me ja,  ki  je na stal  v so de -
lo va nju na bre žin ske ga kul tur ne ga
druš tva  in zdru že nja Cel lo & Mu sic  ob
pod po ri de vin sko-na bre žin ske Ob či -
ne  ter Za druž ne kraš ke ban ke. Ob li -
ko val  ga  je do ma či umet nik,  ki  je  že
zdav naj pres to pil me je ož je do mo vi -
ne: če list Vas ja Le gi ša  je na mreč  svoj
štu dij ze lo us peš no za klju čil  v Švi ci,
svo je zna nje  pa  je nad gra dil  z ve li ki -
mi moj stri  v Nem či ji  in Iz ra e lu. Ta len -
ti ra ni glas be nik  se  še  ni do konč no
uko re ni nil:  več  let  je de lo val  kot pe -
da gog  v Ham bur gu, zra ven  pa us peš -
no nas to pal  v Nem či ji  in dru god;  na
Dob ro vem  že ne kaj  let vo di med na -
rod ni fes ti val Cel lo & Mu sic, tre nut -
no ži vi  v Mün chnu  in po uču je  na kon -
ser va to ri ju  v Cal ta nis set ti.

Pes tra ži vljenj ska  pot od ra ža ne -
mi ren zna čaj,  ki ne neh no  išče no vih
iz zi vov  ter stre mi  po iz bolj ša nju  in po -
glab lja nju umet niš ke iz kuš nje: če list  se
je  v Na bre ži ni pred sta vil  s pi a nis tom
Gi a co mom Fu go  iz Tu ri na,  s ka te rim
je ob li ko val  lep  in zah te ven pro gram.
Med pe ti mi so na ta mi,  ki  jih  je Lud wig
van Beet ho ven spi sal  za če lo  in kla vir,
so di tret ja,  v A-du ru  op.69,  v ze lo
plod no us tvar jal no ob dob je:  v le tu
1808  je skla da telj  med dru gim spi sal
kon cert  za vio li no, pe to  in šes to sim -
fo ni jo  ter  tri tri je  op.70,  v ka te rih  ima
vio lon če lo ze lo iz sto pa jo čo vlo go;
rav no tež je  se  v so na ti si cer na gi ba  v
prid kla vir ju, ze lo gos ta pi sa va čes to
pre gla si go da lo,  ki  se  v za čet ku ogla -
si  z le po te mo, na to  pa pre ple ta  s kla -
vir jem  v buj nem te mat skem raz vo ju.
Vas ja Le gi ša  je po tr dil  svoj mo čan
tem pe ra ment, če lis to ve od li ke  pa  so
le pše za bles te le  v Schu man no vih Fan -
ta sies tüc ke  op.73: če prav  je ori gi nal
na stal  za kla ri net  in kla vir,  je  sam
Schu mann sklad bo pri re dil  za če lo.
Ro man tič na spev nost  in strast ni za -
nos  sta pre ki pe va la  v mu zi ci ra nju če -
lis ta,  ki  je  v  treh Schu man no vih sklad -
bi cah na šel  vse eks pre siv ne od ten ke,
od než nos ti  do og nje vi te ga za klju čka.

Ges lo  Brez me ja  se  je ude ja ni lo
v dru gem de lu pro gra ma,  kjer  sta bi -
la pri sot na ita li jan ski  in slo ven ski
skla da telj: San dro Fu ga, pi a nis tov
oče,  je  za kla vir spi sal  šest Pre lu di jev
v slo gu,  ki  je  bil  v šest des tih le tih  že

ne ko li ko opu ščen; sklad be  so od ra ža -
le na ve za nost  na po zni im pre si o ni -
zem, skup ni ime no va lec  je bi la spo -
koj na za mak nje nost,  ki  jo  je skla da te -
ljev  sin Gi a co mo po sre do val  z mir no,
urav no ve še no  igro. Lu ci jan Ma ri ja
Šker janc  je  bil Fu gov so dob nik,  le  šest
let sta rej ši,  in tu di  on  je  kot ita li jan -
ski ko le ga od kla njal skraj no avant gar -
ni lek si kon  ter iz ra zil svo je glas be ne
vi zi je  v po zno ro man tič ni spev nos ti
Pe tih li rič nih me lo dij  za če lo  in kla -
vir. Tu di  tu  je iz sto pal Le gi šev  dar  za
čus tve no ob li ko va nje me lo dič nih  fraz,
ki  jih  je pi a nist pod prl  z do kaj meh -
ko  igro.  V za ključ ni to čki  se  je če list
po klo nil av tor ju,  ki  je  bil tu di  in mor -
da pred vsem od li čen če list: Ga spa r
Cas sa do, uče nec ve li ke ga Pa bla Ca sal -
sa,  je kom po zi ci jo štu di ral  z  De Fal lo
in Ra ve lom,  v svo jih sklad bah  pa  je
naj bolj po uda ril vir tu oz no-ro man tič -
no  plat svo je ga in stru men ta: Re qui eb -
ros  je Le gi ša po dal  s to pli no,  ki  je pri -
sot na  v špan ski glas be ni du ši, dol gim
in to plim aplav zom ob čin stva  se  je od -
dol žil naj prej  s Cas sa do je vo Se re na do,
ki  je bi la po sve če na de vin ski prin ce -
si  Thurn  und Ta xis,  na kon cu  pa  še  z
Brahm so vo  Wie Me lo di en zi eht  es
mir  op.105,  v ori gi na lu  za  alt  in kla -
vir, Le gi šev če lo  pa  je le po nad omes -
til člo veš ki  glas  s to plo po ved nost jo
po jo če ga in stru men ta.

Katja Kralj

UČITELJIŠČE - Ob 30-letnici mature

Prijetno tradicionalno
srečanje nekdanjih sošolcev

V de cem br skih  dneh  smo  se
sre ča li so šol ke  in so šol ci,  ki  smo  v
šol skem le tu 1976/77 obis ko va li zad -
nji let nik uči te lji šča An to na Mar ti -
na Slom ška  v  Trstu. Na zdra vi li  smo
30. ob let ni ci ma tu re  in na šim skup -

nim spo mi nom  na šol ske  dni. Na -
zdra vi li  smo tu di na ši med se boj ni
na ve za nos ti  in ob čut ku ge ne ra cij ske
pri pad nos ti,  v ime nu ka te rih  se ved -
no vsa ko le to sre ču je mo  in ob nav lja -
mo pri ja telj stvo.

NABREŽINA - Tradicionalni božični koncert

Glasbena voščila
nabrežinskih godbenikov

Čla ni god be ne ga druš tva Na bre ži na  si vsa ko le to na de ja jo,  da
bi  se  s svo jim tra di ci o nal nim bo žič nim kon cer tom ve se lo po slo vi -
li  od sta re ga le ta  ter  s to pli no  in naj lep ši mi že lja mi iz re kli dob ro -
doš li co no ve mu.  Po aplav zih so deč,  jim  je  prav go to vo  to us pe lo
tu di le tos:  v na bre žin ski te lo vad ni ci  se  je  v ne de ljo zbra lo le po šte -
vi lo so rod ni kov, pri ja te ljev, do ma či nov  in  vseh,  ki  jim  je god be na
de jav nost  pri sr cu,  ter  s sr čni mi aplav zi na gra di lo  vse nas to pa jo če.

Le toš nji pro gram,  ki  sta  ga po ve zo va la Me ta  Starc  in Ni ko -
laj Bu ka vec,  so  ob na bre žin skih god be ni kih ob li ko va li otro ci šem -
po laj ske  in na bre žin ske os nov ne šo le  ter sred nje šol ci  iz Na bre ži -
ne, po seb na gos ta  pa  sta bi la pev ka Mar ti na Fe ri  in glas be nik Iz -
tok Cer gol,  ki  je  med dru gim tu di po mož ni di ri gent na bre žin ske
god be.  Ob tra di ci o nal nih ko rač ni cah  pod tak tir ko ka pel ni ka Ser -
gia Grat to na  in ne ko li ko  bolj mo der nih sklad bah  kot  so bi le  na pri -
mer pes mi nem ških kri mi nalk,  so  se na bre žin ski mu zi kan ti pre iz -
ku si li  v sklad bah  iz slo ven skih otroš kih fil mov; ta ko  sta  na pri mer
ob pri kup nem otroš kem pet ju za do ne li Kek če va pe sem  in  pa Sre -
ča  na vr vi ci,  na kon cu  pa  so na bre žin ski sred nje šol ci pos kr be li  za
pre le po ma gič no Sve to  noč  ob sprem lja vi god be ni kov. Gos ta ve -
če ra Mar ti na Fe ri  in Iz tok Cer gol  pa  sta  s svo jim so lid nim  in ob -
ču te nim nas to pom po vsem oča ra la do ma čo pu bli ko. Se ve da  je bi -
la za ključ na be se da, prav za prav no ta, po ver je na mo goč ne mu Straus -
so ve mu Ra det zke mu mar šu,  ki  ga na bre žin ska pu bli ka vsa kič sprem -
lja  z buč ni mi aplav zi. Praz nič no vzdu šje  se  je na da lje va lo tu di  na
bo ga ti dru žab nos ti,  kjer  so  si  ob ko zar čku  vsi vo šči li ve se le praz -
ni ke. ( sas) Zadonele so božične melodije KROMA
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Danes, ČETRTEK, 
27. decembra 2007 

JANEZ 
Sonce vzide ob 7.45 in zatone ob 16.27
- Dolžina dneva 8.42. Luna vzide ob
20.35 in zatone ob 10.18.

Jutri, PETEK, 
28. decembra 2007 

ŽIVKO 
VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 6,7 stopinje C, zračni tlak
1026,6 mb raste, veter 13 km na uro za-
hodnik, nebo jasno, vlaga 55-odstotna,
morje rahlo razgibano, temperatura
morja 9,5 stopinje C.

Od četrtka, 27. do sobote, 
29. decembra 2007

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Giulia 14 (040 572015), Ul. Costa-
lunga 318/A (040 813268), Milje - Ul.
Mazzini 1/4 (040  271124).
Prosek (040 225340) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Giulia 14, Ul. Costalunga 318/A, Ul.
Dante 7, Milje - Ul. Mazzini 1/A.
Prosek (040 225340) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Dante 7 (040 630213).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na
dom, tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14.
ure. Nudi informacije o zdravstvenih
storitvah, o združenih tržaških bol-
nišnicah in o otroški bolnišnici Bur-
lo Garofolo.

ALCIONE   17.00 »L'età barbarica«.;
19.00, 21.00 »Elisabeth - The golden
age«.

AMBASCIATORI   15.15, 17.00,
18.45, 20.30, 22.20 »Natale in cro-
ciera«.

ARISTON   16.00, 18.05, 20.10, 22.15
»Giorni e nuvole«.

CINECITY  15.00 »Winx club - Il se-
greto del regno perduto«; 14.45,
16.40, 18.35, 20.25, 22.20 »Una mo-
glie bellissima«; 15.15, 17.35, 19.50,
22.05 »La bussola d'oro«; 15.00,
17.05 »Come d'incanto«; 15.10,
17.30, 19.15, 20.00, 21.30, 22.10
»Natale in crociera«; 14.50, 16.40,
18.30, 20.20, 22.05 »Bee movie«;
14.55, 17.20, 19.45, 22.10 »Il miste-
ro delle pagine perdute«; 17.00,
19.30, 22.00 »L'amore ai tempi del
colera«.

EXCELSIOR  16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »Irina Palm - Il talento di una
donna inglese«.

EXCELSIOR AZZURRA  16.30, 18.15,
20.15, 22.00 »Paranoid Park«.

FELLINI  15.30 »Ratatouille«; 17.15,
18.50, 20.30, 22.15 »La promessa
dell'assassino«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 15.30, 17.40, 19.55, 22.10
»L'amore ai tempi del colera«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.00,
17.30, 19.10, 20.40, 22.20 »Leone per
agnelli«.

KOPER  KOLOSEJ  12.30, 13.30,
14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30
»Roboti z Marsa 3D + Božiček in
Snežak 3D«; 13.10, 15.10, 17.10,
19.10, 21.10 »Bivši«; 19.30, 21.50
»Noč čarovnic«; 12.40, 14.40, 16.40,
18.40 »Čebelji film«; 20.40 »Ame-
riški gangster«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »La bussola
d'oro«; Dvorana 2: 16.00, 17.30,
19.00, 20.30, 22.15 »Bee movie«;
Dvorana 3: 15.50, 17.20, 19.00, 20.40,
22.20 »Una moglie bellissima«; Dvo-
rana 4: 16.00, 18.00, 20.10, 22.20 »Il
mistero delle pagine perdute«.

SUPER  16.15, 18.00, 20.15 »Come
d'incanto«; 22.00 »L'assassino di
Jesse James«.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 15.20,
17.40, 20.00, 22.15 »Natale in cro-
ciera«; Dvorana 2: 15.45, 17.45,
20.10, 22.20 »Una moglie bellissi-
ma«; Dvorana 3: 15.15, 17.30, 19.50,
22.10 »La bussola d'oro (The golden
compass)«; Dvorana 4: 15.00, 16.45,
18.30, 20.15, 22.00 »Bee movie«;
Dvorana 5: 15.00 »Come d'incanto
- Una principessa a Manhattan«;
17.00, 19.50, 22.15 »Il mistero del-
le pagine perdute«.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO pri
Sv. Ivanu sporoča, da bo 31. decem-
bra 2007 tajništvo zaprto.

RAVNATELJSTVO LICEJA F. PREŠER
NA sporoča, da bodo uradi tajništva
in ravnateljstva zaprti v ponedeljek,
31. decembra 2007.

OŠ FRANA MILČINSKEGA vljudno
vabi na informativni sestanek ob vpi-
su v 1. razred za šolsko leto 2008/09.
Srečanje bo v lonjerskem vrtcu v to-
rek, 15. januarja 2008 ob 16. uri.

NOVOLETNI POHOD NA MEDVED
JAK: Planinci in prijatelji SPDT se bo-
do zbrali  1. januarja 2008 ob 14.00 uri
na Poklon pri restavraciji Furlan na
Repentabru. Skupaj se bodo podali na
Medvedjak, kjer bodo nazdravili letu
2008. 

V Bazovici hišica stoji, v njej
naša mala SARA eno leto slavi. Vse
najboljše ji želijo mama, tata, sestri-
ca Karin in vsi, ki imajo radi.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO DO
LINA obvešča, da bodo v obdobju vpi-
sovanja v osnovne šole in otroške
vrtce informativni sestanki potekali v
naslednjih dneh: OV Miškolin
BORŠT - 8. 1. 2008 ob 16.00; OV Ke-
kec BOLJUNEC - 8. 1. 2008 ob 16.15;
OV Palčica RICMANJE - 9. 1. 2008 ob
16.30; OV Pika Nogavička DOLINA
- 10. 1. 2008 ob 16.00; OV Mavrica
MILJE - 14. 1. 2008 ob 16.30; OŠ »P.
Voranc«  Dolina - 7. 1. 2008 ob 16.15;
COŠ »A. Bubnič«  Milje - 7. 1. 2008
ob 16.15; COŠ »M. Samsa«  Domjo -
7. 1. 2008 ob 17.00; COŠ »F. Venturi-
ni« Boljunec - 14. 1. 2008 ob 17.00.
Tajništvo sprejema prošnje za vpis
vsak dan od 9. do 14. ure; ob pone-
deljkih do 16.30. Rok vpisovanja se za-
ključi 30. 1. 2007.

KMEČKA ZVEZA obvešča, da so po-
družnice zaprte do 6. januarja 2008.

KMEČKA ZVEZA obvešča, da so uradi
sedeža zaprti v ponedeljek, 31. de-
cembra 2007.

OBČINA DEVIN  NABREŽINA spo-
roča občanom, da bo okence urada za
stike z javnostjo zaprto do 1. januar-
ja 2008 zaradi božičnih praznikov.

OBČINA DEVIN NABREŽINA obvešča,
da bodo anagrafski in matični urad,
tajništvo in protokol v ponedeljek, 31.
decembra odprti od 9.00 do 12.00, v
popoldanskih urah bodo zaprti.

OBČINA DOLINA, v imenu Odbor-
ništva za Šolstvo in Socialo obvešča
družine bivajoče v občini, katerih
otroci obiskujejo obvezne šole, da je
v uradu za Šolstvo na razpolago
obrazec-prošnja za denarni prispe-
vek za nakup šolskih knjig in drugih
didaktičnih pripomočkov za leto
2007-2008 (D.Z. 10/80 - 2. člen, 1.
odst., črka a)). Prošnjo lahko pred-
stavijo učenci s stalnim bivališčem v
občini, ki so redno vpisani v osnov-
no šolo, v  nižjo srednjo šolo ali v prvi
razred višje srednje šole. Družinsko

enakovredno ekonomsko stanje ne
sme presegati  15.493,71. Prošnja
mora biti predložena občinskim ura-
dom do 12.30 ure dne 28.12.2007.
Prošnji je treba priložiti potrdilo
ISEE izpolnjeno na podlagi dohod-
kov iz leta 2006, račune/fakture, ki
dokazujejo stroške za knjige. Prošnje
z nepopolno dokumentacijo  ne bo-
mo upoštevali.

OBČINA REPENTABOR obvešča, da
bodo v ponedeljek, 31. decembra
2007 v popoldanskih urah uradi zaprti
za javnost.

OBČINA ZGONIK obvešča, da bodo v
ponedeljek, 31. decembra 2007 ana-
grafski urad, protokol in občinska
knjižnica zaprti v popoldanskih urah.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Boljuncu
bo zaprta za božične praznike do 31.
decembra 2007. Redno bo delovala z
običajnim urnikom od srede, 2. ja-
nuarja 2008 dalje.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Nabrežini
obvešča cenjene bralce, da bo zaprta
za praznike do 6. januarja 2008.

ODSEK ZA ZGODOVINO PRI NŠK bo
zaprt od 24. do vključno 31. decem-
bra letos.

SLOVENSKI RAZISKOVALNI INŠTI
TUT obvešča, da bodo uradi zaprti do
4. januarja 2008.

UPRAVA OBČINE DOLINA obvešča, da
bodo ob priliki božičnih in novolet-
nih praznikov občinski uradi zaprti v
ponedeljek, 31. decembra, cel dan.

SLOVENSKI KULTURNI KLUB IN
MOSP razpisujeta ob dnevu sloven-
ske kulture:»likovni, fotografski in li-
terarni natečaj za mlade (do 30. leta
starosti) iz zamejstva«. Tema in teh-
nika sta prosti.Kdor želi, lahko ustvar-
ja na temo: »Kje domovina si?«. De-
la morajo biti podpisana le s psevdo-
nimom; ime, datum rojstva in tel. šte-
vilka avtorja pa naj bodo v priloženi
zaprti kuverti z istim psevdonimom.
Dela lahko oddate v uradih Slovenske
prosvete (pon.-pet., 9.-17.) ali po
pošti: ul. Donizetti 3, 34133 Trst, do
31. januarja 2008. Literarne prispev-
ke lahko pošljete na: rast_mladi-
ka@hotmail.com. Razglasitev zma-
govalcev in nagrajevanje bosta v ned.,
10. februarja, zvečer.

KZPMKIU GALEB v sodelovanju z
ZSKD, vabi osnovnošolske otroke na
medpraznično zasneženo ustvarjalno
delavnico, ki bo v petek, 28. decem-
bra 2007 od 15. do 17. ure v Gre-
gorčičevi dvorani v Trstu, ulica
Sv.Frančiška 20, pod mentorstvom Ja-
ne Pečar in Alenke Hrovatin. Infor-
macije in prijave (udeležba je brez-
plačna) na tel. št. 3336291907.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  obvešča cenjene člane, da
bodo uradi od 21. decembra 2007 od
10.30 dalje do 4. januarja 2008 zaprti.
Ponovno vam bomo na razpolago od
ponedeljka, 7. januarja 2008 dalje.
Želimo vam prijetne zimske prazni-
ke.

TEPEŽNICA  Otroci bodo hodili po
Gročani v petek, 28. decembra 2007,
po ustaljeni navadi. S pesmijo bodo
voščili domačinom ob božičnih praz-
nikih in jim izročili voščilnice, ki so jih
sami oblikovali v šoli.

SOCIALNO SKRBSTVO občin Devin-
Nabrežina, Zgonik in Repentabor,
ter Zadruga »La Quercia«, v sodelo-
vanju s KRD »Dom Briščiki«, organi-
zirajo v veliki dvorani zgoraj omenje-
nega društva, v Briščikih, št.77
(Občina Zgonik), v soboto, 29. de-
cembra 2007 ob 15.30, tekmovanje v
risanju, ter ob 16.30 predvajanje ri-
sanke (v ital. jeziku): Boog & Elliot (86
min) za vse otroke vrtcev in osnovnih
šol, bivajoče v treh občinah. Vstop je
prost... Vsi toplo vabljeni!

O.N.A.V.  Vsedržavno združenje po-
kuševalcev vina prireja tečaj degu-
stacije, ki daje možnost pridobitve di-
plome uradnega pokuševalca. Tečaj
(18 lekcij) se bo začel 25. januarja in
bo potekal ob sredah in petkih od
20.00 do 22.30 v športno kulturnem
centru v Lonjerju. Vpisovanje vsak to-
rek od 19.00 do 20.00. Za informaci-
je kličite na tel. štev. 333-4219540 ali
340-6294863; email: lucandek@tisca-
li.it.

RAZSTAVA CLAUDIE RAZA  bo na
ogled v Bambičevi galeriji do 5. ja-
nuarja 2008, od ponedeljka do petka,
z naslednjimi urniki: 10.00 - 12.00 ter
17.00 - 19.00.

ROCK FOLK BLUES COUNTRY SKU
PINA »božični band« prireja origi-
nalna božična koncerta danes, 27. de-
cembra v domu Igo Gruden v Na-
brežini in 28. decembra v baru Clin-
ton v Sežani.

V NABREŽINSKI ŽUPNIJSKI DVO
RANI bo do 6. januarja 2008 na ogled
tradicionalna razstava jaslic. Sodelu-
je gospa Vida Pecorini. Urnik: četrtek
in sobota od 16. do 19. ure, nedelja in
prazniki od 10. do 12. in od 16. do 19.
ure. Možen je tudi ogled jaslic v cer-
kvi sv. Roka.

MOŠKA VOKALNA SKUPINA LIPA
prireja tradicionalno Božičnico, ki bo
v cerkvi Sv. Marije Magdalene v Ba-
zovici danes, 27. decembra 2007, ob
20. uri. Nastopali bodo oktet Odme-
vi iz Saleža, MePZ Adriatic iz Hrva-
tinov in moška vokalna skupina Lipa
iz Bazovice. Toplo vabljeni!

V CERKVI SV. JERNEJA na Opčinah
bo danes, 27. decembra, ob 20.30
KONCERT BOŽIČNIH PESMI
EVROPSKIH NARODOV. Spored
oblikujejo: ŽePS Stolničnega zbo-
ra iz Trsta (Cappella Civica di
Trieste), ki jo vodi Marco Sofiano-
pulo, in instrumentalisti Giorgio
Marcossi - flavta, Vittoria Turello
- harfa, Anna Marcossi - čelo. To-
plo vabljeni! 

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  v sodelovanju z USCI va-
bi na niz koncertov v sklopu revije
Nativitas: 3. januarja 2008, ob 20.00,
»Novoletni koncert«, nastopajo
MePZ Primorec (dir. Martina Feri),
VS Grgar (dir. Andrej Filipič), MePZ
Skala-Slovan (dir. Herman Anto-
nič); Bocen, Cerkev Cristo Re, 5. ja-
nuarja 2008, ob 20.45, »Božični kon-
cert«, nastopajo MePZ Lipa (dir. Ta-
mara Raseni), Zbor Castel Flavon di
Bolzano (dir. Loris Bortolato); Mil-
je, Stolnica, 6. januarja 2008, ob
15.00, »S pesmijo vam želimo...«, na-
stopata MoVS Lipa (dir. Anastazija
Purič), Girotondo d'Arpe (dir. Tatia-
na Donis).

PRODAM enkrat rabljen stroj (inox) za
mletje mesa in za pripravo klobas (5
lt), VABE KW 0,55 V 320 A4. Poleg
tega pa oddam sod za vino iz inoxa,
500 lt, v izredno dobrem stanju. Tel.
349-0981408.

V KOBDILJU PRI ŠTANJELU prodaja-
mo kraško dvo-nadstropno hišo, ta-
koj vseljivo, s štalo, senikom in dvo-
riščem. Celotna površina meri 310 kv.
m. Telefonirati na št. 335-304758.

OSMICO  je v Borštu odprl Danjel Gla-
vina.

V SALEŽU na kmetiji Perčič smo odprli
osmico. Toplo vabljeni.

V spomin na Renata Gombača daruje-
ta mama Lidija in brat Ervin 20,00
evrov za obnovo bolnice Franje in
20,00 evrov za cerkev Sv. Trojice na
Katinari.

V spomin na drago mamo Olgo Marc
ob 3. obletnici smrti darujeta Alma in
Sonja 50,00 evrov za SKD Barkovlje
in 50,00 evrov za Mladinski mešani
pevski zbor Trst.

V spomin na drago nono oziroma no-
no-bis Olgo darujejo Magda, Daša in
Domen 30,00 evrov za SKD Barkovlje.

V spomin na Ano daruje nona Ada
100,00 evrov za Mladinski mešani
pevski zbor Trst.

V spomin na sošolca Gigkota Candot-
tija daruje Ana Terčič 30,00 evrov za
NK Vesna.

Žene iz Boršta darujejo 70,00 evrov za
cerkev na Jezeru.

27.12.1985 27.12.2007

Renato Gombač
Sama žalost in praznina...

Mama Lidija, brat Ervin, 
bratranec Ugo in teta

Lonjer, 27. decembra 2007

Bari 49 46 22 30 69
Cagliari 52 72 86 61 55
Firence 69 38 10 35 44
Genova 81 12 21 3 80
Milan 35 83 57 25 82
Neapelj 29 89 68 69 79
Palermo 31 45 14 36 28
Rim 74 55 67 56 50
Turin 85 16 28 12 19
Benetke 16 36 83 35 40
Nazionale 28 14 50 66 65

29 31 35 49 69 74 jolly 16
Nagradni sklad 2.662.533,01 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 23.037.289,00 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami 0,00 €
10 dobitnikov s 5 točkami 53.250,66 €
1.057 dobitnikov s 4 točkami 503,79 €
39.689 dobitnikov s 3 točkami 13,41 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
2 dobitnika s 4 točkami 50.379,00 €
140 dobitnikov s 3 točkami 1.341,00 €
2.135 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
14.536 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
34.646 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 24. decembra 2007

Št. 154

28
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Žičnati spomin 
na nekdanjo mejo

Brezmejna pot 
med Mavhinjami 
in Gorjanskim

Lonjerci niso zamudili priložnosti
za samopromocijo

Ljudski praznik na Cereju
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Veliko slavje je bilo
tudi na prehodu
Šempolaj - Gorjansko

Zadnje mejne kontrole

Meja je padla, 
na zdravje!

»Evropski« 
vstop Slovenije 
v Evropo brez meja

Na Fernetičih
so plapolale
evropske
zastave

N E K O Č  J E  B I L A  M E J A

Foto KROMA
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
DOBERDOB - Ob padcu meje v centru Gradina predstavili evropski projekt

Sočo in Kras povezali
z zgodovinskimi potmi
V nekdanji osnovni šoli v Temnici so odprli turistično informacijski center

So čo  in  Kras  so po ve za li  z zgo do vin -
ski mi pot mi,  ki bo do pri spe va le  k ov red no -
te nju tu ris tič ne ga po ten ci a la Laš ke ga  ter ob -
čin Do ber dob  in Mi ren-Kos ta nje vi ca. Čez -
mej ni pro jekt,  ki  so  ga  v okvi ru praz no vanj
ob pad cu schen gen ske me je pred sta vi li  v ne -
de ljo  v do ber dob skem spre jem nem cen tru
Gra di na,  so ures ni či li  s sred stvi  iz ev rop ske -
ga pro gra ma In ter reg 3 A Ita li ja-Slo ve ni ja.
Pred la ga telj pro jek ta  je bi la mi ren sko-kos -
ta nje viš ka ob či na,  pri nje go vi re a li za ci ji  pa
je so de lo val Tr žiš ki kul tur ni kon zor cij.

V okvi ru pro jek ta  je na sta lo dva najst
po ti  na ita li jan ski stra ni  ter se dem  na slo -
ven ski,  ki  so  jih pred sta vi li  v zgi ban ki, ka -
te re sim bol  je ru men me tulj ček.  Kot  je  v zgi -
ban ki za pi sa no, »ru men me tulj ček  nas  bo
vo dil  od ar he o loš kih naj dišč  pri Škoc ja nu
do rim ske po de žel ske vi le  pri Ron kah,  od
stre l skih jar kov  na hri bu  Sei Bu si  in te mat -
ske ga par ka 1. sve tov ne voj ne  pri Tr ži ču  do
Po ti mi ru  na Kra su,  okrog Mir na, Lo kvi ce,
Tem ni ce  in Bres to vi ce,  kjer bo mo od kri va -
li sle di,  ki  jih  je pus ti la pr va sve tov na voj -
na.« Po ti  so  s Kra sa na da lje spe lja ne tu di  do
Soš ke ga par ka  pri Tur ja ku  in  prek Za gra ja
do lan go bard ske ga gro bi šča  pri Ro man su.
Peš po tem,  ki  so  jih  po te ri to ri ju ozna či li  s
sme ro ka zi,  sta do da ni  še  dve ko le sar ski ste -
zi; pr va no si na slov » Med kam ni ti mi zi do -
vi  po pla no ti Kra sa«, dru ga  pa » Po raz gled -
nem se ver nem ro bu Kra sa«. Ce lo ten pro -
jekt,  v okvi ru ka te re ga  so pri pra vi li tu di
zem lje vid,  je vre den 299 ti soč;  za nje go vo
re a li za ci jo  je  iz ev rop skih skla dov pri šlo 75

od stot kov de nar ja, 25  pa  jih  je za go to vi la
služ ba vla de Re pub li ke Slo ve ni je  za lo kal -
no sa mo u pra vo  in re gi o nal no po li ti ko.

V spre jem nem cen tru Gra di na,  kjer
je  v ne de ljo ob li ko val kul tur ni pro gram
rom jan ski  zbor Star ši en sem ble,  so  o pro -
jek tu  in  o zgo do vin skih po teh spre go vo -
ri li do ber dob ski žu pan Pa o lo Vi zin tin,
pred stav ni ki ob či ne Mi ren-Kos ta nje vi ca  in
Tr žiš ke ga kul tur ne ga kon zor ci ja  ter po kra -
jin ska od bor ni ka Mar ko Ma rin čič  in Ma -
ra Čer nic. Pri sot ni  sta bi li tu di de žel na svet -
ni ca Cris ti na Car lo ni  in pod pred sed ni ca
za dru ge Ro gos,  ki uprav lja cen ter Gra di -
na,  Ana Čer nic. »Ča ka mo  na ev rop ski raz -
pis  za ob dob je 2007 -2013,  saj že li mo raz -
vi ti  še dru ge po dob ne pro jek te,«  je po jas -
nil žu pan Vi zin tin  in po uda ril,  da  so  z zgo -
do vin ski mi pot mi sto pi li  na skup no  pot ov -
red no te nja na rav ne ga oko lja  in kul tur ne
de di šči ne.  Po nje go vih be se dah  se bo do  ob
tem žu pa ni kraš kih ob čin  iz Slo ve ni je  in
Ita li je  v krat kem sre ča li,  da  bi pri pra vi li
skup no pis mo,  s ka te rim bo do  obe dr žav -
ni vla di po zva li,  da  naj omo go či ta do da -
ten raz voj čez mej nih sti kov.  Na pod la gi ev -
rop ske od red be  iz me se ca ju li ja ima jo na -
mreč ob či ne  po pad cu schen gen ske me je
no ve mož nos ti čez mej ne ga so de lo va nja,  saj
lah ko sa mo stoj no raz vi ja jo skup ne pro jek -
te  na raz nih po droč jih.

Pred sta vit vi pro jek ta  na Gra di ni  je  v
ne de ljo sle di lo od prt je tu ris tič no in for ma -
cij ske ga cen tra,  ki  so  ga ures ni či li  v nek da -
nji šo li  v Tem ni ci. ( dr)

Udeleženci
predstavitve

v centru Gradina
(zgoraj)

in župan Vizintin
med nagovorom

(desno)

BUMBACA

NOVA GORICA - Brulc

»Varovanje
narave
ogroža
razvoj«

No vo go riš ki žu pan Mir ko Bru lc  je
pred dne vi  na mi nis tra  za oko lje  in pro stor
Ja ne za Po dob ni ka na slo vil pis mo,  v ka te -
rem  ga se zna nja  z raz voj ni mi te ža va mi,  v
ka te rih  bi  se znaš la No va Go ri ca  ob na me -
ra va ni ši rit vi ob moč ja Na tu ra 2000. Bru lc
v pis mu Po dob ni ka tu di va bi,  naj  se ude -
le ži ja nu ar ske se je mest ne ga sve ta,  na ka -
te ri  bo go vor  prav  o  tej prob le ma ti ki,  da  bi
pri šlo  do so o če nja po gle dov  in sta lišč mi -
nis tr stva  in svet ni kov.

Žu pan  je okolj ske ga mi nis tra  v pis -
mu uvo do ma se zna nil  s  tem,  da  je bi la  na
de cem br ski se ji no vo go riš ke ga mest ne ga
sve ta po da na zah te va,  naj mest ni  svet  na
ja nu ar ski se ji raz prav lja  o hu dih raz voj nih
te ža vah mes ta No va Go ri ca,  ki  se na ka zu -
je jo za ra di na me ra va ne ši rit ve ob moč ja Na -
tu ra 2000  na nje go vem vzhod nem ro bu.  V
na da lje va nju pis ma  je mi nis tra opo mnil,  da
je No va Go ri ca  v stra te gi ji pro stor ske ga raz -
vo ja Slo ve ni je opre de lje na  kot sre diš če na -
ci o nal ne ga po me na. Do dal  je  še,  da  iz stro -
kov ne ga pred lo ga po seb nih var stve nih
ob mo čij (ob mo čij Na tu ra 2000),  s ka te ri -
mi  so  se  na ob či ni se zna ni li  v okvi ru pre -
je tih na ra vo var stve nih smer nic  za pri pra -
vo ob čin ske ga pro stor ske ga na čr ta, iz ha ja,
da  bi raz ši ri tev ob moč ja »Trnov ski  gozd  in
Na nos  - juž ni  rob« pro ti ju gu  ter vzpo sta -
vi tev ob moč ja »Do li na Vi pa ve« po pol no -
ma za pr li vzhod ni pro stor mest ne ga ro ba,
ki  je edi ni mož ni pro stor ši rit ve  in raz vo ja
mes ta.  Po Bru l če vem mne nju  je očit no,  da
sta  obe stra teš ki od lo čit vi dr ža ve ta ko  v ko -
li zi ji. Žu pan  je  v pis mu iz ra zil tu di pre pri -
ča nje,  da  se No va Go ri ca  brez omo go če -
ne ga pro stor ske ga raz vo ja  ne mo re raz vi -
ti  v sre diš če na ci o nal ne ga po me na,  da  je ob -
so je na  na sta gna ci jo  in  da ta ka raz voj na
per spek ti va  ni  v in te re su mes ta  in re gi je, za -
go to vo  pa tu di  ne  v in te re su dr ža ve.

Mi nis tra Po dob ni ka  je ob ves til tu di
o  tem,  da  je ob čin ske stro kov ne služ be za -
dol žil  za pri pra vo te me lji te ga  in iz čr pne ga
gra di va  za ja nu ar sko se jo  ter  ga po va bil  k
ude lež bi  na  njej,  saj  brez nje go ve ude lež be
oz. ude lež be ne ko ga  z mi nis tr stva raz pra -
va  ne  bo mo gla bi ti ce lo vi ta  in te me lji ta. Po -
uda ril  je  še,  da lo kal na skup nost  še  ni ime -
la pri lož nos ti,  da  bi iz re kla svo je mne nje  o
na me ra va nih ukre pih vla de,  pa če prav ve -
lja na če lo,  da ob moč ja Na tu ra 2000  za ce -
lot no Slo ve ni jo do lo či vla da  po pred hod -
nem mne nju lo kal nih skup nos ti.

Nace Novak

PODGORA - Krajevni svet priredil slovesnost Božič brez meja

Želje pripeli na balončke
Božičnega praznovanja v evropskem duhu se je pred cerkvijo udeležilo preko 40 otrok

Podgorski otroci
pred spustom
»evropskih«
balončkov

BUMBACA

Ob lak ba lon čkov  je  v so bo to dvig nil  v ne bo naj lep še že lje  in
upa nja pod gor skih  otrok,  ki  so  se  pred žup nij sko cer kvi jo  sv. Ju sta
ude le ži li praz no va nja  ob vsto pu Slo ve ni je  v schen gen sko ob moč -
je. Slo ves nost  z na slo vom Bo žič  brez me ja,  med ka te ro  so priž ga li
lu čke  na bo žič ni jel ki  in zvez do re pa ti co,  ki  bo  do kon ca praz ni kov
kra si la pod gor sko cer kev,  je pri re dil kra jev ni  svet Pod go ra  v so de -
lo va nju  z žup ni jo. Za pel  je otroš ki  zbor Pod go ra  pod vod stvom Kat -
je Ban del li, na to  pa  sta po zdra vi la pred sed nik  in pod pred sed ni ca

kra jev ne ga sve ta Wal ter Ban delj  in Ca te ri na Am bro si. »Se daj po -
tre buj mo  še  več med se boj ne ga so de lo va nja,  da lah ko gra di mo skup -
no Ev ro po,«  je po uda ril Ban delj. Pre ko 40  otrok  med 3.  in 10. le -
tom  je do bi lo tem no mo der  in ru men ba lon ček,  na ka te re ga  je  vsak
iz med mal čkov za pi sal svo je že lje.  Po na go vo ru du hov ni ka Kar la
Bolči ne  so otro ci  in od ras li  ob sprem lja vi tri a Mi ti ke Pi rie,  ki  je zai -
gral ev rop sko him no, spus ti li 300 ba lon čkov. Sle di la  je dru žab nost
ob sla di cah  in ku ha nem vi nu, otro ci  pa  so pre je li da ri lo. ( Ale)

DOBERDOB-SOVODNJE - Občinski svet

Z resolucijo podprli
štirijezično poimenovanje

Med zad njo pred praz nič no se jo  je
re so lu ci jo  v pod po ro šti ri je zič ne mu
po i me no va nju de že le  FJK odob ril ob -
čin ski  svet  v Do ber do bu. Pred lo žil  jo  je
ob čin ski svet nik Slo ven ske skup nos ti
Da rio Ber ti naz zi, iz gla so va la  pa  jo  je ve -
li ka ve či na pri sot nih; nis ta  je pod pr la  dva
svet ni ka,  od ka te rih  se  je  eden vzdr žal,
dru gi  pa  je za pus til dvo ra no.  Na is to te -
mo  se  bo iz re kel tu di ob čin ski  svet  v So -
vod njah. Pred log re so lu ci je  je vlo žil Ju -
li jan Čav dek, ob čin ski svet nik opo zi cij -
ske sku pi ne Zdru že ni. Raz pra va  in gla -
so va nje bos ta pred vi do ma  na dnev nem
re du pr ve se je ob čin ske ga sve ta.

Pred log re so lu ci je iz ha ja  iz dej stva,
da  je de žel ni  svet  FJK kra ji ne  že odob -
ril no vo be se di lo de žel ne ga sta tu ta,  v ka -
te rem  je do bi la de že la urad no po i me no -
va nje  v  več je zi kih (po leg ita li jan ske ga
še  v slo ven šči ni, fur lan šči ni  in nem šči -
ni). Be se di lo sta tu ta pre u ču je par la men -
tar na ko mi si ja  za ustav na vpra ša nja,
ven dar ka že  - na va ja Čav dek  -,  da ne -
ka te ri čla ni na spro tu je jo ohra ni tvi šti ri -

je zič ne ga po i me no va nja.  V pred lo gu re -
so lu ci je  je za pi sa no,  da  so  v de že li  FJK
zgo do vin sko pri sot ne raz lič ne je zi kov -
ne sku pi ne  in  da mul ti e tnič na druž ba,
zna čil na  za ob mej ne kra je, pred stav lja
kul tur no  in je zi kov no bo gas tvo na še ga
ob moč ja.  To je zi kov no bo gas tvo  je do -
bi lo no vo pri zna nje  z ob ja vo  v Urad nem
li stu od lo ka pred sed ni ka re pub li ke,  ki
vse bu je sez nam ob čin,  kjer  se iz va ja za -
kon 38/2001  o za šči ti slo ven ske manj -
ši ne. »Za to  je smot rno  in po treb no,  da
se  v no vem sta tu tu de že le  FJK ohra ni šti -
ri je zič no po i me no va nje. Upo šte va joč
dej stvo,  da ob rav na va na te ma ti ka so di
v šir ši druž be ni in te res na še de žel ne
stvar nos ti  in to rej tu di  v in te res po sa -
mez nih ob čin,  bo re so lu ci ja ob ve zo va -
la žu pa na  in ob čin ski od bor ob či ne,  da
bos ta po sre do va la pred sed ni ku par la -
men tar ne ko mi si je  to sta liš če,  v ka te rem
je iz ra že na nuj nost,  da  se  v no vem sta -
tu tu de že le  FJK ohra ni šti ri je zič no po -
i me no va nje de že le, ka kor  je  že do lo čil
de žel ni  svet,«  je po jas nil Čav dek.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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BOŽIČ - Nadškof

Padec meje
briše
pregrade
med narodi

DINO DE ANTONI

BUMBACA

Tra di ci o nal ni bo žič ni ob re di  in
slav ja  so tu di le tos pri kli ca li šte vil ne ver -
ni ke. Po te ka li  so  po  vseh cer kvah,  v mes -
tu  in oko liš kih va seh. Mno gi ljud je  so tu -
di ro ma li  po cer kvah  in  si  -  z otro ki se -
ve da  - ogle do va li jas li ce,  ki  so mes to ma
iz najd lji ve, drug je pre mi ka jo če  se, po ne -
kod  pa  so va nje ce lo vtak ni li pre lo mlje -
no mej no za por ni co.  Med bo žič ni mi ma -
ša mi  v Go ri ci iz sto pa ta ob re da,  ki  ju  je  v
stol ni cer kvi da ro val nad škof Di no  De An -
to ni.  V svo ji po sla ni ci  je nad škof po se bej
spre go vo ril tu di  o uki nit vi me je,  ki od pi -
ra no vo ob dob je  in do ka zu je,  da pre mo -
šča nje pre grad  med ljud mi » ni ne mo go -
če«. » Upam,  da  bo pa dec me je lah ko
pred stav ljal za če tek no ve ga sre če va nja  in
so de lo va nja  med slo ven sko  in ita li jan sko
skup nost jo,«  je na gla sil go riš ki nad škof  De
An to ni.

»Ver ni ki do živ lja mo bo žič ni  čas
kot ob dob je "na roč ja": priž ga lo  se  je no -
vo ži vlje nje, krist ja ni  pa po nu ja mo svo je
na roč je de ja njem du ha  in  smo pri prav lje -
ni spre je ti, va ro va ti  in ka za ti zna me nja lu -
či.  In rav no pa dec me ja  bo pri ve del  do sre -
če va nja, pro šenj po mo či  in pri sot nos ti lju -
di  iz dalj nih kra jev,  ki  jih  je  sem pri ved lo
upa nje,  da bo do  na  tej stra ni Ev ro pe naš -
li bolj še ži vlje nje,«  je  med pri di go  pri pol -
noč ni ci  v stol ni cer kvi po ve dal go riš ki
nad škof  in po uda ril: » Naj  bo bo žič  čas po -
gle da,  ki  je spo so ben opa zi ti ča rob ni  svet
in bož jo na iv nost  otrok, za gna nost ne ka -
te rih mla dih, po tr pe žlji vo lju be zen star -
šev, mod rost sta rej ših  in po tre be tis tih,  ki
so  v na ši bli ži ni  ter pro si jo  za po moč, po -
zor nost  in  si že li jo,  da  bi  jih spre je li.«

Ak tu al ne te me  so od me va le tu di  v
nad ško fo vi ho mi li ji  med tor ko vo osred -
njo ma šo. Po nu di le  so  mu iz toč ni co  za
raz miš lja nje  o po me nu kr ščan ske ga bo -
ži ča. » V  teh ted nih  smo ve li ko bra li  in sli -
ša li  o  tem,  da  je  svet, pred vsem  pa Ita li ja
utru je na  in  v raz su lu.  Prav go to vo os ta ja
naš  svet zme den  in iz gub ljen.  Ko po gle -
da mo na o krog,  se zlah ka pre pus ti mo ma -
lo duš ju,«  je po ve dal  De An to ni  in do dal:
»Tem na  stran umo ra de kle ta  v mes tu Pe -
ru gia  je pos ta la me dij ski fe no men, ta ko
kot  je vsak da nji  trud  za pre ži vet je ved no
bolj re a len.  In ven dar  Bog,  ki pos ta ne člo -
vek,  nam ve li,  da  je tre ba ži vlje nje tol ma -
či ti  kot po klic  in na lo go, zgo do vi no  kot
od go vor nost  in nje gov go to vi pri hod  kot
luč  za člo ve ka.«  Obe ho mi li ji  je nad škof,
po usta lje ni na va di, za klju čil  s tri je zič ni -
mi vo šči li,  z ita li jan ski mi, slo ven ski mi  in
fur lan ski mi. ( Ale)

BOŽIČ - Včeraj v Gorici vsakoletni stolniški koncert

Božični napevi napolnili
cerkve in društvene dvorane
V Štmavru poklon dirigentu Devetaku - V Doberdobu zbirali prispevke za Staro goro

GORICA - Zadela ga je srčna kap

44-letni Daniele Ternovez
umrl v božični noči

Na bo žič no jut ro  ga  je mrt ve ga  v
po ste lji naš la ma ti. Ža lost na uso da  je
v no či  med po ne delj kom  in tor kom
do le te la 44-let ne ga Go ri ča na Da ni e le -
ja Ter no ve za,  ki  je  s svo jo ma ter jo ži -
vel  v  enem iz med ob čin skih sta no vanj
v uli ci Fai dut ti  v Go ri ci. Moš ki  je  umrl
na rav ne smr ti  le ne kaj  ur  pred naj dbo,
je oce nil sod ni zdrav nik.  Čez  noč  ga  je
za de la sr čna  kap,  ki  jo  gre  po  vsej ver -
jet nos ti pri pi sa ti zdrav stve nim te ža -
vam,  ki  jih  je 44-let nik do živ ljal za ra -
di pre ko mer ne de be los ti.

Po koj ni ko va ma ti  je  v to rek,  na
bo žič,  ob 9.30 vsto pi la  v si no vo so bo.
Da ni e le  je  bil  v po ste lji, ne gi ben. Pre -

stra ši la  se  je, po pa del  jo  je  obup. Ne -
mu do ma  je po kli ca la  na po moč  v upa -
nju,  da bo do si nu po ma ga li,  da  ga bo -
do oži vi li.  V sta no va nje  v uli ci Fai dut -
ti  v mest ni če tr ti  Sv.  Ane  je ne kaj mi -
nut kas ne je vsto pi lo oseb je hit re po mo -
či 118. Ven dar  za moš ke ga  ni bi lo po -
mo či. Zdrav nik  je lah ko  le  še po tr dil
nje go vo  smrt,  ki  je nas to pi la ne kaj  ur
prej.  Na  kraj  so pri šli tu di agen ti go riš -
ke kves tu re.  Ker  je zdrav nik oce nil,  da
je  šlo  za na rav no  smrt, po sle di co sr čne
ka pi,  je go riš ki sod nik iz dal do vo lje nje
za po greb; ob duk ci ja  ni bi la po treb na.
Tru plo 44-let ni ka  so za to  že  v to rek od -
pe lja li  v ka pe lo go riš ke ga po ko pa li šča.

Kremenjakova
mlajša plesna
skupina na
jameljski božičnici
(zgoraj); koncerta
v Štmavru (levo)
in v goriški stolni
cerkvi (desno)

BUMBACA

Med bo žič ni mi praz ni ki  so  se  v raz nih kra jih  na Go -
riš kem zvrs ti li zbo rov ski  in in stru men tal ni kon cer ti,  ki  so
v cer kve  in kul tur ne do mo ve pri kli ca li mno ži co lju bi te -
ljev le pe ga pet ja. Vče raj  je  bil  v go riš ki stol ni ci tra di ci o -
nal ni Bo žič ni kon cert  v pri red bi Zdru že nja cer kve nih pev -
skih zbo rov. Zbra nim  je spre go vo ril Da rio Ber ti naz zi,  ki
se  je  med dru gim  med svo jim na go vo rom spo mnil  na  pred
krat kim pre mi nu le ga de žel ne ga svet ni ka, glas be ni ka  in
zbo ro vod jo Mir ka Špa ca pa na  in  na Loj ze ta Bra tu ža,  ki  je
umrl  pred se dem de se ti mi le ti.  V na da lje va nju  so za pe li
moš ki pev ski  zbor Mir ko Fi lej  iz Go ri ce, me ša ni pev ski
zbor Ple ši vo-Jaz bi ne  in moš ki pev ski  zbor An ton Klan -
čič  iz Mir na. Kon cert  je skle nil me ša ni pev ski  zbor Štan -
drež, nje go ve mu nas to pu  pa  je sle dil  še bla go slov,  ki  ga  je
po de lil du hov nik Ales sio Sta si.

V cer kvi  v Štmav ru  je  v po ne de ljek kul tur no druš -
tvo Sa bo tin pri re di lo kon cert, ka te re mu  je sle di la  še slo -

ves na bo žič na ma ša. Za pel  je do ma či moš ki pev ski  zbor
Sa bo tin  pod vod stvom Nad je Ko vic,  ki  je  svoj nas top po -
klo nil spo mi nu  na svo je ga nek da nje ga di ri gen ta Ga bri -
je la De ve ta ka.  Ob sprem lja vi or ga nis ta Ti le na Draks le r -
ja  iz ljub ljan ske Aka de mi je  za glas bo  so štma vr ski pev ci
za pe li tu di bo žič ne pes mi,  ki  jih  je za nje uglas bil  prav nji -
hov nek da nji di ri gent. Pev ci  so  ob za klju čku kon cer ta De -
ve ta ko vi že ni  in otro kom po da ri li kom po zi ci jo  treh fo to -
gra fij.  Na pr vi  so De ve tak  in štma vr ski pev ci  pred  več de -
set le ti,  na dru gi  je  zbor  na Ce ci li jan ki  iz le ta 1992,  ko  ga
je nek da nji di ri gent  še zad njič vo dil,  na tret ji  pa  je  zbor
na le toš nji iz ved bi pev ske re vi je. Kon cert  so obo ga ti li  z
re ci ta ci ja mi ver zov Ljub ke Šor li  in Lud vi ka Zorz uta.  Med
vse mi  je iz sto pa la pe sem Ljub ke Šor li Sle pi umet nik,  ki
je po sve če na  prav Ga bri je lu De ve ta ku, do slej  pa  je bi la ob -
jav lje na sa mo  v ča so pi su  na Ko roš kem. Kon cert  je  bil vklju -
čen  v pro jekt » Vsi ve ru je mo  v ene ga Bo ga«,  ki  se  bo za -

klju čil  v so bo to, 5. ja nu ar ja,  na Ku ši če vi do ma či ji  na Oslav -
ju  z nas to pom pra vo slav ne so list ke Fran cke  Šenk.

V ne de ljo  je praz nič no vzdu šje za vla da lo  v žup nij -
ski dvo ra ni  v Do ber do bu,  kjer  je god ba  na pi ha la  Kras pri -
re di la tra di ci o nal ni bo žič no-no vo let ni kon cert. Šte vil ne
pri sot ne  sta po zdra vi la do ber dob ski žu pan Pa o lo Vi zin -
tin  in ob čin ska od bor ni ca Es ter Fer le tič, zbra ne pro sto -
volj ne pri spev ke  pa  so god be ni ki na me ni li otroš ki bol niš -
ni ci  v Sta ri go ri.  V Ja mljah  je  v ne de ljo pri re di lo bo žič ni -
co druš tvo Kre me njak.  V na bi to pol ni dvo ra ni  so nas to -
pi li go jen ci od del ka  za za bav no  in  jazz glas bo Glas be ne
ma ti ce  pod vod stvom An drej ke Mo ži na, da lje mlaj ša  in
sta rej ša ples na sku pi na Kre me njak,  ki  ju vo di Jel ka Bo ga -
tec,  ter otroš ki  zbor druš tva Kre me njak  pod vod stvom Iva -
ne Sul li ni.  Z igri co Bo žič ni ve čer  so  se pred sta vi li ja melj -
ski otro ci, bo žič ni co  pa  je skle ni la pe sem vo kal ne sku pi -
ne Sra ka  pod vod stvom Bog da na Kra lja. ( dr)
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KRMIN - Koncert ob schengenski širitvi v priredbi Kulturnega doma, pokrajine in občine

Makedonska sedmerica vžgala,
da je po ritmih zaplesal ves trg
Sprva premraženi in otrpli poslušalci, v peščici minut pa je bila temperatura na višku

Iz ni za pri re di tev,  s ka te ri mi  smo  na
Go riš kem  na or ga ni zi ran  ali spon tan na -
čin pro sla vi li uki ni tev mej nih kon trol,  je
iz sto pal tu di nad vse po sre čen kon cert ma -
ke don ske ga an sam bla Ko ča ni or ke star.
Sku pi na  je  že več krat nas to pi la  na Go riš -
kem  in vsa kič na le te la  na nav du šen spre -
jem. Ta ko  je bi lo tu di  na so bot nem ve če -
ru,  ki  ga  je pri re dil Kul tur ni  dom  iz Go -
ri ce  pod po kro vi telj stvom go riš ke po kra -
ji ne  in ob či ne Kr min.

Spr va,  ob pr vih zvo kih zna čil ne bal -
kan ske glas be,  je bi la  na tr gu  XXIV Mag -
gio  le pe šči ca pre mra že nih ra do ved ne žev,
pol  ure kas ne je  pa  se  je pri zo ri šče na pol -
ni lo  z ob čin stvom,  ki  so  ga bal kan ski rit -
mi »vžga li«.  Ob do ma či nih,  ki ve lja jo  za
umir je ne  in zadr ža ne,  se  je  na sli ko vi tem
kr min skem tr gu zbra lo tu di ve li ko lju di  od
dru god,  iz Go ri ce, Vi dma, Tr sta  in ce lo  iz
Ljub lja ne. Tro ben tač  Naat Ve li ov  in os ta -
li or ke stra ši  so tu di  v fur lan skem mes te -
cu po tr di li slo ves,  ki  ga uži va jo do ma  in
v tu ji ni;  še zlas ti  se  nad nji mi nav du šu je -
jo  v sred nji  in se ver ni Ev ro pi,  kjer tu di pre -

vla du je jo umir je ni rit mi.  V bal kan skem
poj mo va nju glas be  pa rit mi po vzro či jo
dvig tem pe ra tu re  ter po slu šal ca prev za -
me jo  in  ga do be sed no vsr ka jo va se.  Nič
dru ga če  ni bi lo  v Kr mi nu.  Po ne kaj mi nu -
tah  so  od mra za otr pli po slu šal ci naj prej
za če li  z rit mič nim plos ka njem, na to  s sra -
mež lji vim pres to pa njem  z no ge  na no go
in  s pos ko ki, kon ča lo  pa  se  je ta ko,  da  je
v raz nih ob li kah zna me ni te ga ko la zap le -
sal  ves  trg. Tež ki plaš či  in bun de  so  kar le -
te li  na  kup,  saj  se  je tem pe ra tu ra tr ga pov -
zpe la  do vre liš ča. Sed me ri ca ma ke don skih
god cev  je igra la  brez pre stan ka  več  kot  dve
uri  in ne dvo mno pri do bi la ve li ko no vih
pri vr žen cev tu di  v Fur la ni ji.

O spo ro či lu kon cer ta  so uvo do ma
spre go vo ri li pred sed nik go riš ke po kra ji -
ne Enri co Gher ghet ta, kr min ski žu pan
Lu ci a no Pa tat  in rav na telj Kul tur ne ga do -
ma  Igor Ko mel.  Vsi tri je  so  o pad cu me -
je po uda ri li,  da  bo pri spe val  k zbli ža nju  in
utr dit vi dob roso sed skih od no sov  med na -
ro do ma  ter  k uve lja vit vi kul tu re mi ru tu -
di  na  tem de lu sred nje Ev ro pe. ( vip)

Gorica brez silvestrovanja
Občinska svetnica opozicije Donatella
Gironcoli se je polemično odzvala na
odločitev goriške občinske uprave, ki ne
namerava prirediti silvestrovanja v me-
stu. »O vzroku je spregovoril odbornik
Devetag, ki je izjavil, da občina nima de-
narja, da bi priredila dostojnejše praz-
novanje,« opozarja svetnica in dodaja:
»Goričani pa se sprašujejo, ali je upra-
va z denarjem, ki ga je potrošila za or-
ganizacijo t.i. bele noči, organizirala do-
stojno manifestacijo. Gorica bo edino
mesto, ki 31. decembra ne bo prazno-
valo na mestnem trgu. Upajmo, da ne
bo tako tudi v prihodnje: veliko obljub
in nato praznina, mladina pa mora iska-
ti zabavo čez mejo,« poudarja Giron-
colijeva in namiguje na silvestrovanje, ki
ga bodo priredili v Novi Gorici. Na zad-
nji dan leta bodo na Kidričevi ulici ob
»zimski plaži« postavili oder, kjer se bo-
do od 20. ure dalje vrstile glasbene sku-
pine; ob koncertih bodo priredili tudi
ognjemet.

Spomin na Carmen Bratina
Nocoj ob 18. uri bo v cerkvi v goriškem
Podturnu maša v spomin na Carmen
Donini Bratina, po enem letu od smrti.
Po maši bo v tamkajšnji župnijski dvo-
rani srečanje na temo goriškega zdrav-
stva v luči brezmejnega sodelovanja, za-
to da bi nadaljevali trud, ki ga je Carmen
Bratina s somišljeniki vlagala v ta namen.

Zdravica SSk in koledar
SSk bo priredila jutri, 28. decembra, ob
15. uri v restavraciji Koršič v Števerja-
nu božični sprejem, ki se ga bo udeležil
tudi podpredsednik deželne vlade FJK
Gianfranco Moretton. Na praznično
priložnost vabijo somišljenike in prija-
telje, s katerimi bodo nazdravili izteka-
jočemu se letu. Udeležencem bo tudi na
voljo koledar SSk za leto 2008, ki so ga
posvetili Mirku Špacapanu.

Razgledni točki v Števerjanu
Osrednji trg pred cerkvijo v Števerjanu
je treba opremiti z dvema razglednima
točkama. To je mnenje predsednika
združenja Padania bella Micheleja For-
mentinija; le-ta spodbuja občinsko
upravo, naj uresniči načrt, ki si ga je v
dvajsetih letih minulega stoletja zami-
slil Max Fabiani. Eno razgledišče bi bi-
lo po Formentinijevem mnenju mogoče
urediti v bližini spomenika padlim,
drugo pa na levi strani cerkve.

Odprtje solkanske obvoznice
Danes bodo odprli solkansko obvozni-
co; slovesnost ob odprtju bo ob 13.30 na
začetku novozgrajene obvoznice (iz
smeri Solkana).

GORICA - V organizaciji ZSŠDI-ja predstavitev knjižnih in drugih novosti

Širijo kulturo športa
Slovensko planinsko društvo ima novo spletno stran - Izšla DVD plošča o metodi učenja nogometa za mlade

NOVA GORICA - Do ponedeljka v mladinskem centru

Z zimskimi ustvarjalnimi delavnicami
proti počitniškemu dolgočasju

V no vo go riš kem mla din skem cen -
tru  so pri pra vi li  sklop zim skih us tvar jal -
nih de lav nic, ka te rih glav ni na men  je po -
le pša ti zim ske po čit ni ce pred vsem tis tim
otro kom,  ki  bi si cer  ne ve de li  kaj  in  kam
s sa bo. Pr va de lav ni ca  z na slo vom Snež -
na ku hal ni ca  v pre ob le ki no vo let nih
okras kov  je bi la iz ve de na  v po ne de ljek.
Ude le ži lo  se  je  je de set  otrok  in ne kaj star -
šev.  Pod vod stvom men tor ja  so otro ci
pre pro ste ku hinj ske ku hal ni ce spre mi nja -
li  v umet niš ke iz del ke  in vsa ki  od  njih iz -
obli ko va li dru gač no oseb nost. Na re di li  so
jim  oči  nos  in  usta,  iz  das ma se  pa  so ob -
li ko va li tu di raz lič na ob la či la,  v ka te ra  so
jih po tem ode li. Dru ga zim ska us tvar jal -

na de lav ni ca  bo po te ka la da nes  od 13.  do
15.  ure.  Na  njej bo do us tvar ja li bar vi te ste -
kle ne ko zar ce  ter sveč ni ke, pre ple te ne  v
žič na to mre žo. Jut ri bo do konč ni iz del ki
de lav ni ce zas ne že ne rož ne va ze  z be li mi
fi žo li,  v so bo to bo do otro ci iz de lo va li lon -
če ne sne že ne mo že,  v ne de ljo  pa šči pav -
kas to vo šči lo  na da ril ni vre čki. Le toš nje
zim ske us tvar jal ne de lav ni ce  se bo do za -
klju či le  v po ne de ljek, 31. de cem bra,  ko
bo do otro ci  pod vod stvom men tor ja us -
tvar ja li sten sko sli ko  z zim skim mo ti vom.
Vse de lav ni ce  so brez plač ne  in po te ka jo
od 13.  do 15.  ure,  v so bo to  in ne de ljo  pa
od 10.  do 12.  ure; na nje  so vab lje ni  vsi
otro ci  do de se te ga le ta sta ros ti. ( nn)

Med potekom
delavnice

FOTO N.N.

Z leve Lakovič,
Prinčič, Rožič in

Lutman na
goriškem večeru

BUMBACA

Knjiž ne no vos ti  in dru ge po bu de  na
te mo špor ta  so bi le  v sre diš ču ve če ra,  ki  ga
je Zdru že nje slo ven skih šport nih druš tev
v Ita li ji pri re di lo sre di prejš nje ga ted na  v
go riš kem Kul tur nem do mu.  Ob pu bli ka -
ci jah  sta bi li  ob  tej pri lož nos ti pred stav lje -
ni  še  dve za ni mi vos ti,  ki  sta tes no po ve -
za ni  s šport nim sve tom.  Gre  za no vo splet -
no  stran Slo ven ske ga pla nin ske ga druš tva
in iz da jo  DVD plo šče  o me to di uče nja no -
go me ta  za mla de.

V ve čer  je uve del Li vio Ro žič, pod -
pred sed nik  ZSŠDI-ja  in pred sed nik te ri -
to ri al ne ga od bo ra  za Go riš ko,  ki  je ori sal
de jav nos ti druš tev  s po seb nim po udar kom
na us pe hih,  ki  jih slo ven ski  šport do se ga
ta ko  na lo kal ni  kot tu di  na dr žav ni  in med -
na rod ni rav ni. Pri sot nim  in  vsem druš -
tvom  je tu di vo ščil ve se le praz ni ke,  jim čes -
ti tal  za oprav lje no de lo  in iz re kel naj bolj -
še že lje  za le to 2008. Sle di li  sta pred sta vit -
vi Zbor ni ka slo ven ske ga špor ta 2007,  o ka -
te rem  je spre go vo ril av tor Bran ko La ko -
vič,  ter Ma le ga slo var ja šport nih izra zov,
ki  ga  je ure dil Vi li Prin čič.  Oba av tor ja  sta
po drob no ob raz lo ži la na sta ja nje, po men
in upo rab nost  obeh pu bli ka cij  v za lož bi
ZSŠDI-ja.  Ob kon cu go riš ke ga sre ča nja  je
bi la  na vrs ti  še pred sta vi tev No go met ne -
ga pri roč ni ka,  ki  ga  je iz da lo Za lož niš tvo
tr žaš ke ga tis ka.

Pred sed nik  SPDG-ja Mar ko Lut man
je uve del  v dru gi  del ve če ra  in po vzel de -
lo,  ki  ga po memb na šport no-re kre a cij ska
in kul tur na sre di na oprav lja  na Go riš kem.

Obi li ci de la  se  je  zdaj pri dru ži la  še splet -
na  stran,  o ka te ri  je po drob no spre go vo -
ril  njen ob li ko va lec An drej Ro sa no.  S po -
moč jo pro jek ci je  je raz čle nil  vse vse bin ske
sklo pe splet ne stra ni,  od pri ka za zgo do vi -
ne  do de jav nos ti, ob ves til, fo to graf ske ga
gra di va  itd. Pod čr tal  je,  da  je nuj no po treb -
no,  da sto pi jo druš tva  v ko rak  s ča som tu -

di  z no vi mi na či ni ko mu ni ci ra nja,  ki  jih nu -
di so dob na teh no lo gi ja,  saj  so mlaj šim  še
naj bliž ji. Zad nji  del ve če ra  je  bil po sve čen
no go me tu, zlas ti  še mla din ske mu. No go -
met ni stro kov njak  in tre ner Da rio Fran -
do lič  je pred sta vil pro jekt  o me to di ki uče -
nja no go met nih pr vin  za mla de  in naj mlaj -
še.  V  ta na men  je  bil tu di iz dan kraj ši film -

ski za pis,  ki  je pos net  na  DVD plo šči;  gre
za me to do,  ki  jo  je iz umil ni zo zem ski no -
go met ni fi lo zof Wi el Coe r ver.  V pri pra vi
je  še no vo pis no  in film sko gra di vo,  ki  bo
ne dvo mno pri po mo glo  k  bolj ka ko vost ne -
mu pris to pu  do no go met ne  igre. Dru žab -
nost  in vo šči la  so skle ni la pri je ten šport -
ni ve čer. ( vip)

Krminski trg
se je napolnil,
sproščeno so
zaploskali in
zaplesali tudi
krajevni upravitelji;
na posnetku
v prvi vrsti
podpredsednica
goriške pokrajine
Roberta Demartin
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GORICA - Razstava na sedežu revije Isonzo Soča

V mislih imajo
muzej hladne vojne
Fotografije so ujele zgodovinske trenutke in tudi osuplost ljudi po razmejitvi

Na se de žu re vi je Ison zo So ča  v Sve -
to i van ski uli ci  je  še  do kon ca ted na  na
ogled za ni mi va fo to graf ska raz sta va  na te -
mo go riš ke me je,  ki kro no lo ško do ku -
men ti ra po memb nej še do god ke  od po voj -
ne ga ob dob ja  do da nes. Od pr li  so  jo  ob
schen gen ski ši rit vi  ter od stra ni tvi mej nih
pre grad  in po li cij ske ga nad zo ra. Dvo je zič -
na re vi ja  vsa le ta svo je ga iz ha ja nja na me -
nja po seb no po zor nost do ga ja nju  ob me -
ji  in  se  je več krat lo ti la tu di ar gu men tov,
ki  so šir ši jav nos ti pri kri ti  ali  manj zna ni.
Ured niš ki od bor  je za to  zbral za jet no fo -
to graf sko gra di vo,  ki  ga  je ob jav ljal  v svo -
ji pu bli ka ci ji,  in  z  njim se sta vil raz sta vo.  Ob
od prt ju  je od go vor ni ured nik re vi je, Da -
rio Sta si, po sre do val ne kaj po dat kov  o na -
bi ra nju  in iz bo ru pos net kov.  Med dru gim
je po ve dal,  da no be no do ku men ta cij sko
sred stvo  ne do se že ta ke pri če val ne vred -
nos ti,  kot  jo  ima fo to gra fi ja. Fo to graf ski
apa rat na mreč uja me tre nu tek,  ki  se ni -
ko li  več  ne po no vi. Ob ža lo val  pa  je dej -
stvo,  da  v Go ri ci  še  ni pri šlo  do do go vo -
ra,  na os no vi ka te re ga  bi po sta vi li  na no -
ge fo to graf sko-do ku men ta cij ski cen ter,  v
ka te rem  bi zbra li fo to graf ske fon de,  ki  jih
hra ni jo za seb ni zbi ra te lji, jav ne in sti tu ci -
je  in tu di ured niš tva kra jev nih ča so pi sov.
Raz sta vo  je ozna čil  za si cer skro men pri -
kaz,  ki  pa  ima na men spod bu di ti  in iz zva -
ti no ve po bu de,  iz ka te rih  naj  bi  s ča som
na stal ne ke vrs te mu zej hlad ne voj ne.

Raz stav lje ne fo to gra fi je sle di jo kro -
no loš ke mu po te ku do god kov,  od slo ven -
skih  in ita li jan skih ma ni fes ta cij  v Go ri ci
v po voj nem ča su  pa  do mej ne  črte,  ki  so
jo  z ap nom ozna či li za vez niš ki vo ja ki. Za -
ni mi ve  in zgo vor ne  so fo to gra fi je  iz pr vih
dni  po raz me jit vi,  ko  so sku pi ne ra do ved -
ne žev za ha ja le  na  trg  pred se ver no že lez -
niš ko pos ta jo  in  na bliž nji Ka te ri ni jev  trg
ter po zdrav lja le so rod ni ke,  ki  so os ta li on -
kraj bo de če ži ce,  v nji ho vi ne gib nos ti  pa
je za znav na tu di osu plost za ra di no ve, za -
stra že ne pre gra de. Kas ne je  so  se naš li tu -
di »de žur ni« pre na pe te ži,  ki  so  na is ti  trg
pri ha ja li iz zi vat  s psov ka mi  in ža ljiv ka mi,
s ka te ri mi  so ob kla da li gra ni čar je  in mi -
mo i do če. Ne kaj fo to gra fij  je na me nje nih
t. i. »ne de lji me tel« av gus ta 1950,  ko  je  pod
pri tis kom lju di me ja  pri Rde či hi ši  za  en
dan od po ve da la,  pa  še ve li ke mu sho du
sep tem bra 1953  na Okro gli ci  s Ti to vim
go vo rom  in tris to ti soč ude le žen ci.  V na -
da lje va nju  je pri ka za no na sta ja nje No ve
Go ri ce, sle di ob dob je »oto plit ve« od no -
sov,  ki  je pri ved lo  do pos top ne ga zbli že -
va nja  med ljud mi  in jav ni mi upra va mi  z
obeh stra ni me je. Spre hod sko zi raz sta -
vo  se kon ču je  z do ga ja njem  iz zad njih  let,

ki  ga  je za zna mo va lo od stra nje van je ži ce
in mre že  pred no vo go riš ko pos ta jo le ta
2004  ter ure di tev skup ne ga tr ga. Pri re di -
te lji raz sta ve  pa ob ža lu je jo,  da  ne pre mo -
re jo fo to gra fi je  z go riš ke ga obis ka Joh na
F. Ken ne dy ja  v zgod njih 50. le tih mi nu le -

ga sto let ja, kas nej še ga pred sed ni ka  ZDA,
te daj  še se na tor ja zvez ne dr ža ve Mas sa -
chu setts.

Raz sta va  je  na  ogled  le  še  do so bo -
te,  in si cer  vsak  dan  med 10.45  in 12.15
ter  med 16.  in 18.  uro. ( vip)

September 1947,
Goričani se zbirajo

ob novi meji
na Katerinijevem

trgu (desno);
Dario Stasi razlaga

razstavljene
posnetke (spodaj)
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL PONTE, ul. don Bosco 175, tel.
0481-32515.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V MARIANU 
CINQUETTI, ul. Manzoni 159, tel.
0481-69019.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ALL'ANGELO, ul. Roma 18, tel. 0481-
777019.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. ANTONIO, ul. Romana 93, tel.
0481-40497.
a vstopnic na tel. 003865-3352247. 

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 15.30 - 17.45 -

20.10 - 22.15 »Natale in crociera«.
Dvorana 2: 15.15 - 17.30 - 20.00 -
22.00 »La bussola d'oro (The Golden
Compass)«.
Dvorana 3: 15.45 - 17.45 - 20.15 -
22.10 »Una moglie bellissima«.

CORSO Rdeča dvorana: 16.00 - 17.50 -
20.00 - 22.15 »Bee Movie«.
Modra dvorana: 17.30 - 20.00 - 22.15
»Leoni per agnelli«.

Rumena dvorana: 17.30 - 21.15; »L'as-
sassinio di Jesse James«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 15.20 - 17.40 -

20.00 - 22.15 »Natale in crociera«.
Dvorana 2: 15.45 - 17.45 -  20.10 -
22.20 »Una moglie bellissima«.
Dvorana 3: 15.15 - 17.30 - 19.50 -
22.10 »La bussola d'oro (The Golden
Compass)«.
Dvorana 4: 15.00 - 16.45 - 18.30 -
20.15 - 22.00 »Bee Movie«.
Dvorana 5: 15.00 »Come d'incanto -
Una principessa a Manhattan«; 17.00
- 19.50 - 22.10 »Il mistero delle pagi-
ne perdute«. 

DRUŠTVO ARS obvešča, da je po ur-
niku Katoliške knjigarne na ogled pro-
dajna razstava v dobrodelne namene
Umetniki za Karitas v galeriji Ars na
Travniku v Gorici.

MULTIMEDIALNA RAZSTAVA EU
RART bo v hiši Morassi v grajskem
naselju v Gorici na ogled do 2. ja-
nuarja 2008 med 16.30 in 18.30 razen
ob nedeljah in praznikih.

NA ŽELEZNIŠKI POSTAJI v Redipulji
bo do 6. januarja 2008 na ogled foto-
grafska reportaža z naslovom »Sen-
tieri di Pace«.

NA GORIŠKEM GRADU bo do 21. fe-

bruarja 2008 na ogled razstava z na-
slovom »Dediščina Cirila in Metoda.
Projekt za Evropo«.

V FRANČISKOVI DVORANI na Sveti
Gori nad Solkanom bo do 6. januar-
ja 2008 med 10. in 18. uro na ogled
razstava jaslic.

V GOSTILNI KORŠIČ v Števerjanu bo
do 13. januarja na ogled razstava Re-
nata Elie z naslovom Brez meja.

NA GRADU DOBROVO je na ogled
razstava akvarelov Andreja Kosiča; od
torka do petka med 8. in 16. uro, ob
sobotah, nedeljah in praznikih med
12. in 16. uro.

V MESTNI GALERIJI NOVA GORICA
(Trg Edvarda Kardelja 5) bo na ogled
do 14. januarja 2008 multimedialna
razstava z naslovom IOS - Podobe
duše Martina Avsenika; od ponedel-
jka do petka med 9. in 13. uro in med
15. in 19. uro; ob sobotah od 9. do 12.
ure; ob nedeljah in praznikih zaprto;
31. decembra bo galerija odprta samo
v dopoldanskem času. 

V MUZEJU V PALAČI LOCATELLI V
KRMINU bo do 3. februarja 2008 na
ogled razstava pod naslovom »La lu-
na e i segni«, od ponedeljka do sobo-
te med 16. in 19. uro, ob nedeljah med
10.30 in 12.30 ter 16. in 19. uro; in-
formacije na tel. 0481-637152 ali
0481-637110, vstop prost.

V PALAČI ATTEMS PETZENSTEIN v
Gorici bo do 24. februarja 2008 na

ogled razstava »Abitare il Settecento«;
ob nedeljah bodo vodeni obiski brez-
plačni.

V PAVILJONU POSLOVNEGA CEN
TRA HIT na Delpinovi 7/a v Novi Go-
rici bo do 31. januarja 2008 med 10.
in 19. uro na ogled razstava del no-
vogoriškega likovnika Etka Tutte.

V PILONOVI GALERIJI V AJDOVŠČINI
(Prešernova 3) bo do 18. januarja 2008
na ogled razstava fotografij, ki so na-
stale na letošnjem fotografskem
srečanju Castrum foto 07. Od torka
do petka med 10. in 17. uro, v nedel-
jo med 15. in 18. uro; zaprto ob so-
botah, ponedeljkih in praznikih.

V RAZSTAVNIH PROSTORIH FUN
DACIJE GORIŠKE HRANILNICE v
ul. Carducci 2 v Gorici bo do 6. ja-
nuarja 2008 na ogled razstava Od Alp
do Jadrana po Južni železnici (1857)
in Bohinjski progi (1906); urnik med
10. in 13. uro ter med 15. in 19. uro
ob nedeljah in praznikih; ob sredah,
četrtkih in petkih med 15. in 19. uro.

V SPOMIN ALEKSANDRINKAM je
naslov razstave, ki bo na ogled do 6.
januarja 2008 v Kulturnem domu na
Gradišču nad Prvačino. Odprta bo
vsako nedeljo med 14. in 16. uro,
možni pa so tudi skupinski obiski s
predhodno najavo na tel. 003865-
3304600 (Turistično informacijski
center Nova Gorica).

ŽENSKI PEVSKI ZBOR IZ RONK vabi
v soboto, 29. decembra, ob 20. uri v
cerkev sv. Lovrenca v Ronkah na or-
gelski koncert Mateja Lazarja in Mir-
ka Butkoviča.

KD SABOTIN v sodelovanju z župnijo
sv. Mavra in Silvestra, ZCPZ Gorica,
krajevno skupnostjo Pevma, Štmaver
in Oslavje ter ZSKP Gorica vabi vse
ljubitelje glasbe na glasbeni projekt z
naslovom »Vsi verujemo v enega Bo-
ga« v soboto, 5. januarja 2008, ob 20.
uri na Borjaču domačije Kušič (okraj
Lenzuolo Bianco 3 na Oslavju). Na-
stopila bosta pevka Francka Šenk in
Tilen Draksler. Sledila bo družabnost.

VEČERNI KONCERTI KULTURNEGA
ZDRUŽENJA LIPIZER: 30. decembra
ob 20.45 v teatru Verdi v Gorici Fil-
harmonika Bacau (Romunija); infor-
macije v turistični agenciji IOT, ul.
Oberdan 16 v Gorici (tel. 0481-
533838), v Ticketpointu v Trstu (tel.
040-3498276) in v uradu ACUS v Vid-
mu (tel. 0432-2014191).

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO
OSNOVNIH ŠOL S SLOVENSKIM
UČNIM JEZIKOM sporoča, da bo
vpisovanje v otroške vrtce (za otroke,
ki dopolnijo 3 leta do 31. januarja
2009) in v 1. razred osnovne šole (za
otroke, ki dopolnijo 6 let do 30. apri-
la 2009) na ravnateljstvu v ul. Brolo v
Gorici od 7. do 30. januarja 2008.

GORIŠKI ŠOLSKI URADI bodo 31. de-
cembra zaprti.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA IVANA TRIN
KA v Gorici obvešča, da bo rok vpi-
sovanja otrok v prvi razred srednje
šole in prvi razred višje šole zapadel
30. januarja 2008. Starši otrok pe-
tošolcev bodo dobili vpisne pole na
tajništvu Didaktičnega ravnateljstva v
ul. Brolo oz. na Večstopenjski šoli v
Doberdobu. Vpisne pole za vpis v prvi
razred izbrane višje šole pa bodo starši
dobili na nižji srednji šoli Ivana Trin-
ka od 7. januarja 2008 dalje.

SPDG vabi na 29. nočni spominski po-
hod Po poti Cankarjevega bataljona s
Pasje ravni v Dražgoše v noči iz 12. na
13. januar 2008. Potrebna primerna
telesna pripravljenost in zimska opre-
ma; informacije na www.spdg.eu, pri-
jave do 31.12. na tel. 320-1423712
(Andrej) ali andrejro@gmail.com.

PODJETJE ATER GORIŠKE POKRAJI
NE sporoča, da bodo uradi na korzu
Italia 116 v Gorici zaprti 31. decem-
bra. Urad v ulici Verdi 44 bo spet
odprt 7. januarja 2008.

DRŽAVNA KNJIŽNICA V UL. MAME
LI v Gorici sporoča, da bo do 5. ja-

nuarja 2008 odprta samo zjutraj do
13.30.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča, da bo v
petek, 28. decembra, na silvestrovan-
je, ki bo v Šolskem domu v Novi Go-
rici, odpeljal prvi avtobus ob 16. uri
iz Jamelj, nato s postanki v Doberdo-
bu, na Poljanah in v Sovodnjah. Dru-
gi avtobus pa bo odpeljal ob 16.15 iz-
pred gostilne Primožič, nato s po-
stankom pri »vagi« (pevmski most),
v Podgori (pri spomeniku in športni
palači) ter v Štandrežu.

FEIGLOVA KNJIŽNICA v Gorici bo do
6. januarja 2008 zaprta.

GORIŠKA KVESTURA obvešča, da bo
urad za priseljence izjemoma odprt v
petek, 28. decembra, in v sredo, 2. ja-
nuarja 2008, med 8.30 in 12.30.

MLADINSKI CENTER NOVA GORICA
vabi na zimske ustvarjalne delavnice
v družbi mentorjev Mladinskega cen-
tra Nova Gorica 27. in 28. decembra
od 13. do 15. ure, 29. in 30. decembra
od 10. do 12. ure ter 31. decembra od
13. do 15. ure; informacije na tel. št.
003865-3334020.

NATEČAJ SREČKO KOSOVEL: Tržiški
kulturni konzorcij razpisuje tretji na-
tečaj za prevode proznih in pesniških
del iz slovenščine v italijanščino.
Prvouvrščeni deli bosta objavljeni; do-
deljeni bosta nagradi v skupni vred-
nosti 2.500 evrov. Strojno napisano
besedilo prevoda v dveh izvodih in z
izvodom literarnega dela v izvirnem
jeziku je treba dostaviti po pošti ali
izročiti osebno na sedežu konzorcija,
Vila Vicentini Minuissi, trg Unità 24,
34077 Ronke, do 12. ure v ponedeljek,
30. maja 2008.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da bo-
sta v ponedeljek, 31. decembra, ana-
grafski in davčni urad zaprta v po-
poldanskih urah.

OBČINA SOVODNJE sporoča, da bo-
do občinski uradi v ponedeljek, 31.
decembra, v popoldanskih urah za-
prti.

OBČINSKA KNJIŽNICA V DOBER
DOBU bo zaprta do 2. januarja 2008.

SLOVENSKA SKUPNOST prireja za so-
mišljenike in prijatelje zdravico ob iz-
tekajočem se letu 2007. Srečanje bo v
petek, 28. decembra, v restavraciji
Koršič v Števerjanu s pričetkom ob 15.
uri. Ob priložnosti bo udeležencem na
voljo koledar SSk za leto 2008.

TEHNIČNI URAD občine Sovodnje ob-
vešča, da je bila sprejeta varianta št.
7 splošnega občinskega regulacijske-
ga načrta, ki je vsem na vpogled v
občinskem tehničnem uradu (pone-
deljek in četrtek 12.00-13.00, sreda
16.30-18.00; tel. 0481-882876) v roku
30 dni po objavi obvestila v deželnem
uradnem listu (dne 19. decembra
2007). Vsak občan bo lahko vložil pri-
pombe v roku 30 dni na občini; v
istem roku bodo lahko vložili ugovo-
re lastniki nepremičnin, ki jih zadeva
omenjena sprejeta varianta.

URADI TRGOVINSKE ZBORNICE IZ
GORICE bodo zaprti 31. decembra v
popoldanskem času.

URAD ZA PRISELJENCE PRI GORIŠKI
KVESTURI bo izjemoma odprt jutri,
28. decembra, in v sredo, 2. januarja
2008, med 8.30 in 12.30.

IZKUŠENA MLADA GOSPA nudi po-
moč za varstvo otrok ali starejših oseb.
Tel. 0481-21467 ob uri kosila.

PRODAM na novo opremljeno stano-
vanje z dvigalom in pokritim parkir-
nim prostorom na Trbižu; informacije
na tel. 334-5370094.

DANES V GORICI: 9.30, Eugenio Ma-
niacco iz splošne bolnišnice v cerkev
sv. Ane.

DANES V PODGORI: 10.00, Ilario (Ha-
ri) Persoglia (iz bolnišnice sv. Justa) v
cerkvi v Podgori in v Spineo za upe-
pelitev. 

DANES V RUPI: 14.00, Ivanka Devetak
vd. Marusič (iz goriške splošne bol-
nišnice ob 13.45) v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V KRMINU: 14.00, Silvia Petruz
(iz goriške splošne bolnišnice ob
13.30) v cerkvi sv. Leopolda in na po-
kopališču.

DANES V ROMANSU: 11.00, Remigio
Collaut (iz splošne bolnišnice) v cer-
kvi in na pokopališču.
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EGIPT - Francoski predsednik preživlja božične počitnice z italijansko manekenko in pevko Carlo Bruni

Sarkozy z novo ljubeznijo v Dolini kraljev
V nedeljo bo začel uradni obisk v državi in se sešel s predsednikom Hosnijem Mubarakom - V Franciji vse več kritik na račun njegovega življenjskega stila in luksuznih počitnic

KAI RO  - Fran cos ki pred sed nik Ni -
co las Sar koz y  s svo jo sprem lje val ko, pev -
ko Car lo Bru ni, pre živ lja po čit ni ce  v Egip -
tu. 52-let ni pred sed nik  in nek da nja ma -
ne ken ka  sta  si vče raj ogle da la zna me ni -
to sti  v Do li ni kra ljev,  med nji mi Tu tan ka -
mo nov  grob.  Par  se  je hi hi tal  in  si še pe -
tal  kot  dva za lju blje na naj stni ka,  je po ro -
ča la fran cos ka tis kov na agen ci ja  AFP.

Pro mi nent ni  par  je  v to rek pri spel
v Luk sor,  kjer  se  je na sta nil  v ho te lu  Old
Win ter Pa la ce,  v ka te rem  je tre ba  za no -
či tev od šte ti 1100 do lar jev (760 ev rov). Fo -
to gra fi  so Sar koz yja  in nje go vo no vo pri -
ja te lji co uje li  pred ob jek ti ve  ob ob rež ju Ni -
la. Fo to gra fi je pri ka zu je jo sve že za lju blje -
ni  par  z ro ko  v ro ki  na ve čer nem spre ho -
du.

Po tem  ko  se  je Sar koz y  pred dve ma
me se ce ma lo čil,  se  je  pred ne kaj  več  kot
ted nom  dni  s svo jo no vo pri ja te lji co pr -
vič pred sta vil no vi nar jem  v pa riš kem za -
ba višč nem par ku Dis ney land. Urad no si -
cer zve ze  z Ita li jan ko,  ki  je  po raz lič nih in -
for ma ci jah sta ra 39  ali 40  let,  še ni so po -

tr di li, po ro ča nem ška tis kov na agen ci ja
dpa.

Vče raj  si  je  par  v sprem stvu fran cos -
ke ga ar he o lo ga Chris ti a na Leb lan ca ogle -
dal  dve grob ni ci  v Do li ni kra ljev,  kjer  je po -
ko pa no ve li ko naj vpliv nej ših fa ra o nov.
Ob kro žen  z var nost ni ki  se  je  par sme jal
in ma hal opa zo val cem  ter  si  vzel  čas  za
kle pet  z ne ka te ri mi Egip ča ni.  Po ogle du
grob nic  sta  se Sar koz y  in Bru ni je va  s čol -
nom od pe lja la  na pik nik, sprem lja li  so  ju
ma ti Car le Bru ni  in  eden  od Sar koz yje vih
si nov. Po tem  sta od po to va la  v le to viš če
Šarm  el  Šejk.

Fran cos ki pred sed nik  bo  v ne de ljo
za čel urad ni  del obis ka  v Egip tu. Sre čal  se
bo  z egip tov skim pred sed ni kom Ho sni -
jem Mu ba ra kom,  s ka te rim bos ta go vo -
ri la  o go spo dar skih  in bliž njev zhod nih
vpra ša njih.

Če prav  je 89 od stot kov Fran co zov
v ne ki  pred krat kim ob jav lje ni an ke ti me -
ni lo,  da  je Sar koz yje va idi la  z Bru ni je vo
nje go va za seb na za de va,  pa  je sli ša ti ve li -
ko kri tik  na ra čun nje go ve ga sti la,  ki  po

be se dah re ži ser ja Clau da Chab ro la spo -
mi nja » na res nič nos ti  šov  s te le vi zi je«. Sar -
koz y  je po li ti ko na re dil  za te le vi zij ski do -
go dek, kri ti zi ra tu di Fran co is Gou lard,  ki
je  v vla di  kot mi nis ter  za raz is ka ve dol go
se del zra ven Sar koz yja.

Opo zi ci ja po leg te ga kri ti zi ra,  da  si
je Sar koz y svo jo pred sed niš ko pla čo sko -
raj po tro jil  in  brez sra mu pre živ lja po čit -
ni ce  na stroš ke bo ga ta šev.  V Luk sor  naj  bi
ta ko  z Bru ni je vo  in os ta li mi sprem lje val -
ci pri le tel  s fal co nom 900,  ki  je  v las ti fran -
cos ke ga pod jet ni ka Vin cen ta Bol lo re sa.  Že
kma lu  po zma gi  na vo lit vah  je Sar koz y  z
Bol lo re so vim za seb nim le ta lom od le tel  na
Mal to  in  na nje go vi jah ti pre ži vel ne kaj
dni, ta krat  še  z nek da njo že no Ce ci li o.

V  Šarm  el Šej ku  se  je Sar koz y na sta -
nil  v za seb ni vi li šej ka  Abu Da bi ja. Tu di
na po let ne po čit ni ce  v Wol fe bo ro  v  ZDA
se  je pus til po va bi ti,  tam  bo  gost pred sed -
ni ce dra gu ljar ne Tif fa ny Fran ce  Agnes
Crom back  ter vod je od no sov  z jav nost -
mi  pri druž bi Pra da Fran ce Mat hil de Ago -
sti nel li. ( STA) Nicolas Sarkozy in Carla Bruni ANSA

SRBIJA - Predsednik vlade potrdil svoje stališče na izredni seji skupščine

Koštunica: Smo proti vsaki
obliki neodvisnosti Kosova
Predsednik države Tadić opozarja na nevarnost izolacije in se zavzema za nadaljevanje pogajanj

Izvoljeni predsednik
na zatožni klopi

SEUL - V Južni Koreji so včeraj odprli
pot za uvedbo neodvisne preiskave zo-
per novoizvoljenega predsednika
države Lee Myung Baka zaradi suma,
da je bil leta 2001 vpleten v množično
prevaro z delnicami. Predsednik Roh
Moo Hyun je namreč odobril zakon za
uvedbo preiskave. To je prvi primer, da
se izvoljeni južnokorejski predsednik
sooča s preiskavo zaradi kriminalnih
dejanj. Preiskava naj bi se začela v pri-
bližno dveh tednih.
Lee, bivši predsednik upravnega od-
bora družbe Hyundai, je zmagal na vo-
litvah pred tednom dni, položaj pred-
sednika države pa bi moral prevzeti 25.
februarja. V času volilne kampanje je
napovedal, da bo odstopil s položaja
predsednika, če se bo izkazalo, da je bil
vpleten v finančne nepravilnosti.
"Treba je razjasniti sume javnosti," je ob
sprejemu zakonskega osnutka po po-
ročanju francoske tiskovne agencije
AFP dejal predsednik Roh Moo Hyun.
Roh bo imenoval posebnega preisko-
valca, ki bo navedbe zoper Leeja razi-
skal v 47 dneh. S tem bi se preiskava
končala pred 25. februarjem.

Počastili spomin
na žrtve tsunamijev

DŽAKARTA - Tri leta po tsunamijih
so se preživeli včeraj v Indoneziji
spomnili žrtev ene najhujših naravnih
katastrof v zgodovini države. Več sto
ljudi se je v pokrajini Aceh udeležilo
molitev pred skupinskimi grobovi in
mošejami.
26. decembra 2004 je najmočnejši po-
tres v zadnjih 40 letih pred indonezij-
sko obalo sprožil uničujoč val. Vzdolž
obale Indijskega oceana je umrlo
230.000 ljudi, približno polovica od njih
v Indoneziji. Več tisoč ljudi je umrlo tu-
di na Šrilanki in v Indiji. Uničujoči va-
lovi so prav tako pustošili po turističnih
območjih na jugu Tajske, kjer je um-
rlo več kot 5000 ljudi, polovica med nji-
mi je bila tujih turistov. Tudi tam so pri-
pravili spominske slovesnosti.

Pobegli tiger enega
moškega ubil, dva ranil

SAN FRANCISCO - Iz kletke v žival-
skem vrtu v San Franciscu je v torek
pobegnil tiger. Žival se je priplazila v
bližnjo restavracijo, kjer je napadla ne-
kega 23-letnega moškega in ga ubila,
dva najstnika, stara 18 in 19 let, sta bi-
la pri tem huje ranjena in se trenutno
zdravita v bolnišnici.
Kako je uspelo pobegniti tigru, ki so ga
kasneje ustrelili policisti, zaenkrat ni
znano. Po besedah predstavnika tam-
kajšnje policije so v živalskem vrtu
sprva domnevali, da naj bi pobegnili
štirje tigri, vendar se je izkazalo, da je
šlo le za enega.

BLIŽNJI VZHOD - Izjalovili naj bi obnovljeni mirovni proces

Egipt kritičen do načrtovane
gradnje naselij okoli Jeruzalema

ŠARM  EL  ŠEJK  -  Egipt  je  v vče rajš njih po go vo rih  med
egip tov skim pred sed ni kom Ho sni jem Mu ba ra kom  in iz ra -
el skim ob ramb nim mi nis trom Ehu dom Ba ra kom  v le to viš -
ču  Šarm  el  Šejk kri ti zi ral ob nov lje ne na čr te Iz ra e la  o grad -
nji no vih sta no vanj  na ob moč ju Je ru za le ma,  saj  naj  bi pred -
stav lja li grož njo ne dav no oživ lje ne mu mi rov ne mu pro ce su.
Mu ba rak  je po no vil pa le stin sko zah te vo,  naj  se Iz ra el od re -
če spor nim na čr tom  o grad nji 307 do mov  v če tr ti  Har Ho -
ma  na vzho du Je ru la ze ma,  ki  so  jih pred sta vi li  v za čet ku me -
se ca.  Po nje go vem mne nju na mreč škod lji vo vpli va jo  na mi -
rov ne po go vo re,  je po ve dal tis kov ni pred stav nik egip tov ske -
ga pred sed ni ka.

"Na čr to va na grad nja  bo uni či la edi ni rez ul tat kon fe -
ren ce  v An na po li su,  to  je po nov no vzpo sta vi tev mi rov ne -
ga pro ce sa,"  je Mu ba ra kov tis kov ni pred stav nik po ve dal no -
vi nar jem  po kon ča nih po go vo rih. Kriv da  za ne us peh  dveh
kro gov po ga janj iz ra el ske  in pa le stin ske stra ni  v  tem me se -
cu  je  po nje go vih be se dah  v iz ra el skih ak tiv nos tih gle de grad -
nje na se lja.

Ba rak  pa  je  med dru gim za go to vil,  da Iz ra el  ne gra di
no vih na se lij, tem več  gre  za grad njo zno traj na se lij  v Je ru -
za le mu. Iz ra el ski ob ramb ni mi nis ter  je  v  Egipt pri po to val
vče raj.  Ta dr ža va  ima na mreč vlo go po sred ni ce  v pri za de -
va njih  za iz pus ti tev iz ra el ske ga vo ja ka Gil a da Ša li ta,  ki  ga  je
ju ni ja la ni  na ob moč ju Ga ze za je la pa le stin ska po li ci ja. ( STA) Hosni Mubarak

BE O GRAD  - Po slan ci srb ske skup -
šči ne  so vče raj po pold ne za če li se jo,  na ka -
te ri ob rav na va jo re so lu ci jo  o za šči ti su ve -
re nos ti, oze melj ske ce lo vi to sti  in ustav ne
ure dit ve Sr bi je. Pred sed nik vla de Vo jis lav
Koš tu ni ca  je uvo do ma po uda ril,  da Sr bi ja
en krat  za vse lej za vra ča vsa ko ob li ko ne od -
vis nos ti Ko so va,  ter  da  je  to »pr va  in zad -
nja be se da Sr bi je«. Srb ske ob las ti bo do sto -
ri le  vse,  da Ko so vo os ta ne  v Sr bi ji,  ta  pa  na
svo ji ev rop ski po ti,  je do dal pred sed nik dr -
ža ve Bo ris Ta dić.

Če  bi pri šlo  do na si lja  na Ko so vu  in
se si le  Kfor  ne  bi od zva le  ter za šči ti le Sr bi -
je,  je srb ska voj ska pri prav lje na,  da po nu -
di za šči to ogro že nim pre bi val cem,  je de jal
Ta dić. » Z izo la ci jo  od os ta le ga sve ta  in voj -
no  ne mo re mo ni ti ohra ni ti Ko so va ni ti za -
go to vi ti go spo dar ske ga na pred ka  za dr žav -
lja ne,«  je de jal. Po uda ril  je  še,  da  se Sr bi ja
za vze ma  za na da lje va nje po ga janj, hkra ti  pa
je iz ra zil pre pri ča nje,  da  je mo go če naj ti re -
ši tev,  ki  bo spre jem lji va  za  obe stra ni.

Koš tu ni ca  je po slan ce se zna nil,  da  so
19. de cem bra  na zad nji se ji Var nost ne ga
sve ta  ZN,  na ka te ri  so ob rav na va li po ro či -
lo po ga jal ske troj ke  o več me seč nih po ga -
ja njih  o pri hod njem sta tu su Ko so va,  na
pred log  ZDA  in ne ka te rih ev rop skih dr žav
pre pre či li spre jet je urad ne po bu de Ru si je
za na da lje va nje po ga jal ske ga pro ce sa.  S  tem
je blo ki ra no de lo Var nost ne ga sve ta  pri is -
ka nju kom pro mis ne re šit ve  za pri hod nji
sta tus srb ske po kra ji ne Ko so vo,  je de jal.

Za hod ne dr ža ve  so spo ro či le,  da bo -
do  po pred sed niš kih vo lit vah  v Sr bi ji pri -
zna le enos tran sko ne od vis nost po kra ji ne,
in si cer  na os no vi za vr nje ne ga Ah ti saar i -
je ve ga na čr ta. » ZDA za vest no žrt vu je jo dr -
žav ne  in na ci o nal ne in te re se Sr bi je  ter ži -
vljenj ske in te re se ko sov skih Al ban cev, sa -
mo  da  bi na re di le kva zi dr ža vno tvor bo,  v
ka te ri  bi bi la zve za Na to,  kot  to pi še  v anek -
su 11  k Ah ti saar i je ve mu na čr tu, konč ni or -
gan ob las ti  na ne od vis nem Ko so vu,«  je de -
jal Koš tu ni ca.

Po ro či lo  o po go vo rih  o sta tu su Ko -
so va  ter pred log re so lu ci je  o po kra ji ni  je
srb ska vla da spre je la  v to rek  po po go vo rih
s po slan ski mi sku pi na mi.  Kot na va ja re so -
lu ci ja,  je ob ram ba Ko so va  kot tu di in te gral -
ne ga de la Sr bi je pred nos tna na lo ga dr žav -
nih usta nov  in  vseh jav nih sub jek tov  v dr -
ža vi,  vse do kler  ne  bo spre je ta kom pro mis -
na re ši tev te ga vpra ša nja  na os no vi re so lu -
ci je  VS  ZN 1244. Vsa ka raz gla si tev ne od -
vis nos ti Ko so va  je ne us tav na,  med dru gim
do lo ča pred log re so lu ci je.

Re so lu ci ja tu di za vra ča na črt  EU,  da
bi  na Ko so vo na po ti li ci vil no mi si jo, do kler
sta tus po kra ji ne  ne  bo ure jen. Na ka zu je tu -
di,  da  bi Be o grad obr nil  hrbet tes nej ši in -

te gra ci ji  z  EU,  če  bi nje ne čla ni ce pri zna le
ne od vis nost Ko so va.

Obe nem be se di lo ob to žu je zve zo Na -
to  in Za hod do mnev ne pod po re ko sov skim
Al ban cem.  Če  bo re so lu ci ja spre je ta  z ve -
či no gla sov  v skup šči ni,  bo srb ske pred stav -
ni ke ob ve za la,  da za vr ne jo ne od vis nost Ko -
so va,  po ne ka te rih vi rih  pa  bi lah ko vo di -
la  v na dalj nje po slab ša nje srb skih od no sov
z Za ho dom.

Po be se dah tis kov ne ga pred stav ni ka
Un mi ka Alek san dra Ivan ka re so lu ci ja  ne  bo
ime la »no be ne ga učin ka«  za Ko so vo,  saj  gre
za ob moč je  pod upra vo  ZN.  Pred krat kim
od pr ti  urad srb ske ga mi nis tr stva  za Ko so -
vo  v Ko sov ski Mit ro vi ci  pa  je Ivan ko vno -
vič ozna čil  za ne za ko nit.  Z  ZN  v  New Yor -
ku  se tre nut no  še po go var ja jo  o na dalj njih
ko ra kih mi si je  ZN  v  tem vpra ša nju,  je po -
jas nil.

Ko so vo  naj  bi ne od vis nost raz gla si -
lo 6. feb ru ar ja,  je ko nec prejš nje ga ted na po -
ro čal srb ski  tisk, skli cu joč  se  na do bro ob -
ve šče ne di plo mat ske vi re  v Pa ri zu  in Be o -
gra du.  To  naj  bi  se zgo di lo  po srb skih pred -
sed niš kih vo lit vah. ( STA) Srbi v Mitrovici manifestirajo za srbsko Kosovo ANSA
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ŠŠppoorrtt
ODBOJKA - Selektor Anastasti objavil spisek reprezentantov

Vstopnico za Peking bosta
lovila tudi goriška odbojkarja
Med 16 reprezentanti tudi Loris Manià (edini libero) in Matej Černic - Od danes v kraju Salsomaggiore

Loris Manià in
Matej Černic še
naprej uživata
zaupanje novega
selektorja, ki ju je
ponovno vključil v
spisek
reprezentantov. Za
Maniaja bo to že
tretji uradni
nastop:
Števerjanec je
debitiral v dresu
državne
odbojkarske
reprezentance
letos novembra na
tekmi TIM All Star
Volley v Forliju,
nato pa uspešno
nastopil na
predkvalifikacijske
m turnirju v
Catanii. Černic pa
je v članski
reprezentanci prvič
nastopil leta 1998
na prijateljski
tekmi proti Poljski
v Fidenzi.

Ma tej Čer nic  in Lor is Ma nià os ta -
ja ta  na Anas ta si je vem spis ku re pre zen -
tan tov,  ki  se bo do  od 7.  do 13. ja nu ar ja
mu di li  na kva li fi ka cij skem tur nir ju  v Tur -
či ji  in lo vi li vstop ni co  za olim pij ske  igre
v Pe kin gu. Lor is Ma nià  ima mes to  v re -
pre zen tan ci za go tov lje no,  saj  je edi ni
vpo kli can li be ro. Se lek tor Anas ta si  je
vpo kli cal  kar  pet na pa dal cev,  ob Čer ni -
cu  še ka pe ta na Ci sol lo, Zla ta no va, Mar -
ti na  in Sa va ni ja: ga br ski od boj kar  pa  bi

mo ral  po  vsej ver jet nos ti igra ti tu di  v Tur -
či ji,  saj  je  na pred hod nih kva li fi ka ci jah  v
Ca ta nii za pus til ze lo do ber  vtis  in upra -
vi čil pri ča ko va nja tre ner ja. Po leg Čer ni -
ca  in Ma nia ja  so  na sez na mu  še po da jal -
ci Me o ni, Cos ci o ne  in Tra vi ca, ko rek tor -
ji  Fei, Pe raz zo lo  in Si me o nov, blo ker ji
Ma stran ge lo, Ten ca ti, Bo vo len ta  in Sa -
la.

Da nes  se  bo re pre zen tan ca zbra la
v kra ju Sal so mag gi o re Ter me,  kjer  bo tre -

ni ra la  osem  dni, na to  pa  bo od po to va la
v Tur či jo.

Ita li ja  bo  na tur nir ju  v Iz mir ju nas -
to pi la  v sku pi ni  A,  v ka te ro  so bi li vklju -
če ni tu di no vo pe če ni ev rop ski pr va ki  -
Špan ci, Po lja ki  in Ni zo zem ci,  s ka te ri mi
so  se »az zur ri« po me ri li  na de cem br -
skem pred kva li fi ka cij skem tur nir ju  v
Ca ta nii  in  jih pre ma ga li  s 3:2.  V sku pi ni
B  pa bo do nas to pi le Tur či ja, Sr bi ja,
Nem či ja  in Fin ska. Pr vi  dve eki pi  iz vsa -

ke sku pi ne ( igra  vsak pro ti vsa ke mu)  se
uvrs ti ta  v pol fi na le,  le zma go val ka fi nal -
ne ga dvo bo ja  pa do bi pra vi co  do nas to -
pa  na  OI.

Sku pi na  z Ita li jo iz gle da tež ja,  saj  so
»az zur ri« Nem ce  že tri krat pre ma ga li,
Tur či ja  pa  ne so di  med od boj kar ske ve -
le si le. Ita li ja  se  bo pr vi  dan (7. ja nu ar ja)
po me ri la  z Ni zo zem sko ( ob 14.30),na -
sled nji  dan  bo igra la pro ti Polj ski (17.00),
v sre do ( ob 14.30)  pa pro ti Špa ni ji.

ODBOJKA

UniKe
izgubile 
priložnost

Uni com Star ker Ke ra kol -
l Sas su o lo,  pri ka te rem  igra tu di od -
boj ka ri ca San dra Vi tez,  je  v de se tem
ko lu os tal praz nih  rok,  a osvo jil zla -
ta vred no to čko. Pro ti Chi e ri ju,  ki
je  imel  na les tvi ci  le to čko pred nos -
ti,  je iz gu bil  s 3:2 (19:25, 26:24,
25:17, 23:25, 10:15), po tem  ko  je  že
vo dil  z 2:1. Vi te zo va  je vsto pi la  v od -
lo čil nem pe tem ni zu,  a  ni do se gla
točk.

FUENTES IN NOBELOVA
NAGRADA - »Podelili mi bodo No-
belovo nagrado,« je za nemški
časopis Stern izjavil španski zdrav-
nik Eufemiano Fuentes, ki je glav-
ni obtoženec kolesarske dopinške
afere Operacion Puerto. »Mislim,
da bodo čez dvajset ali več let va-
lorizirali moje delo,« je nemškemu
novinarju dejal španski zdravnik, ki
je še dodal, »da mi bo prej ali slej
kdo zgradil spomenik, mogoče pa
me bodo celo umorili.«

SRBIJA - Srbska nogometna
zveza (SNZ) je imenovala novega
trenerja članske reprezentance, ki jo
je do pred kratkim (ne)uspešno vo-
dil španski selektor Javier Clemen-
te. Srbsko izbrano vrsto bo odslej
vodil 41-letni Miroslav Djukić, ki bo
vodil tudi olimpijsko selekcijo.

MATTHÄUS - Novi selektor
nogometne reprezentance BiH bo
po vsej verjetnosti tujec. Od do-
mačih strokovnjakov je v igri ostal
le Vlatko Glavaš, preostali kandidati
pa so Hrvat Zlatko Kranjčar, Čeh Ji-
ri Plišek in Nemec Lotthar Mat-
thäus. Matthäus, nekdanji selektor
Madžarske, je že izrazil svojo pri-
pravljenost, da zasede selektorski
stolček, čeprav so mu ponudili le
5000 evrov mesečne plače.

RONALDO - Brazilski prvo-
ligaš Flamengo bi rad najel Mila-
novega napadalca Ronalda. Poga-
janja naj bi se že začela, čeprav so
v Milanu novico nemudoma de-
mantirali. Nogometna kupopro-
dajna borza v Italiji se bo sicer urad-
no začela šele 4. januarja.

NBA - Cleveland Cavaliers -
Miami Heat 96:82, Los Angeles La-
kers - Phoenix Suns 122:115 (Saša
Vujačić 17 minut, 2 točki, 2 poda-
ji, skok za Los Angeles Lakers), Por-
tland - Seattle 89:79.

SNAIDERO - Košarkarska
A1-liga, danes (ob 20.30): Eldo Na-
poli - Snaidero Videm.

SO SPDT organizira 25., 26. in
27. januarja 2008 tečaj teka na
smučeh na Pokljuki. Informacije in
vpisovanje na ZSŠDI (tel. 040-
635627).

SEKCIJA ZA ORIENTACIJSKI TEK
ŠZ GAJA organizira v soboto, 5. ja-
nuarja 2008 v Gropadi (Trst) tekmo-
valni orientacijski tek od priliki pad-
ca meje. Start ob 10.30. Predvpis do
vključno srede, 2. januarja 2008, po
elektronski pošti fulviopacor@libe-
ro.it ali na tel. 3388790685 (Massimo)
in 3496932994 (Fulvio).

SK DEVIN prireja tečaje s šolo
smučanja za odrasle in otroke vsako
soboto in nedeljo od 12. januarja
2008 dalje z avtobusnim prevozom v
kraj Forni di Sopra. Informacije in
vpisovanje na info@skdevin.it, ali
tel. 040 2024017 ali 348 1334086 (Eri-
ka)

AŠD SK BRDINA obvešca, da bo
vsak torek od 19.30 do 20.45 odprt na
sedežu društva urad (Repentaborska
ulica, 38 -Opcine). Člani se na urad
lahko obrnejo za katerekoli informa-
cije v zvezi z vpisi v tečaje,zimovan-
je, izkaznic FISI in pripravo smuči. Za
informacije lahko kličete na štev 347
5292058 ali pišete na e-pošto: in-
fo@skbrdina.org.

KOŠARKA - B2-liga

AcegasAps, Alikè in NPG, 
tri zmage v boju za obstanek
Peter Sosič 3 točke in zatem poškodba - 6. januarja derbi Tržič - Trst

Konč no  so  vsi tri je de žel ni pred -
stav ni ki zma ga li! Naj bolj tes no  je bi lo
v Go ri ci,  kjer  so do ma či ni  po po dalj -
šku tes no pre ma ga li Bas sa no  s 74:72.
Zma ga  je nad vse po memb na,  saj  je
Cau te ro va eki pa pre ki ni la se ri jo po ra -
zov  in ne ko li ko za di ha la, po tem  ko  je
zdrk ni la pro ti re pu les tvi ce. Naj bolj ša
strel ca Go ri ča nov  sta bi la Bos si ni (17
točk)  in Gio va nat to (15).

Ali ke  je pre prič lji vo pre ma gal
Uma no  iz Mes ter 79:66. Od lo čil ni  so
bi li tri je Tr ža ča ni,  ki nas to pa jo  v Tr ži -
ču: To ma si ni  je do se gel 28  točk (73%
iz  igre), Ogri sek 13,  Jan Bu din  pa 12.
Mon te no va eki pa  je se daj  na  že so lid -
nem 7.mes tu upo šte va joč,  da  je les tvi -
ca ze lo »krat ka«,  saj  je  med dru go  in
šti ri naj stou vr šče nim  le 8  točk raz li ke.

Ace ga sAps  je ven dar do se gel
dru go zma go  na do ma čih  tleh (76:70),
ne ko li ko po pra vil  svoj po lo žaj (če prav
os ta ja  še ved no zad nji), pred vsem  pa
pri do bil  na sa mo za ves ti. Ne delj ski na -
sprot nik, Ze pa Ma ros ti ca,  ima sa mo
dva dvo me tra ša  in ko pi co zu na njih
igral cev,  pa  je ven dar  do te ga ko la za -
se dal tret je mes to  na les tvi ci (be ri:  v
tem pr ven stvu  ni nih če ne pre mag ljiv).
Od sot nost Bo nac cor si ja  je bla go dej no
vpli va la  na os ta le igral ce,  ki  so  si  bolj

ena ko mer no raz po re di li bre me  v na -
pa du (To net ti 18, Pi lat 16, Bar to luc ci
12  in Mu zio 11),  a tu di  v ob ram bi  ni
bi lo takš nih na pak  kot  na prejš njih sre -
ča njih. Pe ter So sič  je zai gral  že  v pr vi
pe ter ki, do se gel  tri to čke,  a  se na to po -
nov no po ško do val  in mo ral  na  klop.
Spod bud no  je vse ka kor,  da  mu no vi
tre ner Pa si ni  že za u pa.  Po bo žič nem  in
no vo let nem pre mo ru  bo  v na sled njem
ko lu 6. ja nu ar ja  v Tr ži ču  na spo re du
der bi  med Ace ga som  in Ali ke jem.

Marko Oblak

Jan Budin, 12 točk

PO IZBORU EVROPSKIH TISKOVNIH AGENCIJ

Roger Federer četrtič
najboljši evropski športnik

VAR ŠA VA  - Ev rop ske tis kov ne
agen ci je  so  za naj bolj še ga ev rop ske ga
šport ni ka le ta 2007 iz bra le švi car ske ga te -
niš ke ga igral ca Ro ger ja Fe de rer ja (na po-
snetku ANSA). Švicar, ki mu je naslov pri-
padel že četrtič zapored, kar ni uspelo še
nikomur (ruski atlet Valerij Brumel in
nemški voznik formule 1 Michael Schu-
macher sta bila najboljša trikrat), je v an-
keti 18 tiskovnih agencij, med katerimi sta
bila tudi Slovenska tiskovna agencija in ita-
lijanska ANSA, osvojil 169 točk, 65 točk
več od teniške kolegice, Belgijke Justine
Henin.Tretje mesto je v jubilejnem 50. iz-

boru, ki ga pripravlja Poljska tiskovna agen-
cija (PAP), zasedel svetovni prvak v formuli
ena Finec Kimi Raikkonen.

Izid ankete: 1. Roger Federer (Švi-
ca/tenis) 169 točk, 2. Justine Henin (Bel-
gija/tenis) 104, 3. Kimi Raikkonen (Fin/for-
mula 1) 103, 4. Anja Paerson (Šve/alsko
smučanje) 60, 5. Aksel Lund Svindal
(Norveška/alpsko smučanje) 48, 6. Blan-
ka Vlašić (Hrvaška/atletika) 46, 7. Laure
Manaudou (Francija/plavanje) 41, 8. Se-
bastien Loeb (Francija/reli) 38, 9. Jelena
Isinbajeva (Rusija/atletika) 36, 10. Ole Ei-
nar Björndalen (Norveška/biathlon) 25.
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NOGOMET - Po nedeljskem krogu v raznih amaterskih prvenstvih

Vesna: bo odslej bolje?
Kras že 6 točk za San Luigijem
Spodrsljaj Juventine - V Repnu jezni na sodnika - 1. AL: Primorje zaustavilo vodilno Aquileio

Natalija Gros v Bazovici
Danes bo Slovensko planinsko

društvo Trst v sodelovanju z Italijansko
unijo predstavilo rezultate čezmejne-
ga projekta »Gore za vse - Monti«.
Predstavitev bo potekala ob 17.00 uri
v športnem centru v Bazovici, kjer bo
prisotna tudi slovenska državna prva-
kinja Natalija Gros. Projekt Monti
spada v skupino projektov, ki sta jih
skupaj oblikovali italijanska narodna
skupnost v Sloveniji in slovanska na-
rodna skupnost v Italiji. Gre za način
povezovanja planinskih društev, ki go-
jijo alpinizem in plezanje na obeh stra-
neh meje. V sklopu projekta so bili v so-
delovanju z deželo Furlanijo Julijsko
krajino in Slovenijo skupno organizi-
rani tečaji, tekme, alpinistične in ple-
zalne dejavnosti. Po predstavitvi re-
zultatov bo na novi plezalni steni v Ba-
zovici potekalo čezmejno tekmovanje
v boulderjih.

Projekt Monti je finansiran s
sredstvi programa Interreg IIIA Italija
- Slovenija 2000-2006.

Tečaj teka na smučeh
Smučarski odsek Slovenskega

planinskega društva Trst bo tudi v le-
tošnji zimski sezoni priredil tečaj teka

na smučeh. Tečaj bo potekal 25.,26. in
27. januarja 2008 na Pokljuki (nastani-
tev v Šport hotelu). Od petka do nedelje
bodo tečajniki spoznali prvine klasične
in drsalne tehnike tekaškega smučan-
ja. Celodnevno smučanje pa bodo
zvečer dopolnjevali še s koristnimi pre-
davanji in ogledi filmov ter diapoziti-
vov. Tečaj bo vodil demonstrator
smučarske zveze Slovenije prof. Iztok
Kordiž. Tečajniki bodo ob vpisu v tečaj
prejeli skripte Smučanje danes, kjer je
podrobneje opisana zgodovina, tehni-
ka (klasična in drsalna) ter temeljni na-
potki tekaškega smučanja. Možna je iz-
posoja tekaških smuči in opreme. Vpi-
sovanje poteka v uradih ZSŠDI v urad-
nih urah, telefon 040-635627.

Tekaško smučanje je šport, ki je
primeren za vse, ne glede na starost,
hkrati pa daje enkratne užitke v za-
sneženi naravi. Vabljeni! (M.Kralj)

PLANINSKI SVET

Božičnica Športne šole Trst
Božičnico za svoje mlade športnike so prejšnji teden pripravili tudi pri Športni šoli Trst, v kateri je letos po do-

govoru o sodelovanju med košarkarji, odbojkarji in plavalci Bora ter Slovenskim planinskim društvom Trst zavel nov
veter. Otrokom in staršem je v imenu organizatorjev vesele praznike voščil Renato Štokelj, ob zakuski pa so malčki
prejeli tudi spominsko majico. Mlajša skupina Športne šole je zaključno srečanje imela v soboto dopoldan, v preteklih
dneh pa so se na stadionu 1. maja vrstila božična srečanja tudi vseh posameznih sekcij.

MOŠKA ODBOJKARSKA MLADINSKA PRVENSTVA - Under 18

V derbiju Soča nadigrala Slogo
Okrnjena Sloga zaigrala nepovezano, Soča pa z veliko mero borbenosti - U16: Sloga boljša v derbiju proti Olympii
Soča Gostilna Devetak - Sloga
Multinvest 3:1 (25:19, 25:23,
17:25, 25:13)

SOČA: Butkovič, Caudek, G.
in J. Černic, Croselli, M. in R. De-
vetak, Giovannini, E. in M. Juren,
Visintin, Zimolo (libero).TRENER:
Jelavič.

SLOGA: Cettolo, Guštin, Ilič,
Riosa, Šček, Slavec, Škerlavaj (libe-
ro). TRENER: Maver

Mladinski deželni derbi je brez
večjih težav in povsem zasluženo
osvojila Soča Gostilna Devetak, saj
so njeni igralci tokrat pokazali ve-
liko večjo voljo do zmage. Tekma ni
bila lepa predvsem po »zaslugi«
slogašev, ki so zaigrali dokaj slabo
in nepovezano. Res je sicer, da so
nastopili v precej okrnjenem sesta-
vu, vendar bi kljub temu lahko po-
kazali kaj več.

U16 MOŠKI
Sloga - Olympia 3:1(25:22, 25:20,
21:25, 25:17)

SLOGA: Calzi, Devetak, Dus-
sich, Ilič, Juren, Košuta, Moscati,
Riosa, Škerlavaj. TRENER: Maver.

OLYMPIA: Brotto, Cabbai,
Capparelli, Caprara, Culot, Gatta,

Gomišček, Hlede, Komjanc, Lango,
Pavlovič, Škerk. TRENER: Poletto

V tem kolu smo na Opčinah
lahko gledali privlačno tekmo, v ka-
teri sta se obe ekipi zelo potrudili.

V prvem in drugem setu je dokaj
gladko slavila Sloga, tretjega pa so
povsem zasluženo dobili gostje, ki
so z dobrimi posegi v obrambi lah-
ko izvedli veliko protinapadov. Na
začetku je bil izenačen tudi četrti
niz, vendar so v drugi polovici slo-
gaši bili boljši od mlade in zelo per-
spektivne goriške ekipe.

U14 MOŠKI
Gemona - Soča 3:0 (25:12, 25:10,
25:14)

SOČA: Kovic, Debianchi, Fio-
relli, Melillo, A. in Š. Čaudek. TRE-
NER: Jelavič.

Na gostovanju v Huminu so
Sočane gladko premagali iz-
kušenejši nasprotniki, ki vodijo na
skupni lestvici. Gostitelji že dalj
časa igrajo skupaj, kar je bilo raz-
vidno tudi pri organizaciji igre.

Tekma je bila enosmerna: v
vseh treh nizih so nasprotniki prev-
zeli vajeti v svoje roke in zaključili
z visoko prednostjo.

Derbi med Slogo in Olympio na Opčinah KROMA

KOŠARKA - U17

Okrnjeni
Bor Čok
praznih rok

Don Bosco - Bor Čok 80:59 (24:15,
49:26, 70:43)

BOR: Sancin, Peretii, Manta
2, Milič 2, Battigelli, Pertot 23, Na-
dlišek 5, Švara 23, Tanasijević 4.
TRENER: Jakomin.

Borovci so spet zaigrali brez
dveh standardnih igralcev, kar je bi-
lo odločilno za poraz. Uvodne mi-
nute so bile izenačene, nato pa so
domači igralci zaigrali bolj pre-
pričljivo. Predvsem s consko
obrambo so Jakominovim fantom
povzročali kar nekaj težav v napa-
du. Vodstvo se je iz minute v mi-
nuto večalo, tako da zmaga na-
sprotnikov ni bila nikoli vprašljiva.
Borovci so zaigrali učinkovito le v
prvi in zadnji četrtini, ko so bili ce-
lo boljši pri metu (delni izid 10:16).
Vsi igralci so stopili na igrišče. Poh-
valo si zasluži predvsem Pertot.

ANDRO PERTOT

KROMA

Pet ne od lo če nih izi dov,  dve zma gi
in  dva po ra za. Iz ku pi ček  ekip na ših
druš tev  v ne delj skem 14. kro gu, zad njem
v le tu 2007,  je to rej  le del no po zi ti ven.
Pred ob ra tom bo je (15.  krog  bo 13. ja nu -
ar ja)  je  vsem jas no,  kdo  se  bo  v le tu 2008
po te go val  za na pre do va nje ( le  Kras  in
Zar ja Ga ja)  ali  za ob sta nek ( vsi os ta li).

ELITNA LIGA - Najbolj odmeven
rezultat je prav gotovo neodločen izid (že
deveti v letošnji sezoni) kriške Vesne (0:0)
proti prvo uvrščenemu Manzaneseju, pri
katerem igra tudi nekdanji igralec A lige
(Milan, Juve, Udinese) Alessandro Or-
lando. Spodbudno za »plave«, ki bodo
skušali po novem letu dokazati, da so eki-
pa za višja mesta. Trener Ruggiero Calò
meni, da je točka izredno pomembna za
moralo. Osmega zaporednega pozitiv-
nega izida pa ni uspela vknjižiti štan-
dreška Juventina, ki je na domačem pra-
vokotniku izgubila proti miljski Muggii
(0:2). Juventina se je solidno upirala
(tekma je bila vseskozi izenačena), gostje
pa so bili v kazenskem prostoru na-
tančnejši. Belo-rdeči ostajajo tako usi-
drani na zlati sredini lestvice. Prihodnji
krog (13.1.): Gonars - Vesna, Union 91
- Juventina.

PROMOCIJSKA LIGA - Sodnik
kot Dedek Mraz. Daril (dve enajstme-
trovki) pa so se veselili le domačini iz Li-
gnana in ne nogometaši Krasa Koimpex,
ki so furlanski letoviščarski kraj zapusti-
li sklonjenih glav (2:1, za »rdeče« je bil
uspešen Metullio). Z zmago je Lignano
prehitel na lestvici prav krasovce, ki za-
sedajo četrto mesto. Sodnik je izključil tu-
di Sergeja Alejnikova. Prvo uvrščeni San
Luigi ne kaže znakov popuščanja (zma-
ga s 4:1 v gosteh proti Cornu) in ima pred
Krasom že 6 točk prednosti. Prihodnji
krog (13.1.): Kras - Capriva.

1. AMATERSKA LIGA - Drugič v
letošnji sezoni so vse tri ekipe naših
društev zapustile igrišče neporažene (vse
z enakim izidom 1:1) in vse tri z možem
manj. Predzadnje uvrščeni Primorec - z
novim trenerjem Olivierom Macorjem -
je iztržil točko (1:1) pri še neporaženemu
Turriacu (3. na lestvici), ki ima doslej naj-
boljšo obrambo v skupini C (13 prejetih
golov). Primorec pa ima s 35 goli najbolj
prerešetano mrežo. Pri Primorcu je opra-
vil krstni nastop dosedanji igralec Pri-
morja Alen Sardoč, nasprotnikovo mrežo
pa je zatresel domačin Peter Carli. Pri-
morje Interland je zaustavilo vodilno
Aquileio, ki je po prvem delu vodila 1:0.
V drugem polčasu pa je izenačil Erik Pa-
vletič (prvi gol v letošnji sezoni). Pozitiv-
no za rdeče-rumene, ki pa morajo v dru-

gem delu nujno začeti zmagovati, če
hočejo doseči obstanek v ligi. Sovoden-
jci so v Pierisu - v drugem polčasu - po-
skusili odnesti domov celoten izkupiček.
Uspelo pa jim je le izenačiti, kar je sicer
že pozitivno. Prihodnji krog (13.1.):
Gradese - Primorec, Primorje - Ruda, So-
vodnje - San Sergio.

2. AMATERSKA LIGA - Zarja Ga-
ja je že v soboto brez večjih težav pre-
magala Zaule (3:1) in tako dokazala, da
se bo po novem letu borila najmanj za
končnico prvenstva. Že januarja jih čaka
zelo pomembna tekma proti tržaški Co-
stalungi. Breg pa je v nedeljo igral neo-
dločeno (0:0) proti Moraru in tako dodal
še eno točko v boju za obstanek. Prihod-
nji krog (13.1.): Costalunga - Zarja Ga-
ja, Lucinico - Breg.

3. AMATERSKA LIGA - Mladost je
končno prebila led in zmagala tudi v Do-
berdobu. Tržaška ekipa Campanelle ni bi-
la kos razigranim Doberdobcem, pri ka-
terih se je izkazal avtor dveh zadetkov Si-
mone Bressan. Prihodnji krog (13.1.):
Aiello - Mladost. (jng)

30-letni Alen
Sardoč iz Prečnika

se je od
proseškega

Primorja odselil k
trebenskemu

Primorcu

KROMA
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 BOŒIÅNA KRIŒANKA

REÆITEV
Vodoravno: valet, emiri, Tabor, 
Era  to, Ren, alod, Nanos, ENI, Æer-
cer, Trœiå, L. M., alga, G. I., kroj, Ao  -
sta, Oakie, mlaj, lopa, N. M., Ador-
ni, Manila, idol, javk, Riis, kip, Ca-
re sana, kosa, procent, Anand, Ol-
mo, krila, E. I., Jaæ Farneti, kot, Ate, 
Saturn, O. T., last, Iva, rosa, Kam, 
Os lo, Simon Sivitz, I. S., Koæuta, Ana, 
P. T., lilija, amoret, I. Å., sel, Akira, 
koprivar, L. O., Totò, ekipa, lik, Po -
mladi, aparati, niveleta, A. A., Ivan; 
na slikah: Tanja Romano; Lo ris 
Ma nià; Jaæ Farneti, Simon Sivitz 
Koæuta; ekipa Pomladi.

LJUBLJANA - Slovenska filharmonija

Ob 60-letnici prvega
povojnega koncerta

Pri hod nje le to  bo mi ni lo  sto  let,
od kar  so  v Ljub lja ni  na po bu do Glas -
be ne ma ti ce usta no vi li or ke ster Slo -
ven ske fil har mo ni je, pred hod ni ka da -
naš nje ga na ci o nal ne ga or ke stra,  ki  se
po na ša  z naj dalj šo glas be no tra di ci jo
na Slo ven skem.  V ju bi lej no le to bo do
fil har mo ni ki vsto pi li  z vsa ko let nim
kon cer tom  na no ve ga le ta  dan,  ena  od
osred njih slo ves nos ti  ob ob let ni ci  pa
bo ga la kon cert 13. ja nu ar ja 2008, na -
tan ko 60  let  od pr ve ga po voj ne ga kon -
cer ta. Or ke ster  z ime nom Slo ven ska
fil har mo ni ja  je  bil  po do go vo ru  z
Glas be no ma ti co usta nov ljen 23. ok -
tob ra 1908.  Za ka pel ni ka  so an ga ži ra -
li mla de ga češ ke ga di ri gen ta Va cla va
Ta li cha. Or ke ster  je nas to pal  na za bav -
nih pri re dit vah  in raz nih slav nos tih  ter
ob »po gr nje nih mi zah«  v res tav ra ci ji
Uni on.  Štel  je  okrog 30 glas be ni kov,
zlas ti češ kih,  ki  so uči li tu di  na šo li
Glas be ne ma ti ce,  pa tu di nem ških  in
kak šno če tr ti no slo ven skih. Pr vi kon -
cert  so od igra li 8. no vem bra 1908.Nje -
go va usta no vi tev  je po me ni la po gu -
mno de ja nje mla de slo ven ske kul tu re,
ki  bi  ob pa met ni po li ti ki lah ko pos ta -
lo no si lec glas be ne ga ži vlje nja  na in -
stru men tal nem po droč ju. Ven dar  pa
si  o  njem ni so bi li enot ni ni ti  v Glas -
be ni ma ti ci,  še  manj  v te da nji ljub ljan -
ski po li ti ki. Slo ven sko fil har mo ni jo  je
pod pi ral ljub ljan ski mest ni  svet, za to
so  jo ime li  za li be ral no  in  ji kle ri kal ni
de žel ni od bor  ni na me nil pod po re,  je
v knji gi Slo ven ska fil har mo ni ja  - Aca -
de mia phil har mo ni co rum 1701 -2001
za pi sal glas be ni zgo do vi nar  dr. Pri mož
Ku ret. Or ke ster  so raz pus ti li sep tem -
bra 1913. Sep tem bra 1919  so  pri
Glas be ni ma ti ci usta no vi li Or ke stral -
no druš tvo, lju bi telj ski go dal ni or ke ster,
ki  je nas to pal sa mo stoj no  ali sku paj  s
čla ni oper ne ga  in vo jaš ke ga, kas ne je
tu di ra dij ske ga or ke stra  ter štu den ti  v

sim fo nič ni za sed bi. Le ta 1934  pa  so  iz
čla nov or ke stra ljub ljan ske Ope re  in
Or ke stral ne ga druš tva usta no vi li Ljub -
ljan sko fil har mo ni jo,  ki  je  do dru ge voj -
ne or ga ni zi ra la  dva red na kon cer ta  v
se zo ni. No ve raz me re  v or ke stral ni
glas bi  na Slo ven skem  je pri ne sel po -
voj ni  čas.  Na po bu do skla da te lja Mar -
ja na Ko zi ne, di ri gen ta Sa ma Hu ba da
in mu zi ko lo ga Vla da Go lo ba  je na mreč
slo ven ska vla da 30. de cem bra 1947 iz -
da la  sklep  o usta no vi tvi Slo ven ske fil -
har mo ni je. Slo ven ska fil har mo ni ja  je
ime la  svoj sim fo nič ni or ke ster, me ša -
ni  in mla din ski  zbor, go dal ni kvar tet  in
kon cert no po slo val ni co. Or ke ster  so
se stav lja li glas be ni ki sim fo nič ne ga or -
ke stra Ra dia Ljub lja na  in čla ni Tr žaš -
ke fil har mo ni je. Pr vi uprav nik  je pos -
tal Mar jan Ko zi na, stal na di ri gen ta  sta
bi la Ja kov Cip ci  in Sa mo Hu bad, zbo -
ro vod ji  pa Ra do Si mo ni ti  in Va lens Vo -
du šek. Pr vi kon cert no ve ga or ke stra
Slo ven ske fil har mo ni je  je  bil 13. ja nu -
ar ja 1948  v uni on ski dvo ra ni.

Prav 13. ja nu ar ja 2008, to rej  na
60. ob let ni co pr ve ga po voj ne ga kon -
cer ta, bo do fil har mo ni ki  v svo ji ma tič -
ni hi ši od igra li slav nost ni kon cert,  na
ka te rem bo do  pod vod stvom di ri gen -
ta An to na Na nu ta po us tva ri li sklad be
Slav ka Os ter ca, Mar ja na Ko zi ne  in Ja -
ni ja Go lo ba, so list  bo pr vi vio lon če list
or ke stra  Igor Šker ja nec.

Or ke ster  bo  v ju bi lej nem le tu iz -
ve del tu di  več gos to vanj  v tu ji ni.  Že ko -
nec ja nu ar ja  bo nas to pil  na glas be nem
sej mu Mi dem  v fran cos kem Can ne su,
na to  bo gos to val  v Bu dim peš ti, Bra tis -
la vi,  na Du na ju,  v  St. Pölt nu  in Za gre -
bu. Naj od mev nej ši kon cert  pa  bo 12.
mar ca 2008  v Pa la či le pih umet nos ti
v Brus lju,  ki  bo hkra ti osred nji kul tur -
ni do go dek  na se de žu Ev rop ske uni je
v ča su slo ven ske ga pred se do va nja
uni ji. ( STA)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
La contrada
Jutri, 28. decembra ob 20.30 / Raffae-

le Paganini, »Omaggio a Fred Astaire
e Ginger Rogers«, predstava izven
abonmaja.

Noël Coward: »Il divo Garry«. Nasto-
pa Stalno gledališče iz Trsta. Režija:
Francesco Macedonio. Urnik: od 8. do
20. januarja, od srede do sobote ob
20.30 ob torkih in nedeljah ob 16.30.

SLOVENIJA
KOPER
Gledališče Koper
Danes, 27. decembra ob 20.00 / Joe Or-

ton: »Plen«.
Jutri, 28. decembra ob 20.00 / Desa

Muck: »Selma in Lojzka«.
V soboto, 29. decembra ob 21.00 / Erik

Moliere Show & The Sunglasses Band.
V soboto, 5. januarja ob 20.00 / »Ka-

ko smo ljubili tovariša Tita«, kopro-
dukcija Kosovelov dom Sežana in SNG
Nova Gorica.

SEŽANA
Kosovelov dom
V ponedeljek, 7. januarja ob 20.00 /

Slovensko mladinsko gledališče Lju-
bljana: »Fragile!«.

NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
V torek, 15. januarja ob 18.00 / Ray-

mond Queneau: »Cica v metroju«.
LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Danes, 27. ob 17.00 in jutri, 28. de-

cembra ob 19.30 / Heinrich von
Kleist: »Katica iz Heilbronna ali Preiz-
kus z ognjem«.

V soboto, 29. decembra ob 19.30 / Je-
an-Baptiste Poquelin Moliere: »Scapi-
nove zvijače«.

V ponedeljek, 31. decembra ob 19.30
/ Jean-Baptiste Poquelin Moliere: »Tar-
tuffe«.

V četrtek, 3., v petek, 4. in v soboto, 5.
januarja ob 18.30 / Heinrich von
Kleist: »Katica iz Heilbronna ali Preiz-
kus z ognjem«.

G L E DA L I Š Č E
Mala drama
Danes, 27. decembra ob 20.00 / Ya-

smina Reza: »Bog masakra«.
V ponedeljek, 31. decembra ob 19.00

/ Aleš Berger: »Zmenki«.
V petek, 4. in v soboto, 5. januarja ob

20.00 / Julian Barnes: »Prerekanja«.
Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 27. decembra ob 19.30 / Jon

Fosse: »Punca na Zofi«, gostuje SLG
Celje.

Jutri, 28. in v soboto, 29. ob 19.30 in
v ponedeljek, 31. decembra ob 19.00
/ Joe Masteroff, Fred Ebb, John Kander:
»Kabaret«.

Mala scena
Danes, 27. decembra ob 20.00 / Sergi

Belbel: »Mobilec«.
Jutri, 28. decembra ob 20.00 / Miro Ga-

vran: »Vse o ženskah«.
V soboto, 29. decembra ob 20.00 / De-

nise Chalem: »Reci moji hčeri, da sem
šla na potovanje«.

V ponedeljek, 31. decembra ob 17.00
/ Sergi Belbel: »Mobilec«.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Rossetti
V soboto, 29. ob 20.30 in v nedeljo, 30.

decembra ob 16.00 / Peter Iljič Čaj-
kovski: »Hrestač«, izvaja državni ruski
balet.

»Istinto. Tango y musical«. / Urnik: v
soboto, 5. ob 20.30 in v nedeljo, 6. ja-
nuarja ob 16.00. Produkcija: Fox &
Gould produzioni.

Povzeto iz knjige Federica Moccija:
»Tre metri sopra il cielo«, muzikal.
Režija: Mauro Simone. Urnik: od 8. do
12. ob 20.30, v nedeljo, 13. jan. ob 16.00.

MILJE
Stolnica
V nedeljo, 6. januarja ob 15.30 / »S pe-

smijo Vam želimo...«. Nastopata: MoVS
»Lipa«, Bazovica, dir. Anastazija Purič
in »Girotondo d’Arpe di Trieste«, dir.
Tatiana Donis.

TREBČE
Cerkev sv. Andreja
V četrtek, 3. januarja ob 20.00 / »No-

G L A S B A

voletni koncert«. Nastopajo: MePZ
Primorec, Trebče, dir. Martina Feri; Vo-
kalna skupina »Grgar«, Nova Gorica,
dir. Andrej Filipič; MePZ »Skala Slo-
van«, Gropada in Padriče, dir. Herman
Antonič.

BRIŠČIKI
Pod šotorom
V soboto, 29. decembra / Nastopata

Zaklonišče prepeva in Rock partyzani
ex Agropop.

V ponedeljek, 31. decembra / Silve-
strovanje - All inclusive - Mambo
Kings in Magazzino commeciale.

GORICA
Avditorij
V nedeljo, 30. decembra ob 20.45 /

Koncert ob koncu leta, nastopa filhar-
monični orkester iz Bacaua - Romuni-
ja, dirigent Ovidiu Balan. Solista: So-
nia Dorigo - sopran in Carmelo Caru-
so - bariton.

OSLAVJE
Na Borjaču - Domačija Kušič
V soboto, 5. januarja ob 20.00 / Gla-

sbeni projekt - Pravoslavni božični kon-
cert. Francka Šenk - pravoslavna soli-
stka, Tilen Draskler - klavijatura.

VIDEM
Teatro Nuovo Giovanni da Udine
V ponedeljek, 31. decembra ob 18.00

/ Strauss Festival Orchester Wien, di-
rigent Peter Guth.

V sredo, 9. januarja ob 20.45 / Sinfo-
nia Varsovia. Dirigent: Peter Csaba.
Klavir: Sergei Edelmann.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom
V torek, 8. januarja ob 20.00 / Koncert:

Talent leta 2007 - Luka Šulić - vio-
lončelo, Mija Miljković - klavir.

PORTOROŽ
Avditorij
Jutri, 28. decembra ob 19.00 / Razigran

novoletni koncert Kabaret »Stoj!... je
novo leto«, nastopa Pupkin Kabarett.

V nedeljo, 30. decembra ob 19.30 / No-
voletni gala koncert, Orkester Sloven-
ske filharmonije, dirigent George Pe-
hlivanian.

LJUBLJANA
Gospodarsko razstavišče
Peter Iljič Čajkovski: »Hrestač«. / Na-

stopa SNG opera in balet Ljubljana. Ur-
nik: danes, 27. ob 19.30, jutri, 28. ob
18.00 in v soboto, 29. decembra ob
19.30.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče: do ja-

nuarja je na ogled osrednja razstava ob
stoletnici rojstva Jožeta Cesarja. Urnik
od ponedeljka do petka od 10.00 do
13.00 in od 17.00 do 20.00 in med pred-
stavami.

Galerija LipanjePuntin / do 31. de-
cembra bo na ogled raztava »Nature«
Franca Panizona in Franca Passalacque.
Odprto ob petkih od 18.30 do 22.00.

Galerija LipanjePuntin: do 2. februar-
ja 2008, bo na ogled razstava »Super-
models II - Reale vs Unreal«. Odprto
ob četrtkih od 19.00 do 22.00.

Palazzo Vivante / do 6. januarja bo na
ogled razstava »I figli del popolo di Don
Edoardo Marzari«. Urnik: ob delavni-
kih od 16. do 18. ure, ob praznikih od
10. do 12. ure.

Državna knjižnica / do konca decem-
bra razstavlja Rossana Longo.

Muzej Revoltella / do 6. januarja bo na
ogled razstava »Beauty« Emanuele
Marassi. Urnik: od 10. do 19. ure, za-
prto ob torkih.

Bivša ribarnica: Ettore Sottsass: »Vor-
rei sapere perchè«. Na ogled do 2. mar-
ca od 10.00 do 19.00, zaprto ob torkih
in 1. januarja 2008.

Župnija sv. Marije Velike: »I sotterra-
nei dei Gesuiti«. Odprto do 6. januar-
ja 2008 od 17.00 do 20.00, ob sobotah
od 9.00 do 13.00.

Občinski pomorski muzej: do 2. mar-
ca 2008 je na ogled razstava »Drče in
ladjedelnice v sedmem in osmem sto-
letju«. Možnost ogleda od torka do ne-
delje od 8.30 do 13.30, zaprto ob po-
nedeljkih in praznikih.

V Narodni študijski knjižnici je odprta
razstava Tadeje Druscovich.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

R A Z S TAV E

MILJE
Občinska umetnostna galerija G. Ne-

grisin: do 12. januarja bo na ogled raz-
stava »Giuseppe Negrisin« - 1930-
1987«. Odprto od torka do sobote od
10.00 do 12.00 in od 17.00 do 19.00, ob
nedeljah od 10.00 do 12.00, zaprto ob
ponedeljkih. (Zaprto tudi 1. januarja
2008).

OPČINE
Bambičeva galerija: do 5. januarja 2008

razstavlja slikarka Claudia Raza. Od-
prto od ponedeljka do petka od 10.00
do 12.00 in od 17.00 do 19.00.

REPEN
Muzej Kraška hiša je odprt v zimski se-

zoni samo po dogovoru z upravitelji.
Informacije na tel. št. 040-327240 ali po
elektronski pošti na naslovu: info@kra-
skahisa.com.

GORICA
V Galeriji ARS na Travniku bo do kon-

ca decembra na ogled likovna prodaj-
na razstava v dobrodelne namene
»Umetniki za Karitas«. Po urniku knji-
garne razstavljajo Zvest Apollonio, Lu-
cijan Bratuž, Milena Gregorčič, Andrej
Kosič, Laszlo Nemes, Marija Prelog,
Nande Rupnik, Predrag Szilvassy, Vel-
jko Toman in Mira Uršič.

V nekdanjih konjušnicah dvorca Co-
ronini Cronberg bo do 29. decembra
na ogled razstava starih čipk zbirke
Coronini Cronberg z naslovom »Va-
nità e decoro«. Urnik: od torka do so-
bote od 10. do 13. in od 14. do 19. ure,
ob nedeljah od 10. do 13. in od 15. do
20. ure.

Na goriškem gradu bo do 21. februar-
ja 2008 na ogled razstava z naslovom
»Dediščina Cirila in Metoda. Projekt za
Evropo«.

Razstava od Alp do Jadrana po Južni
železnici (1857) in Bohinjski progi
(1906) je na ogled na sedežu Fundaci-
je Goriške hranilnice v Ulici Carducci
2 v Gorici do 6. januarja 2008; ob sre-
dah, četrtkih in petkih med 15. in 19.
uro, ob sobotah in praznikih med 10.
in 13. ter med 15. in 19. uro. Za napo-
vedane skupine in šole je ogled možen
tudi izven urnika; informacije na tel.
0481-537197, 0481-537111.

Na sedežu Fundacije Goriške hranil-
nice v Ul. Carducci, bo do 6. januar-
ja na ogled razstava o fotografskem ar-
hivu semeniške knjižnice z naslovom
»Sacra Itinera«; ob sredah, četrtkih in
petkih med 15. in 19. uro, ob sobotah
in praznikih med 10. in 13. uro ter med
15. in 19. uro.

Grajsko naselje, hiša Morassi: do 2. ja-
nuarja 2008, bo na ogled multimedial-
na razstava EurArt. Razstavljali bodo
Fabio Lescak in Loredana Prinčič (fo-
tografija), Cristina Bonnes, Ignazio
Romeo in Michele Semari (skulptura),
Gianluca Coren, Emanuela De Biasi,
Alfred de Locatelli, Mauro Mauri,
Giuliana Pais, Salvatore Puddu (slikar-
stvo), Roberto Marini Masini in Jurij
Paljk (poezija). Razstava bo na ogled
med 16.30 in 18.30 razen ob nedeljah
in praznikih.

V palači Attems - Petzenstein razsta-
va »Abitare il Settecento«; na ogled bo
do 24. februarja od torka do nedelje
med 9. in 19. uro.

ŠTEVERJAN
V gostilni Koršič bo do 13. januarja na

ogled razstava Renata Elie z naslovom
Brez meja.

TRŽIČ
Občinska galerija sodobne umetnosti:

do 17. februarja bo na ogled razstava
»IM02 – L'immagine sottile«, odprta
od torka do petka med 16. in 19. uro,
ob sobotah in praznikih med 10. in 13.
uro in 16. in 19. uro. Informacije na tel.
0481-494369.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni
možje, zemljiški gospodje, premožni la-
stniki«; od ponedeljka do petka med 11.
in 13. uro, ob ponedeljkih in sredah tu-
di med 16. in 18. uro, ob sobotah med
16. in 19. uro, ob nedeljah med 10.30
in 13. uro.

CODROIPO
V Vili Manin bo na ogled do 6. januar-

ja razstava Giselberta Hoka. Urnik: od
torka do nedelje od 9. do 18. ure.

V Vili Manin bo do 25. marca na ogled
razstava sodobnega avstrijskega ki-
parstva »Hard Rock Walzer«. Urnik: od
torka do nedelje od 9. do 18. ure.

SLOVENIJA
PORTOROŽ
Avditorij: do 6. januarja bo razstavljal

akademski slikar Rajko Svilar.

PIRAN
Mestna galerija: do 4. februarja 2008 je

na ogled razstava »Triptihi« Andraža
Šalamuna.

AJDOVŠČINA
Pilonova galerija, (Prešernova 3): do 18.

januarja so na ogled fotografije, ki so na-
stale na letošnjem fotografskem srečan-
ju Castrum foto 07. Razstava bo odprta
od torka do petka med 10. in 17. uro, v
nedeljo med 15. in 18. uro; zaprto ob so-
botah, ponedeljkih in praznikih.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: do konca leta je na

ogled razstava z naslovom »Ohraniti
preteklost - ustaviti čas za danes in ju-
tri« (predstavitev konservatorskih in
restavratorskih delavnic Goriškega mu-
zeja) od ponedeljka do petka od 8.00 do
15.00. Razstavo so pripravili Jana Šubic
Prislan, Ana Sirk Fakuč, Davorin Po-
gačnik in Vanda Bratina. Najavljene
skupine si lahko muzejsko zbirko ogle-
dajo tudi izven urnika; informacije na
tajništvu Goriškega muzeja (tel.
003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja: 

grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 15. ure, ob sobotah, nedel-
jah in praznikih od 13. do 17. ure; Sve-
ta Gora ob nedeljah od 10. do 16. ure;
grad Dobrovo od ponedeljka do petka
od 8. do 16. ure, ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 12. do 16. ure; Kolod-
vor vsak dan od 10. do 17. ure; naja-
vljene skupine si lahko zbirke ogleda-
jo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

Mestna galerija: na ogled so inštalaci-
je Jureta Poše z naslovom Tunel v pre-
doru za pešce in kolesarje pod Ko-
stanjevico v Novi Gorici. Instalacija bo
na ogled do sanacije predora.

V paviljonu poslovnega centra HIT bo
do 31. januarja 2008 med 10. in 19. uro
na ogled razstava Etka Tutte.

Mestna galerija, (Trg Edvarda Kardelja
5):do 14. januarja 2008 bo na ogled
multimedialna razstava z naslovom
IOS – Podobe duše Martina Avsenika.
Urnik: od ponedeljka do petka od 9. do
13. ure in od 15. do 19. ure; ob sobo-
tah od 9. do 12. ure; ob nedeljah in
praznikih zaprto; 24. in 31. decembra
bo galerija odprta samo v dopoldan-
skem času.

GRADIŠČE NAD PRVAČINO
V kulturnem domu je do 6. januarja

2008 razstava z naslovom V spomin
aleksandrinkam. Odprta bo vsako ne-
deljo, med 14. in 16. uro, možni pa so
tudi skupinski obiski s predhodno na-
javo na tel. 003865-3304600 (Turi-
stično informacijski center N. Gorica).

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Mednarodni grafični likovni center:

do 13. januarja bo na ogled razstava Ed-
varda Zajca »Umetnik in računalnik od
začetkov do sedanjosti«. Urnik: od sre-
de do nedelje od 11. do 18. ure.
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VOZILI SMO - Letošnjo Nissanovo uspešnico

Qashqai je bolj doma
na asfaltu kot na brezpotju
Dvolitrski turbodizel in dober brezstopenjski samodejni menjalnik

NAPOVEDUJEMO - Novi športni terenec

BMW X6 bo zapeljal
na cesto že spomladi 2008

Dol go pri ča ko va ni, tret ji  BMW-jev
X mo del  bo pred stav ljal za ni mi vo al ter -
na ti vo tis tim,  ki  so mne nja,  da kla sič ni
SUV-i pre pro sto ni so do vo lj šport ni.  Res
pa  je tu di,  da moč no po udar ja nje šport -
nos ti iz ri va te ren ske spo sob nos ti. Se rij ski
av to mo bil os ta ja  zvest li ni jam kon cep ta,
na ces te  pa  bo za pe ljal spo mla di 2008.

Gre  za po pol no ma  nov sis tem,  ki  bo
prej  ali  slej na šel svo je mes to tu di  v os ta -
lih »bo lje si tu i ra nih«  BMW-jih. Na lo ga » -
DPC-ja«  je raz po re ja nje mo či  na  eno  od
zad njih  dveh ko les,  brez ne ga tiv nih po -
sle dic.  Te sre ča mo  pri os ta lih sta bi li za cij -
skih sis te mih,  kjer ra ču nal nik od vza me
moč, ozi ro ma blo ki ra do da ja nje pli na
med pol nim pos pe še va njem  ali  pa ce lo
za vi ra no tra nja ko le sa,  v iz ogib ne lju bim
do god kom.  DPC pod pi ra di na mič no
vož njo, obe nem  pa  še ved no slu ži  kot var -
nost na mre ža,  ko  se na čr ti ne ve šče ga voz -
ni ka iz ja lo vi jo.  V ( pre)hit ro od pe lja nem
za vo ju de ni mo pre ne se do dat no  moč zad -
nje mu zu na nje mu ko le su, voz nik  pa  naj
bi lah ko ne mo te no na da lje val  s pol nim
pos pe še va njem  iz za vo ja.

Sis tem,  ki  ga pre mo re  že »en ka«  bo
to krat nad gra jen  s po memb no no vost jo.
Med za vi ra njem  se  bo spro šče na ener gi -

ja shra ni la  s po moč jo »in te li gent ne ga« al -
ter na tor ja.  Ta  se vklap lja  in pro iz va ja po -
treb no elek trič no ener gi jo  le ta krat,  ko
mo tor ja  ne ob re me nju je  po ne po treb nem,
to rej  med za vi ra njem, spu šča njem  po
klan cih,  vse sku paj  pa  naj  bi ugod no vpli -
va lo  na po ra bo go ri va.

Eko lo gi bo do za go to vo naj bolj ve -

se li no ve ga osem valjni ka oprem lje ne ga  s
kar dve ma tur bi na ma. Rez ul tat  je 408
konj skih mo či  in zdra vih 600  Nm na vo -
ra, do bro raz po re je nih sko zi  vse ob moč -
je vrt lja jev. Pa le to do pol nju je jo  še tri je mo -
tor ji.  En ben cin ski (tri li tr ski šes tvaljni bi -
tur bo, 306  KM)  in  dva di zel ska (235  KM
in 286  KM).

Stran pripravil
Ivan Fischer

Ko  so  v za čet ku le toš nje ga le ta
pred sta vi li Nis sa nov  qashqai,  je mor da
naj več po zor nos ti  in ra do ved nos ti ve lja -
lo ori gi nal ne mu ime nu. Urad na raz la ga
je bi la,  da  gre  za  ime iraš ke ga no mad ske -
ga ple me na,  kar  naj  bi iz ra ža lo že ljo no -
ve ga  SUV-a  po mo bil nos ti.  In  v res ni ci
je  qashqai me ša ni ca  med šport nim, te -
ren skim  in mest nim vo zi lom,  ki  se  prav
ta ko do bro znaj de  v brez pot ju  kot  na
mest nih uli cah. Nis sa nov  SUV  je ta koj
na le tel  na ve lik us peh  med kup ci, ta ko  da
je tre ba  nanj ča ka ti  več me se cev.

Qashqai  ima  na zu naj ze lo za ni mi -
vo ob li ko, naj prej pos ta ne gle da lec po -
zo ren  na ve li ke lu či  s kse non ski mi ža ro -
me ti  in  na ma si ven pred nji ko nec vo zi -
la,  ki de lu je ze lo ro bust no. Vo zi lo  je ze -
lo kom pakt no,  ne so di  med ve li ke av to -
mo bi le,  saj  v dol ži no me ri  le 4,3 me tra
in  v ši ri no sla be ga 1,8 me tra,  pri  tem  pa
med os na raz da lja me ri 2,6 me tra.  A  mu
za to  nič  ne manj ka,  saj  je  v no tra njos ti
do vo lj pro sto ra  za voz ni ka  in šti ri pot ni -
ke,  ob  tem  pa  se  v pr tljaž ni ku naj de  še
410 lit rov pro sto ra  za pr tlja go. Te ga  je
moč po ve ča ti  z zla ga njem zad nje klo pi
na 1510 lit rov pro stor ni ne. Tu di tu kaj  je
na vo ljo dvoj no  dno,  v ka te rem  se skri -
va pre dal  za shra nje van je raz lič nih pred -
me tov,  da  se  ne vo zi jo  gor  in  dol  po pr -
tljaž ni ku.

Qashqai,  ki  smo  ga ime li  na pre iz -
kuš nji,  je  v no tra njos ti pot ni ke res nič no
raz va jal  z udob jem. Se de ži, ob le če ni  v us -
nje, po ži vi jo no tra njost  in  z dob rim boč -
nim opri je mom pos kr bi jo  za pri jet no
vož njo, ta ko spre daj  kot za daj. Voz nik se -
di vi so ko,  kar  mu da je do ber pre gled  nad
vo zi lom,  pred se boj  pa  ima  v us nje ob -
le čen mul ti funk cij ski vo lan.  Od  tam
lah ko uprav lja  s te le fo nom,  ki  se pre ko
mod re ga zo ba (blue tooth) eno stav no po -
ve že  z av to mo bi lom  in omo go ča var no
te le fo ni ra nje tu di  med vož njo.  Na vo la -
nu  so tu di gum bi  za uprav lja nje  z ra dij -
skim apa ra tom,  ki  ima iz me nje va lec  za
šest zgo ščenk,  ali  pa urav na va nje tem po -
ma ta,  ki  je ze lo upo ra ben  pri vož nji  na
av to ces ti.

Test ne ga qashqai a  je po ga njal 2,0-
li tr ski tur bo di zel  s 150  KM mo či,  moč  pa
se  je  na ko le sa pre na ša la pre ko sa mo dej -
ne ga brez sto penj ske ga me njal ni ka  CVT.
Me njal nik  se  v sa mo dej nem na či nu pri -

la ga ja sti lu vož nje, omo go ča  pa tu di roč -
no pre ti ka nje. Vož nja  z  njim  je pri jet na,
če  le nis mo pre div ji  v pri tis ka nju  na  plin.

Po gon  je  na spred nji  par ko les, test -
ni  qashqai  pa  je  bil oprem ljen tu di  s šti -
ri ko les nim po go nom. Te ga  se vklo pi  z za -
su kom gum ba  na »AU TO«,  pri če mer
sis tem sa mo dej no gle de  na po tre be pri -
la ga ja po gon gle de  na pod la go.  V na či -
nu » LOCK«  pa  je vklo pljen stal ni šti ri -
ko les ni po gon,  ki pos kr bi  da  je  qashqai
sta bi len  in ob vlad ljiv tu di  v slab ših raz -
me rah  na ces ti.  In če prav  je šti ri ko les ni
po gon  bolj do pol ni lo  k var nos ti, vsee no
omo go ča qashqai u tu di kak šen iz let  v na -
ra vo.

Ker  je  qashqai cest ni te re nec (cros -
so ver)  se ta ko naj bo lje znaj de  na as fal -
tnih ces tah. Ob ču tek  med vož njo te ga av -
to mo bi la  je od li čen,  pa  saj  so  pri Nis sa -
nu  že dol go zna ni  po dob rih voz nih last -
nos tih  in  qashqai  ni iz je ma.  Naj bo do
rav ne  ali ovin kas te ces te  -  za vo la nom  so
pra vi uži tek. Do bro vzme te nje pos kr bi  za
udob je tu di  na slab še vzdr že va nih ces tah,
dol ga med os na raz da lja  pa  na dalj ših vož -
njah  po av to ces ti.

Vse  to  vas  bo sta lo,  če ho če te  top
raz li či co, pri bliž no 28 ti soč ev rov.

OKOLJE

Francozi
in Italijani
bolj
občutljivi

Raz is ka va,  ki  jo  je iz ved la Ev -
rop ska zve za  za trans port  in oko lje,
je po ka za la,  da  so ja pon ski, fran cos -
ki  in ita li jan ski pro iz va jal ci  na svo jih
av to mo bi lih us pe li zni ža ti iz pust
CO2  v oko lje ( v pri mer ja vi  z lan skim
le tom), med tem,  ko  so pre cej  manj
na pred ka po ka za li nem ški pro iz va -
jal ci.  V raz is ka vo  so bi li vklju če ni  le
tis ti pro iz va jal ci,  ki  so  v Ev ro pi  v le -
toš njem le tu pro da li  vsaj 200.000 vo -
zil,  z naj niž jim pov preč nim iz pus tom
(142  g/ km)  pa  se  je  na pr vo mes to
uvrs ti la sku pi na  PSA ( Peugeot, Ci tro -
en). Ze lo bli zu  in tu di  pod me jo 150
g/ km  pa  sta tu di Fi at  in Re nau lt.

Po leg po dat ka  o pov preč nem
iz pus tu  CO2  je po memb na tu di us -
peš nost zni ža nja iz pus ta  v pri mer ja -
vi  z lan skim le tom.  V  tem po gle du  sta
bi li naj us peš nej ši Toy o ta (mi nus 5
od stot kov)  in Hon da (mi nus 3,8 od -
stot ka),  ki  sta  po ko li či ni iz pus ta pri -
sta li  na če tr tem  in pe tem mes tu.
Manj vzpod bu den  je  ta po da tek  pri
nem ških pro iz va jal cih  - Volks wa gen
je iz pust  CO2 zvi šal  za  slab od sto tek,
Daim ler Chrys ler  pa  kar  za 2,8%.

UNRAE - Obračun 2007

V Italiji rekordno
leto za prodajo avtov

Pred krat kim  je bi lo  v Mi la nu tra -
di ci o nal no sre ča nje no vi nar jev  s pred -
sed stvom zdru že nja uvoz ni kov av to mo -
bi lov. Pred sed nik Sal va to re Pis to la  je ori -
sal po tek le ta,  ki  se kon ču je,  in si cer ta -
ko  iz med na rod ne ga  kot  iz ita li jan ske -
ga vi di ka.

Ita li jan sko av to mo bil sko tr ži šče  je
bi lo  v pr vih 11 me se cih le toš nje ga le ta
ze lo us peš no (do konč ne šte vil ke  za le -
to 2007 bo do zna ne  v te ku ja nu ar ja),  saj
bo za klju či lo pred vi do ma  z re kor dnim
šte vi lom 2,48 mi li jo na re gi stri ra nih vo -
zil.  Kljub  ne pre več ugod ne mu go spo -
dar ske mu tre nut ku  je ita li jan sko tr ži šče
po sko či lo  za  kar 6,6 od stot kov,  kar  gre
pri pi sa ti pred vsem dr žav nim pri spev -
kom  za od pra vo sta rih  in ones na žu jo -
čih vo zil  ter na ku pu no vih,  ki spo štu je -
jo ev rop ski nor ma tiv EU RO4.

Tu di tr ži šče  EU  je bi lo ko nec kon -
cev po zi tiv no,  in si cer pred vsem za hva -
lju joč  se po zi tiv ne mu tren du  v Ita li ji, Ve -
li ki Bri ta ni ji  in Fran ci ji. Pro da ja av tov  v
Nem či ji  je hu do za sta la,  pa tu di  v Špa -
ni ji  so za be le ži li pa dec pro da je  po vrs -
ti po zi tiv nih  let. Ta ko bo do pred vi do ma
v Ev ro pi  v le tu 2007 pro da li 15,5 mi li -
jo na av to mo bi lov.

V za sto ju  sta tu di ja pon sko  in ame -
riš ko tr ži šče, med tem  ko  so  se moč no
okre pi le pro da je  v Ru si ji, Bra zi li ji, Ki taj -
ski  in In di ji.  V Bra zi li ji ras te tr ži šče  z ne -
ver jet no stop njo 29 od stot kov, pro da je
pa za de va jo pred vsem vo zi la  s ta ko ime -
no va nim »fle xi-fu el«,  se pra vi tis ta,  ki
lah ko vo zi jo  na ben cin  in  na al ko hol.

Zna me nje,  da  je Ru si ja iz šla  iz eko -
nom ske kri ze  in  da pos ta ja eko nom ska
ve le si la  je tu di dej stvo,  da  so za be le ži li
64-od stot ni po rast pro da je av to mo bi lov.
Is to ve lja tu di  za Ki taj sko,  ki  bo  po šte -
vi lu pro da nih av to mo bi lov kma lu, naj -
brž  že  čez  dve le ti, pre hi te la Nem či jo  in
se usid ra la  na tret je mes to  po  ZDA  in
Ja pon ski.  Na Ki taj skem bo do le tos pro -
da li 5,4 mi li jo na no vih av tov.

Iz In di je pri ha ja jo po dat ki ne ko li -
ko  z za mu do, ven dar  so  v pr vih 8 me -
se cih davč ne ga le ta (april-no vem ber)
pro da li 778 ti soč no vih av tov  in go spo -
dar ski iz ve den ci pred vi de va jo,  da  se  bo
In di ja le ta 2009 pov zpe la  na 5. mes to  na
sve tov ni les tvi ci pro da nih av to mo bi lov.

Za ni mi vo  bo vi de ti,  kaj  bo  z ita li -
jan skim tr ži ščem  v le tu,  ki pri ha ja, po -
tem  ko  je dr ža va uki ni la pri spev ke  za na -
kup vo zil EU RO4.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Iz božičnega koncerta 2006
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Mikser (pon.)
22.30 Lynx
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nan.: La nuova famiglia Addams
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina (vodita

Eleonora Daniele in Luca Giurato)
10.40 Aktualno: Dieci minuti di... pro-

grammi dell’accesso
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
11.25 Dnevnik
12.00 Variete: La prova del cuoco (vodi

Antonella Clerici)
13.30 Dnevnik
14.00 Dnevnik - Gospodarstvo
14.10 Variete: Festa italiana (vodi Cate-

rina Balivo)
16.50 Vremenska napoved in Dnevnik
17.00 Film: Il padre della sposa (kom.,

ZDA, ’91, r. C. Shyer, i. S. Martin)
18.50 Kviz: L’ eredita’ (vodi Paolo Conti)
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Affari tuoi (vodi F. Insinna)
21.30 Kviz: Speciale Soliti ignoti (vodi Fa-

brizio Frizzi)
22.55 Dnevnik
23.00 Aktualno: Tutto Dante - Il quarto

canto dell’inferno (vodi R. Benigni)

6.35 Dnevnik - Zdravje
6.45 Aktualno: Inconscio e magia
7.00 Variete: Random
9.45 Aktualno: Un mondo a colori

10.00 Dnevnik in rubrike
11.00 Variete: Piazza Grande
13.00 Dnevnik - Običaji in družba ter

Dnevnik - Zdravje
14.00 Film: La rivincita delle bionde

(kom., ZDA, 701, r. R. Luketic, i.
Reese Witherspune)

15.45 Aktualno: Ricomincio da qui (vo-
di Alda D’ Eusanio)

17.20 Nan.: Streghe
18.05 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
19.00 Nan.: Piloti
19.10 Nan.: Sentinel
20.00 Kviz: Pyramid
20.25 Žrebanje lota
20.30 Dnevnik
21.05 Animirani film: Il pianeta del teso-

ro (ZDA, ’02, r. R. Clements, i. J.
Musker)

22.40 Animirani film: Topolino, Paperi-
no, Pippo: I tre moschettieri (ZDA,
’04, r. D. Cook)

23.45 Aktualno: Dnevnik
24.00 Glasbeni film: Chicago (ZDA, ’02,

r. Rob Marshall, i. Renée Zellweger)

8.05 Aktualno: La storia siamo noi
9.05 Aktualno: Verba volant
9.15 Aktualno: Cominciamo bene

12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-
ska napoved

12.25 Aktualno: Chièdiscena
12.45 Aktualno: Le storie
13.10 Nan.: Saranno famosi
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved
14.50 Dnevnik - Leonardo
15.00 Dnevnik - Neapolis
15.15 Variete: Trebisonda
16.15 Dnevnik - GT Ragazzi
16.35 Melevisione
17.00 Dok.: Cose dell’altro Geo
17.50 Dok.: Geo & Geo
18.15 Vremenska napoved
19.00 Deželne vesti in športne vesti
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Nan.: Medium
22.30 Nan.: In Justice
23.20 Dnevnik - deželne vesti in Primo

piano
23.55 Dok.: Correva l’anno - Paolo VI -

Aldo Moro di Paola Lasi
0.45 Nočni dnevnik

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
7.40 Nan.: Magnum P.I.
8.40 Nan.: Nash Bridges
9.40 Nan.: Hunter

10.40 Nad.: Saint Tropez
11.30 Dnevnik in prometne informacije
11.40 Nad.: Febbre d’amore
12.00 Nad.: Vivere
12.30 Nan.: Un detective in corsia
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.00 Variete: Ieri e oggi in tv
14.10 Kom.: Le comiche di Stanlio e Ol-

lio
14.30 Film: Dietro l’angolo (kom., ZDA,

’38, r. I. Cummings, i. S. Temple)
16.15 Film: Sangue e arena (dram., ZDA,

’41, r. R. Mamoulian, i. T. Power)
18.55 Dnevnik - vremenska napoved
19.35 Aktualno: Sipario
20.00 Nad.: Tempesta d’amore
20.20 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Jonathan degli orsi (pust., It.,

’95, i. F. Nero)
23.35 Film: Chill factor (akc., ZDA, ’99,

i. C. Gooding jr.)

7.55 Dnevnik - prometne vesti, vre-
menska napoved, borza in denar

8.00 Dnevnik, Insieme
9.10 Film: Fantaghirò (fant., It., ’92, r.

Lamberto Bava, i. Alessandra Mar-
tinez, Kim Rossi Stuart)

10.45 Dnevnik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

12.00 Nan.: Providence - Tutta la verità
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Il mammo
14.40 Film: Al momento giusto (kom., It.,

’00, r. G. Gorrini, Giorgio Pana-
riello, i. G. Panariello, K. Smutniak)

15.45, 17.35, 22.00 Dnevnik - kratke vesti,
vremenska napoved

17.05 Film: Mi presenti Babbo Natale?
(kom., i. Steve Guttenberg, Crystal
Bernard)

18.50 Kviz: 1 contro 100 (vodi Amadeus)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia
21.10 Film: What woman want (kom.,

ZDA, ’00, r. Nancy Meyers, i. Mel
Gibson, Helen Hunt)

23.35 Film: Il desiderio più grande (kom.,
ZDA, ’05, r. Shelley Jensen, i. Jen-
na Mattison, Sean Maguire)

8.50 Film: Le avventure di Pollicino &
Pollicina (anim., ZDA, ’02, r. G.
Chaika)

10.05 11.30, 15.15 Dnevnik - kratke vesti,
vremenska napoved

10.35 Film: Piccole canaglie (kom., ZDA,
’94, r. Penelope Spheeris, i. Daryl
Hannah, Travis Tedford)

12.25 Dnevnik, vremenska napoved
13.40 Šport: Slamball
14.05 Film: Ghostbusters - Gli acchiap-

pafantasmi (fant., ZDA, ’84, r. Ivan
Reitman, i. Dan Aykroyd)

16.20 Nan.: Malcolm - La sorella di Lois
16.50 Risanke
18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.10 Nan.: The war at Home - Giù le ma-

ni dalle mie donne!
19.40 Risanke
20.30 Kviz: La ruota della fortuna (vodi

Enrico Papi)
21.10 Nan.: Smallville - La storia di Javier

- Il potere dell’acqua - La Lega del-
la Giustizia

23.50 Risanke
0.20 Variete: Frankenstein
2.25 Film: Immortal - Ad vitam (fant.,

Fr./It./VB, ’04, i. Linda Hardy)

7.00, (8.35, 12.00, 13.10, 16.40, 19.30,
23.02, 1.30) Dnevnik

8.10 Dnevnik - pregled tiska

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4
9.00 Domani si vedrà
9.30 Koncert: Coro Polifonico di Ruda

10.30 Aktualno: Buongiorno con Tele-
quattro - Svetnik dneva, horoskop,
pregovor

10.35 Nad.: Marina
11.10 Koncert klasične glasbe
12.40 Aktualno: Musa TV
13.30 Oddaja v živo
14.35 Dokumentarec o naravi
16.00 Risanke
19.00 Inform.oddaja: Lavoro donna
20.05 Inform. oddaja: Qui Cortina
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Inform. oddaja: Oggi lavoro, do-

mani...
21.35 Nan.: Street Legal (i. Cynthia Da-

le)
22.45 Gledališka sezona FJK - Rossetti
23.35 Aktualno: Parità di genere
23.40 Film: Baltimore Bullet

7.25 Aktualno: Il meglio di Omnibus
8.45 Aktualno: 2 minuti un libro
9.00 Nan.: Cadfael - I misteri dell’abba-

zia - La porzione
10.30 Nan.: Il tocco di un angelo - L’in-

dirizzo sbagliato
11.30 Nan.: Cuore e batticuore - Il delit-

to è il miglior amico dell’uomo
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Il commissario Scali - Cuori

solitari
14.00 Film: I quattro del Texas (kavb.,

ZDA, ’63, r. Roger Aldrich, i. Frank
Sinatra, Dean Martin)

16.00 Nan.: Noi siamo angeli - La fortu-
na piove dal cielo

18.00 Nan.: Star Trek Enterprise - Estin-
zione

19.00 Nan.: Jag - Avvocati in divisa - Cri-
mini di guerra

20.00 Dnevnik
20.30 Variete: Crozza Italia Exclusive
21.00 Nan.: Crossing Jordan - L’angelo

della morte - Accadde una notte -
L’ombra del passato

23.35 Film: I vicini di casa (kom., ZDA,
’82, i. John Belushi)

7.00 (8.00, 9.00, 15.00) Poročila
7.10 8.10 Dobro jutro
9.05 Nad.: Absalonova skrivnost
9.30 Pod klobukom (pon.)

10.10 Risani film: Želejčki
10.35 Nad.: Novi jutri
11.00 Film: Janko in Metka
12.20 Nan.: Vojko Anzeljc: Začnimo zno-

va (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.25 Božična romanca (ponovitev

božičnega koncerta iz Cankarjeve-
ga doma)

15.10 Mostovi - hidak
15.40 Ris.: Gumbek in Rjavček - Božični

vlak
16.05 Kratki dok. film: Domov
16.20 Enajsta šola
17.00 Novice, slovenska kronika, športne

vesti, vremenska napoved
17.30 Štafeta mladosti
18.15 Duhovni utrip
18.30 Risanka
18.40 Žrebanje deteljice
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.55 Kviz: Milijonar z Jonasom
20.55 Tednik
22.00 Odmevi, kultura, vremenska na-

poved in športne vesti
23.00 Odd. o kulturi: Osmi dan
23.35 Knjiga mene briga
23.55 Film: Klateži

6.30 Zabavni infokanal
8.30 11.05 TV prodaja
9.00 Omizje: Ko se decembra zgosti čas

(pon.)
10.15 Ljudje in zemlja (pon.)
11.35 Z vami (pon.)
12.30 Risani film: Zigijevo darilo
12.55 Film: Drobtinica 3: Očetova sijajna

zamisel
14.20 Dok.: City Folk: Maribor (zadnji

del)
14.50 Fr.dok.: Kronika izsušenega Aral-

skega jezera (pon.)
15.45 Mozaik
16.15 Prvi in drugi (pon.)
16.55 Oddaja o modi: Bleščica
17.25 Mostovi - hidak: Brez meja - Ha-

tàrtalan (pon.)
18.00 Poročila

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

18.05 Med valovi
18.35 Evropski magazin
19.05 Balet: Josip Ipavec-Iko Otrin -

Možiček
19.05 Glasbeni plesni december za mla-

de
19.25 Ob 50-letnici otroškega zbora RTV

Slovenija - Zapojte z nami: Bee-
thoven, Schubert

19.40 Dok.: Pesem kamna - Restavrator-
stvo

20.00 Nad.: Vikarka iz Dibleyja
20.55 Film: Zaljubljeni duhovnik
22.25 Nad.: Jasnovidka
23.05 Film: Črna mačka, beli maček

1.10 Film: Vila paranoja

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Iz arhiva po vaših željah
15.10 Potopisi
15.40 City Folk
16.10 Srečanje z ... (vodi Rebeka Legović)
16.50 Pogovorimo se o...
18.00 Evropski magazin (program v slo-

venskem jeziku)
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Športna oddaja
20.15 Avtomobilizem
20.30 Film: Dvojni McGuffin (ZDA, ’78,

r. Joe Camp, i. Ernest Borgnine, Ge-
orge Kennedy)

22.10 Vsedanes - Tv dnevnik
22.30, 23.55 Čezmejna TV - TV

dnevnik v slovenskem jeziku
23.30 Primorska kronika
23.50 Vremenska napoved

11.00 Videostrani
17.00 Odprta tema: Rojstvo države - dr.

France Bučar (pon.)
18.00 Mojca in Medvedek Jaka
18.45 Rally magazin
19.15 Mladi@-a+e
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Gornje Posočje
21.30 Naj viža
22.45 Kulturni utrinek (pon.)
23.00 Dnevnik in vremenska napoved
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00,19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro jutro,
vmes koledar, pravljica in napovednik; 8.00 Po-
ročila in krajevna kronika; 8.10 Glasbena
skrinjica; 9.00 Radioaktivni val z Magdaleno Pa-
hor; 10.00 Poročila; 10.20 Odprta knjiga: Dra-
go Jančar: Severni sij (7. nad.); 11.00 Studio D;
Napovednik; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Z goriške sce-
ne; 15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.10 Klasični magazin; 18.00 Kultur-
ne diagonale; 19.20 Napovednik, sledi Sloven-
ska lahka glasba; 19.35 Zaključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, Poročila; 7.00
Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC
obveščajo; 9.00-12.30 Dopoldan in pol; 10.00
RK svetuje; 11.30 Praznik smeha (2.del); 12.30
Opoldnevnik; 13.45 Aktualnosti; 14.45 Poslovne
informacije Primorske; 16.15 Glasba po željah;
17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Glasbena raz-
glednica; 20.00 Mladi primorski talenti; 20.30
Glasbeni abonma; 22.30 Rock roko umije.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30
Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci zgodovi-
ne; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem tedna; 9.00 Do-
roty e Alice; 9.33 Moda ali pogovor s psiholo-
ginjo; 10.00 Replay; 11.00 Odprti prostor; 12.15
Sigla single; 12.28 Vremenska napoved, pro-
metne vesti, dnevnik; 13.00 Svetnik dneva in Vse
najboljše; 14.35 Euro notes; 15.05 Pesem ted-
na; 15.28 Vremenska napoved, prometne ve-
sti, dnevnik; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 Duša in te-
lo; 19.00 Glasbeni spored; 20.00 Radio Capo-
distria Sera; 20.00 Odprti prostor; 21.00 Mo-
da ali pogovor s psihologinjo; 21.35 Sogni di va-
canza; 23.00 Melopea; 0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poročila; 5.50
Zelena posvetovalnica; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika; 7.45, 14.10 »Vreče sreče«;
8.05 Svetovalni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali
že veste?; 9.30 Ultrazvok, oddaja o zdravju;
10.10 Prvi odcep desno; 11.15 Evrožvenket;
11.45 Pregled tujega tiska; 12.10 Ura sloven-
ske glasbe; 12.30 Kmetijski nasveti; 13.00 Da-
nes do 13-ih; 15.00 Radio danes, jutri; 15.30

RADIO

Tv Primorka

Koper

DIO; 16.15 Obvestila; 17.00 Studio ob 17-ih;
19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila; 19.45 Lahko
noč, otroci; 20.00 Četrtkov večer domačih pe-
smi in napevov; 21.05 Literarni večer; 21.45 Le-
pe melodije; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Stari
gramofon; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za
prijeten konec dneva

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00
Kronika; 8.10 Poslovne zanimivosti; 8.15 Do-
bro jutro; 8.45 Koledar kulturnih prireditev; 9.35
Popevki; 10.00 Razlaga z razlogom; 12.00 Ak-
tualna tema; 13.40 Malčki o...; 14.00 Kulturne
drobtinice; 15.10 Radio napoveduje; 15.30
DIO; 16.05 Popevki tedna; 16.20 Slo Top 30;
17.00 Country glasba; 17.40 Šport; 18.00 Štu-
dentski val; 18.45 Črna kronika; 19.00 Dnevnik;
19.30 Ne zamudite; 21.00 Galerija; 21.30 Težka
kronika; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Proti etru -
spet ta dež

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 19.00,
22.00 Poročila; 7.25 Glasbena jutranjica; 8.00 Li-
rični utrinek; 10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Oper-
na ura; 12.05 Spominčice; 13.05 Odprti termin;
13.30 Medigra; 14.05 Izobraževalni program;
15.00 Divertimento; 15.30 DIO; 16.05 Napoved
sporeda in medigra; 16.30 Trojna spirala; 16.50
Banchetto musicale; 18.00 Izšlo je; 18.20 Z naši
opernimi umetniki; 19.30 Slovenski concerti-
no; 20.00 Iz arhiva Simfonikov RTVS; 22.05
Zborovska glasba; 23.00 Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Rož-Podjuna-Zila; Dnevno Radio
Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00; Radio Korotan:
2.00-10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 170 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Na Primorskem in v višjih legah bo pretežno jasno, po
nižinah pa se bo večji del dneva zadrževala megla ali nizka
oblačnost. Na Primorskem bo še pihala šibka do zmerna
burja. Najnižje jutranje temperature bodo od -2 do -10, ob
morju okoli 0,  najvišje dnevne od -3 do 1, na Primorskem
do 10 stopinj C.

Pretežno jasno bo ali zmerno oblačno. Ob morju bo pihala
zmerna burja  s sunki do okrog 70 km/h.

Jutri in v soboto bo na Primorskem in v višjih legah pre-
težno jasno. Po nižinah pa bo megla ali nizka oblačnost, ki
se lahko v soboto pojavi tudi na Primorskem.

Pretežno jasno bo, ob morju bo zjutraj pihala šibka burja. V
gorskih dolinah bo ponoči nastal izrazit temperaturni
obrat. Ničta izoterma se bo dvignila do okrog 2000 m. V
nižinah bodo temperaturne razlike med dnevom in nočjo
izrazite, ponoči bo temperatura padla občutno pod ledišče.

Nad Tirenskim morjem je manjše ciklonsko območje, proti
nam prehodno pritekajo severovzhodni tokovi. Jutri in v
soboto bo nad nami anticiklon s suhim in toplim višinskim
zrakom.

Nad južno polovico Evrope je območje visokega zračnega
pritiska. S severovzhodnimi vetrovi priteka k nam v
višinah nekoliko toplejši in suh zrak. 

Danes: ob 0.51  najvišje 37 cm, ob 6.17 najnižje -4 cm, ob 11.08
najvišje 27 cm, ob 18.03 najnižje -61 cm.

Jutri: ob 1.34  najvišje 37 cm, ob 7.18 najnižje -3 cm, ob 11.43 naj-
višje 16 cm, ob 18.33 najnižje -41 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . -1
1000 m  . . . . . . . . . . . 2
1500 m  . . . . . . . . . . .-1 

2000 m . . . . . . . . . . . -3 
2500 m  . . . . . . . . . . .-6
2864 m . . . . . . . . . . . -8

Sonce vzide ob 7.45 in zatone
ob 16.27
Dolžina dneva 8.42.

V krajih z jasnim vremenom
bo vpliv ugoden in ob sonč -
nem vremenu tudi vzpodbu-
den. V krajih z dolgotrajno
meglo ali nizko oblačnostjo
bodo najbolj občutljivi ob -
časno imeli manjše težave.Luna vzide ob 20.35 in zatone

ob 10.18

Morje  skoraj mirno, temperatura morja 9,9
stopinj C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva 4,5 in v gorah 5,5.

-2/-1

UV INDEKS

VELIKA BRITANIJA - Monarhija se posodablja

Elizabeta II. s svojim
kanalom na Youtubeu

RUSIJA - S svetovnim prvakom posnel dvd

Vladimir Putin
odličen tudi v judu

SANKT PE TER BURG  -  Na  dvd
pos net kih bo mo lah ko kma lu opa zo va -
li, ka ko spre ten ju do ist  je rus ki pred sed -
nik Vla di mir Pu tin, si cer  bolj  znan  po
po li tič nem ma ne vri ra nju. Pu tin,  ki no -
si  črn  pas,  je na mreč sku paj  s sve tov nim
in olim pij skim pr va kom  v ju du, Ja pon -
cem Ja su hi rom Ja ma ši tom, pos nel vi deo
z na vo di li  o ju du, po ro ča ame riš ka tis -
kov na agen ci ja  AP. »Sku paj  sva pos ne -
la vi deo  kot do pol ni lo ju do is tič ne mu
pri roč ni ku,«  je po ve dal Pu tin  in do dal,
da » bo vi deo  na tr ži šče pri šel ja nu ar ja
ali feb ru ar ja«.

Pu tin  in Ja ma ši to  sta  se  v  Sankt Pe -
ter bur gu  pred dve ma le to ma sku paj
ude le ži la  učne  ure ju da  v ju do šo li,  ki  jo
je rus ki pred sed nik obis ko val  v naj stniš -
kih le tih.  Prav ta ko  je Pu tin  pred le ti so -
de lo val  pri ob li ko va nju ju do pri roč ni ka,
nje go va dob ra fi zič na pri prav lje nost  pa
je  med dru gim pri spe va la tu di  k ve li ki
pri ljub lje nos ti  v Ru si ji. ( STA)

LON DON  - Bri tan ska kra lji ca Eli za -
be ta  II.  je  na splet nem por ta lu Yo u tu be
vzpo sta vi la po se ben kra lje vi ka nal,  na ka -
te rem  je  na bo žič ob ja vi la tu di svo jo pr vo
te le vi zij sko bo žič no po sla ni co  iz le ta 1957.
Spo ro či lo  je ta ko  po 50 le tih, od kar  ga  je
pr vič ob ja vi la  po te le vi zi ji, do stop no tu di
prek sve tov ne ga sple ta,  s či mer  je  po na -
ved bah Buc king ham ske pa la če  bolj do stop -
no mlaj šim  in tis tim  v dru gih dr ža vah.

Iz Buc king ham ske pa la če  so spo ro -
či li,  da  se  je kra lji ca ved no za ve da la iz ko -
ri šča nja na či nov ko mu ni ka ci je  za iz bolj ša -
nje sti ka  z ljud mi.  Ko  je  zdaj 81-let na Eli -
za be ta  II. 25. de cem bra 1957 tra di ci o nal -
no bo žič no spo ro či lo pr vič ob ja vi la  na te -
le vi zi ji,  je iz ra zi la upa nje,  da  bo » ta  nov me -
dij pri po mo gel,  da  bo spo ro či lo  bolj oseb -
no  in ne po sred no«.

Buc king ham ska pa la ča  je  na stra -
ni  že ob ja vi la tu di ar hiv ske  in ne dav ne
pos net ke kra lji ce  in dru gih čla nov kra -
lje ve dru ži ne, na čr tu je  pa,  da  bo vi deo -

pos net ke red no do da ja la.
Kra lje vi ka nal,  z urad nim ime nom

The Ro y al Chan nel  -  The Of fi ci al Chan nel
of  the Bri tish Mo nar chy, po leg pr ve ga bo -
žič ne ga spo ro či la  iz le ta 1957 po nu ja  še
pos net ke dr žav niš kih obis kov, vrt nih za bav,
pre mi e rov,  ki  so vla do vo di li  v ča su nje ne
vla da vi ne, pos ne tek dne va  v ži vlje nju nje -
ne ga si na, prin ca Char le sa,  in pos ne tek po -
ro ke kra lji či nih star šev  iz le ta 1923.

Pri sta vi mo  naj,  da  je Eli za be ta  II. le -
toš nje ga 20. de cem bra pos ta la naj sta rej ša
bri tan ska mo nar hi nja  in ta ko pre hi te la pra -
pra ba bi co  in do slej naj sta rej šo kra lji co Vik -
to ri jo. Si cer  pa  bo Eli za be ta  II.,  ki  se  je ro -
di la 21. apri la 1926, mo ra la vla da ti  še ne -
kaj  let,  če  bo že le la pod re ti  še  en re kord kra -
lji ce Vik to ri je,  in si cer re kord najd lje vla da -
jo če kra lji ce  v zgo do vi ni Ve li ke Bri ta ni je.
Vik to ri ja  je bri tan ske mu kra ljes tvu vla da -
la 63  let, Eli za be ta  II.  pa  je bi la okro na na
9. sep tem bra 1952,  se pra vi  pred dob ri mi
56 le ti. ( STA)

RAZISKAVA - 6 tisoč anketiranih

Britanci se spovedujejo
svojih velikih in malih laži

LON DON  - Pri bliž no  dve tret -
ji ni  vseh Bri tan cev  sta  vsaj en krat la -
ga li  pri  tem,  ko  so hva li li bo žič na da -
ri la,  ki  so  se  jim zde la od vrat na,  je po -
ka za la an ke ta, ka te re rez ul ta te  so  v
Lon do nu ob ja vi li  na bo žič ni ve čer. La -
ži  iz ob zir nos ti gle de ne lju bih da ril  pa
so da leč naj bolj ne dolž ne bo žič ne iz -
po ve di  o svo jih gre hih pri bliž no 6000
Bri tan cev,  ki  so so de lo va li  v an ke ti.

Ta ko  je pri bliž no 40 od stot kov
vpra ša nih pri zna lo,  da  so pre va ra li
part ner ja  -  pri če mer da je jo žen ske

pred nost dol go traj nej šim zve zam,
med tem  ko ima jo moš ki ra je afe re  za
eno  noč.  Vsak pe ti  je pri znal,  da  je  že
pla čal  za spol ni od nos.  Kar 90 od stot -
kov  jih  je po jas ni lo,  da  se ima jo  za
"čas tiv red ne lju di",  pri če mer  jih  je po -
lo vi ca hkra ti pri zna la "manj še gre he",
med nji mi ob čas ne manj še kra je  ter
laž na spo ro či la de lo da jal cu  o bo lez ni.

Tret ji na  vseh ve za nih an ke ti ra -
nih  je pri zna la,  da  na skri vaj pre bi ra
elek tron sko poš to  in krat ka spo ro či -
la svo je ga part ner ja. ( STA)

AVSTRIJA

Vse več
nakupovalnih
odvisnežev

DU NAJ  -  V Av stri ji  vse  bolj na -
ra šča šte vi lo lju di,  ki  so od vis ni  od na -
ku po va nja. Štir je  od de se tih Av strij -
cev  so po ten ci al ni na ku po val ni od -
vis ne ži, šte vi lo  teh  pa  se  je  v le tu  dni
po ve ča lo  za de set od stot kov  in  se gib -
lje  pri 42 od stot kih,  je po ka za la ne -
ka raz is ka va.

Av stri ja  je ta ko  ena  od dr žav  z
naj več na ku po val ni mi od vis ni ki. Šte -
vi lo na ku po val nih od vis ne žev  se ve -
ča zlas ti  med ljud mi  v sta rost ni sku -
pi ni  med 25  in 46 le ti,  kjer  se  je tve -
ga nje  za ome nje no od vis nost po ve -
ča lo  s 34  na 46 od stot kov.  Če vi ši na
do hod ka  pri to vrst ni od vis nos ti  ni
po memb na,  pa  ima ve li ko vlo go
spol; oko li 60 od stot kov od vis ne žev
je  žensk, ugo tav lja raz is ka va.  V sta -
rost ni sku pi ni  med 14  in 24  let vsa -
ka dru ga žen ska tve ga,  da  bo pos ta -
la na ku po val na od vis ni ca. Raz lo gi  za
takš no od vis nost  so raz lič ni: ne ka te -
ri ljud je  z na ku po va njem od ga nja jo
osam lje nost, dru gi  z na ku pi od prav -
lja jo  stres  in fru stra ci je  z de lov ne ga
mes ta,  je po ka za la raz is ka va av strij -
ske zbor ni ce de lo je mal cev. ( STA)
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